P R O T O K Ó Ł Nr XXIV/2005

z XXIV nadzwyczajnej Sesji Rady Gminy Krzykosy

odbytej w dniu 16 marca 2005 roku

W Sesji uczestniczyli radni oraz sołtysi wg załączonych list obecności

oraz

Pan Leon Grzelka – Wójt Gminy Krzykosy

Pani Ewa Tomczak – Sekretarz Gminy

Pani Jadwiga Rochowska – Skarbnik Gminy

Pani Marianna Frąckowiak – radca Prawny

Pani Alicja Golińska – Kierownik Biblioteki Publicznej Gminy Krzykosy

Pani Zofia Czerniak – Kierownik Ośrodka Pomocy Społecznej w Krzykosach

Do pkt. 1 i 2

Otwarcia XXIV nadzwyczajnej Sesji Rady Gminy dokonał Pan Romuald Pawlik – Przewodniczący Rady Gminy, który powitał zebranych w sali obrad Radnych oraz zaproszonych gości i stwierdził, że w obradach uczestniczy 15 radnych, co stanowi 100% ogółu Rady. Wobec powyższego Rada jest władna do podejmowania prawomocnych uchwał. Następnie Przewodniczący Rady powiedział, że Sesja została zwołana w trybie nadzwyczajnym ze względu na pilną potrzebę przyjęcia projektów uchwał do uzgodnień ze związkiem zawodowym nauczycieli.

Z kolei Przewodniczący Rady przedstawił projekt porządku Sesji.

Nikt z radnych nie miał uwag do zaproponowanego porządku Sesji.

Porządek XXIV nadzwyczajnej Sesji Rady Gminy

1. Otwarcie Sesji i stwierdzenie quorum.

2. Przedstawienie porządku Sesji.

3. Przyjęcie projektu uchwały w sprawie regulaminu wynagradzania nauczycieli zatrudnionych w szkołach, przedszkolach i zespołach prowadzonych przez Gminę Krzykosy

4. Przyjęcie projektu uchwały w sprawie regulaminu przyznawania i wypłacania nauczycielskiego dodatku mieszkaniowego.

5. Zakończenie Sesji.
Do pkt. 3.

Przewodniczący Rady Gminy stwierdził, że Radni otrzymali projekt uchwały, były one omawiane również na poprzedniej Sesji i dlatego nie będzie go odczytywał.

Radni przystali na propozycję Przewodniczącego Rady.
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W dyskusji głos zabrali:

Radny Jerzy Pawłowski – powiedział, że cała Rada zapoznała się z projektami uchwał  Nauczyciele w naszej gminie nie zarabiają najgorzej. Wszystkie pensje (prócz stażystów) są zgodne z zapisami karty nauczyciela, dlatego obniżenie odpisu na dodatki motywacyjne nie jest drastycznym obniżeniem pensji.  Ponadto powiedział, że gmina dokłada do pensji nauczycieli. 

Radny Jerzy Goliński – my nie znamy się na wielu sprawach i uważam, że nie byliśmy dobrze przygotowaniu do konsultacji ze związkami zawodowymi.

Radny Stanisław Litke – na wiele zaproponowanych przez związki zawodowe rozwiązań w czasie konsultacji nie zgadzaliśmy się. Zapytał, który projekt uchwały jest dyskutowany.

Pan Wójt – dyskutowany jest projekt sporządzony przez Wójta. Dobrze stało się, że zostały opracowane materiały odnośnie pensji nauczycieli. Mamy lepszy pogląd jakie są płace nauczycielskie w gminie. Nasze propozycje były dobre i uważam, że Prezes chyba przesadził w negocjacjach.

Pan Przewodniczący Rady Gminy – 75% gmin nie spełnia zapisu karty nauczyciela odnośnie płac dla stażysty. My też tego zapisu nie spełniamy. Reszta pensji jest moim zdaniem wysoka. 

Radny Jerzy Pawłowski – uważam, że stażyści powinni zarabiać więcej, bo to chyba jest chore, że młodzi wykształceni ludzie mają bardzo niskie zarobki. Wydajemy więcej na oświatę niż subwencja, bo mamy pięć szkół i ich utrzymanie dużo kosztuje. Uważam, że rozwiązaniem mogłyby być szkoły prowadzone przez osoby prywatne.

Radny Michał Jankowiak – dużo środków pochłaniają nadgodziny. Może lepiej zatrudnić młodych nauczycieli, a nadgodziny zlikwidować.

Radny Zdzisław Matuszak – uważam, że za dodatkowe zadania należy płacić w ramach etatu, bo nauczyciel ma etat od 18 – 25 godzin.

Radny Romuald Pawlik – jako rodzicowi nie podoba mi się równy podział dodatku motywacyjnego. Dać wyższy dodatek mniejszej liczbie nauczycieli i niech to właśnie motywuje pozostałych do wydajniejszej pracy, bo równy podział dodatku motywacyjnego nie spełnia swojej roli.
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Radny Jerzy Goliński – mam takie samo zdanie jak Radny Pawlik. Nie rozczulałbym się wielce nad stażystami. Podwyższyć im pensję do minimum z karty nauczyciela. 

Pan Przewodniczący Rady Gminy – stażyści nie maja wielu dodatków, jaki mają np. nauczyciele kontraktowi. 

Radny Stanisław Litke – dodatku za poprawę prac pisemnych wiele gmin nie daje.  Uważam, że należy pozostać na tym projekcie i więcej nie dyskutować.

Pani Ewa Tomczak – Sekretarz Gminy – wyjaśniła Radnym podane średnie płace,

Radny Jerzy Goliński – wszystkie dodatki do pensji tylko gmatwają sprawę. Moim zdaniem pensja powinna być bez dodatków.

Radny Zdzisław Matuszak – niektórym nauczycielom dodatek nie należy się, bo źle uczą. Dzieci idą do szkół średnich i mają problemy z niektórymi przedmiotami np. z fizyką.

Rada w głosowaniu stosunkiem głosów 11 za, 2 przeciwnych i 2 wstrzymujących ustaliła, że odpis w budżecie na dodatek motywacyjny ma wynosić 2,5%.

Radny Stanisław Litke – za poprawę prac w szkole podstawowej 25 zł, a za poprawę prac w gimnazjum 35 zł.

Radny Jerzy Pawłowski zróżnicowałbym też dodatek za wychowawstwo. Tam gdzie mało dzieci mniejszy dodatek. 

Radny Stanisław Litke zaproponował aby w tabeli w pkt. 7 zawrzeć zapis od 30 – 45 zł. 

Wszyscy Radni byli za tą propozycją (w głosowaniu uczestniczyło 15 radnych).

Uchwała Nr XXIV/161/2005 Rady Gminy Krzykosy w sprawie przyjęcia projektu uchwały w sprawie regulaminu wynagradzania nauczycieli zatrudnionych w szkołach, przedszkolach i zespołach prowadzonych przez Gminę Krzykosy została przyjęta jednogłośnie (w głosowaniu uczestniczyło 15 radnych)

Do pkt. 4.

Przewodniczący Rady Gminy powiedział, że Radni otrzymali projekt uchwały w sprawie dodatku mieszkaniowego i nie będzie go odczytywał.

Ponadto stwierdził, że średni dodatek w naszej gminie jest wyższy niż wynika to z karty nauczyciela Dopłacamy do utrzymania szkół powyżej subwencji. 
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Radny Jerzy Pawłowski – uważam, że zróżnicowanie dodatku powinno być odwrotnie niż w projekcie uchwały.

Pani Marianna Frąckowiak – Radca prawny – zróżnicowanie jest dobrze zaproponowane.

Radny Jerzy Pawłowski – dodatki przyjąć kwotowo, a nie procentowo.

Radny Zdzisław Matuszak – dodatki należy obniżyć. Obniżyliśmy nauczycielom o 50% cenę mieszkań i to jest też duży dodatek. Uważam, że sztucznie utrzymywane jest wysokie zatrudnienie.

Pan Przewodniczący Rady Gminy zaproponował aby dodatek mieszkaniowy wynosił odpowiednio 30, 40, 50 i 60 zł.

Za tą propozycją głosowało 14 radnych, 1 radny wstrzymał się od głosowania

Przewodniczący Rady przedstawił Radzie projekt uchwały w sprawie przyjęcia projektu uchwały w sprawie regulaminu przyznawania i wypłacania nauczycielskiego dodatku mieszkaniowego z przegłosowanymi propozycjami.

Uchwała Nr XXIV/162/2005 Rady Gminy Krzykosy w sprawie przyjęcia projektu uchwały w sprawie regulaminu przyznawania i wypłacania nauczycielskiego dodatku mieszkaniowego z przegłosowanymi propozycjami została przyjęta jednogłośnie (w głosowaniu uczestniczyło 15 radnych)

Pan Wójt – w konsultacjach ze związkiem zawodowym będę prezentował stanowisko jako dziś zajęła Rada i mam nadzieję, że z nauczycielami dogadamy się.

Wobec faktu wyczerpania porządku Sesji Przewodniczący rady Gminy zamknął XXIV nadzwyczajną Sesję Rady Gminy Krzykosy.

Protokółowała:                                                               Przewodniczący

M. Skowrońska                                                                 Rady Gminy

                                                                                        Romuald Pawlik

