P R O T O K Ó Ł   Nr XXV/2005

z XXV Sesji Rady Gminy Krzykosy odbytej w dniu 

31 marca 2005 roku

W Sesji uczestniczyli Radni oraz sołtysi wg załączonych list obecności

oraz

Pan Leon Grzelka – Wójt Gminy Krzykosy

Pani Jadwiga Rochowska – Skarbnik Gminy

Pani Ewa Tomczak – Sekretarz Gminy

Pani Zofia Czerniak – Kierownik Ośrodka Pomocy Społecznej

Pani Alicja Golińska – Kierownik Biblioteki Publicznej Gminy Krzykosy

Pan Ryszard Włodarczyk – Dyrektor Gminnego Ośrodka Kultury

Pan Włodzimierz Ratajczak – pracownik Urzędu Gminy

Pani Renata Jarzembowska – Dyrektor Zespołu Szkół z Pięczkowie

Pani Zofia Kaźmierska – Dyrektor Zespołu Szkół w Sulęcinku

Pani Aniela Banaszak–Dyrektor Zespołu Szkolno - Przedszkolnego w Murzynowie Leśnym

Pan Eugeniusz Nowacki – Komendant Powiatowy Policji w Środzie Wlkp.

Pan Roman Skuza – Kierownik Komisariatu Policji w Nowym Mieście

Pan Szwarc – Nadleśniczy Nadleśnictwa Jarocin

Pan Stanisław Wilczyński – z-ca Nadleśniczego Nadleśnictwa Jarocin

Pan Rafał Musiałkowski – Leśniczy Leśnictwa Murzynówko

Pan Krzysztof Sroka – Leśniczy Leśnictwa Małoszki

Do pkt. 1 i 2.

Otwarcia XXV Sesji Rady Gminy Krzykosy dokonał Pan Romuald Pawlik –Przewodniczący Rady Gminy, który powitał zebranych w sali obrad Radnych oraz zaproszonych gości. Przewodniczący Rady stwierdził, że w obradach uczestniczy 14 radnych, co stanowi 93,33% ogółu Rady. Wobec powyższego Rada jest władna do podejmowania prawomocnych uchwał.

Przewodniczący Rady Gminy przedstawił proponowany porządek Sesji.

Nikt z radnych nie miał uwag do zaproponowanego porządku Sesji i został on zatwierdzony jednogłośnie (w głosowaniu uczestniczyło 14 radnych).

Porządek XXV Sesji Rady Gminy

1. Otwarcie Sesji i stwierdzenie quorum.

2. Przedstawienie porządku Sesji.

3. Przyjęcie protokółu z poprzedniej Sesji.

4. Informacja Przewodniczącego Rady ze swojej działalności w okresie od ostatniej Sesji Rady Gminy.
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5. Informacja Wójta o działaniach w okresie między Sesjami Rady Gminy.

6. Sprawozdanie Komendanta Powiatowego Policji o stanie bezpieczeństwa publicznego 

            na terenie Gminy Krzykosy.

      Przerwa

7. Prezentacja założeń Regionalnego Programu  Polityki Leśnej w zakresie dotyczącym Nadleśnictwa Jarocin.

8. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie przyjęcia Planu Rozwoju Lokalnego Gminy Krzykosy na lata 2004 – 2007. 

9. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2005 rok. 

10. Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia taryf za zbiorowe zaopatrzenie w wodę i zbiorowe odprowadzanie ścieków.

11. Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia pomocy materialnej o charakterze socjalnym dla uczniów zamieszkałych na terenie Gminy Krzykosy.

12. Podjęcie uchwały w sprawie wynagrodzenia Wójta.

13. Wolne głosy i wnioski.

14. Zakończenie Sesji.
Do pkt. 3.

Protokóły  z ostatniej tj. XXIII i XXIV Sesji Rady Gminy przedstawiła Radzie – Mirosława Skowrońska – protokólant Sesji. 

Radny Michał Grochowski – w protokóle z XXIII Sesji Rady Gminy w wypowiedzi Wójta jest zapis, że w hydroforni w Młodzikowie wymieniono odżelaziacze, a wymienione zostały żwirki.

Nie zgłoszono innych uwag do przedstawionego protokółu.

Protokóły z ostatnich tj. XXIII i XXIV Sesji Rady Gminy zostały zatwierdzone jednogłośnie (w głosowaniu uczestniczyło 14 radnych).

Do pkt. 4.

Informację ze swych działań w okresie między Sesjami Rady Gminy przedstawił Radzie Pan Romuald Pawlik – Przewodniczący Rady Gminy

(informacja Przewodniczącego rady stanowi załącznik do niniejszego protokółu)

Nikt z radnych nie miał uwag do przedstawionej informacji.

-3-

Do pkt. 5.

Informację ze swych działań w okresie od ostatniej Sesji Rady Gminy przedstawił Radzie Pan Leon Grzelka – Wójt Gminy Krzykosy. Pan Wójt powiedział: nie wiadomo kiedy będą przyjmowane wnioski o środki unijne na inwestycje. Z informacji wynika, że będzie finansowane tylko jedno zadanie w gminie. Wystąpiliśmy do WFOŚiGW o 300 tys. zł pożyczki na budowę kanalizacji w Sulęcinku. Żwirki zostały wymienione w obydwu odżelaziaczach. Urząd Pracy da nam środki na zatrudnienie 10 bezrobotnych w ramach programu „Rowy”. Nie będziemy zatrudniać kogo popadnie, ale wybierzemy takich, którzy będą solidnie pracować. Odbyły się zebrania we wszystkich OSP. Wczoraj Zarząd Gminny OSP dokonał podsumowania zebrań. Straże sa dobrze działającymi organizacjami, ale niektóre mają problemy. Zarysowuje się, że droga ewolucji niektóre OSP przestaną istnieć. Bez względu na działalność wszystkie OSP zgłaszają wielkie potrzeby zakupów dla jednostek. Dokończone zostały zebrania wiejskie. Rozpatrywana była na ponownym zebraniu wiejskim sprawa zespołu dworsko – parkowego w Murzynowie Leśnym. Przeprowadzono głosowanie w tej sprawie. Mieszkańcy na tym spotkaniu wypowiedzieli się, żeby obiekt przeznaczyć dla stowarzyszenia Markot „Pomoc Bliźniemu” na dom dla samotnych matek i ludzi starszych.  Po tym zebraniu zbierano we wsi podpisy i znacząca większość mieszkańców wypowiedziała się za tym aby nieruchomość została sprzedana. Podpisów jest około 200. 19 kwietnia br. odbędzie się kolejny przetarg na sprzedaż tej nieruchomości. Nie wiem co zrobimy z mieszkająca tam osobą, bo na pewno dobrowolnie nie wyprowadzi się. 11 marca odbyły się konsultacje z mieszkańcami we wsiach wskazanych w uchwale Rady w sprawie zmiany nazw miejscowości. Trwają teraz dalsze procedury w tej sprawie. 16 marca odbyła się nadzwyczajna Sesja Rady Gminy w sprawie uchwalenia projektów uchwał o dodatku motywacyjnym i dodatku wiejskim dla nauczycieli. 22 marca odbyliśmy całą radą konsultacje projektów uchwał ze związkami zawodowymi. Nie doszliśmy do żadnych uzgodnień, dlatego na dzisiejszej Sesji nie ma projektów uchwał w tej sprawie. Odbył się Festiwal Piosenki Dziecięcej w Witowie. Jest to wizytówka naszej gminy. Kończymy pierwszy równania dróg gminnych nasza wyrówniarką. Na niektóre drogi będzie nawożony żużel i będzie pracować duża równiarka. Jutro będziemy szczepić kasztanowce przeciwko szrotówkowi kasztanowiaczkowi. 50% kosztów tego zabiegu pokrywa powiat, a 50% my. Jutro w Solcu odbędzie się II rzut rankingu powiatów w biegach przełajowych. Jest to impreza wojewódzka. 15 maja br. być może w Solcu odbędzie się turniej piłkarski samorządowców. 

W dyskusji głos zabrali:

Radny Stanisław Litke – w sprawach OSP mam takie samo zdanie jak Pan Wójt. Strażacy życzeń mają bardzo wiele, ale nie zawsze idzie to w parze z 
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działalnością jednostki. Chciałbym, aby Rada spotkała się z Zarządem Gminnym OSP.

Radny Jerzy Goliński – temat kontroli ochrony przeciwpożarowej ma w swym planie pracy Komisja rewizyjna.

Pan Przewodniczący Rady Gminy – tym tematem zajmie się Rada po kontroli Komisji Rewizyjnej.

Do pkt. 6.

Głos zabrał Pan Eugeniusz Nowacki – Komendant Powiatowy Policji w Środzie Wlkp. który przedstawił Radzie informację o stanie bezpieczeństwa publicznego w powiecie średzkim i gminie Krzykosy

Pan Komendant powiedział między innymi, że Policja posiada coraz mniej środków na wydatki rzeczowe. Sa problemy z transportem. 70% taboru ma od 10 – 12 lat. Polonez w Nowym Mieście ma przejechane 300 tys. km. Na pewno będziemy zwracać się do Rady o pomoc finansową. W ubiegłym roku samorządy zakupiły dla potrzeb policji dwa samochody. Jeden zakupiło Starostwo Powiatowe, a drugi Gmina Zaniemyśl. Jeżeli samorząd Gminy Krzykosy dałby 30 tys. zł to Policja resztę dołożyłaby i na wasz teren samochód zostałby przekazany. Pomoc nie jest darmowa, bo Policja na Waszym terenie tez skutecznie działa.

(materiał dotyczący stanu bezpieczeństwa publicznego w 2004 roku w powiecie średzkim stanowi załącznik do niniejszego protokółu).

W dyskusji głos zabrali:

Pan Przewodniczący Rady Gminy – co ma wpływ na to, które miejsce zajmuje jednostka w województwie.

Pan Komendant Nowacki – brane jest pod uwagę 8 różnych wskaźników. 

Radny Andrzej Pohl – czy aresztowany został sprawca kradzieży napowietrznych linii energetycznych. Czy na naszym terenie jest korupcja w Policji.

Pan Komendant Nowacki – sprawca kradzieży jest ustalony, ale nie został aresztowany. Ma tzw. dozór policyjny. Nic mi nie wiadomo o tym, aby na naszym terenie była korupcja wśród policjantów. 

Pan Wójt – uważam, że współpraca naszego samorządu i policji jest prawidłowa. Informowałem Radę, że Starostwo i gmina Zaniemyśl zakupiły
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samochody dla Policji. Zdajemy sobie sprawę z tego, że jakoś trzeba Policji pomóc, ale na samodzielne kupno samochodu chyba nas nie stać.

Nie było innych pytań do Komendanta Policji.

Rada jednogłośnie (w głosowaniu uczestniczyło 15 radnych) przyjęła do akceptującej wiadomości informację o stanie bezpieczeństwa i porządku publicznego w 2004 roku przedstawioną przez Komendanta Powiatowego Policji w Środzie Wlkp.

Do pkt. 6. 

Głos zabrali przedstawiciele nadleśnictwa Jarocin Panowie Szwarc i Wilczyński, którzy przedstawili Radzie założenia polityki leśnej państwa.

Powiedzieli, że rozważana jest sprawa budowy platformy widokowej na górze Bismarck.

Pan Włodzimierz Ratajczak – inspektor – uważam, że zapis iż na górze Bismarck ma być platforma widokowa powinien być w pozwoleniu na budowę, bo później mogą być problemy ze zrealizowaniem tego. Autor projektu taką drobną poprawkę może wprowadzić. W ubiegłym roku nie dostaliśmy z Nadleśnictwa pomocy finansowej w naprawie dróg leśnych. Jak w tym roku sytuacja powtórzy się do ograniczymy ruch na tych drogach. Na ratowanie dróg musieliśmy w ubiegłym roku wydać 50 tys. zł. Mamy zawarte umowy na korzystnych warunkach na zakup żużla i możecie także tam zakupić i na nasze drogi przeznaczyć. 

Pan Stanisław Wilczyński – pod koniec roku nie mieliśmy środków, ale w tym roku na pewno pomożemy w remoncie dróg.  Spotkamy się na pewno w celu uzgodnienia tych spraw.

Rada jednogłośnie (w głosowaniu uczestniczyło 15 radnych) zaakceptowała przedstawione zasady polityki leśnej państwa.

Do pkt. 8.

Przewodniczący Rady Gminy przedstawił radzie projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie przyjęcia planu rozwoju lokalnego Gminy Krzykosy  na lata 2004 – 2007.
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W dyskusji głos zabrali:

Radny Wiesław Zając – czy zapis w planie rozwoju lokalnego, że szkoła będzie realizowana do 20010 roku oznacza, że na 2010 rok przewiduje się zakończenie rozbudowy.

Pani Ewa Tomczak – Sekretarz Gminy – na 2005 rok przewidziane sa tylko środki na wykonanie dokumentacji, a realizacja zadania dopiero po 2007 roku.

Pan Wójt – ustaliliśmy, że dokumentację na to zadanie będziemy robić w tym roku, rozbudowa ruszy po zakończeniu gimnazjum w Sulęcinku i łącznika do sali gimnastycznej w Pięczkowie. 

Radny Stanisław Litke – realizacja rozbudowy po 2007 roku to chyba zbyt późno.

Pan Włodzimierz Ratajczak – na pewno Program Rozwoju Lokalnego będzie zmieniany po dokumentacji i kosztorysie na drogę Solec – Sulęcinek i wtedy tez będzie można nanieść inne poprawki. Na wcześniejsze lata w tej chwili nie da się zadania wstawić, bo nie mamy środków, a w programie rozwoju lokalnego środki muszą bilansować się. 

Uchwała Nr XXV/163/2005 Rady Gminy Krzykosy w zmieniająca uchwałę w sprawie przyjęcia Planu Rozwoju Lokalnego Gminy Krzykosy na lata 2004 – 2007 została przyjęta jednogłośnie (w głosowaniu uczestniczyło 15 radnych)

Do pkt. 9

Przewodniczący Rady Gminy przedstawił Radzie projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2005 rok.

Szczegółowych wyjaśnień do projektu uchwały udzielił Radzie Pan Leon Grzelka – Wójt Gminy Krzykosy

Uchwała Nr XXV/164/2005 Rady Gminy Krzykosy w sprawie zmian w budżecie gminy na 2005 rok została przyjęta przy 13 głosach za przyjęciem uchwały i 1 głosie wstrzymującym (w głosowaniu uczestniczyło 14 radnych)

Do pkt. 10.

Przewodniczący Rady Gminy przedstawił Radzie projekt uchwały w sprawie taryf za zbiorowe zaopatrzenie w wodę i zbiorowe odprowadzanie ścieków.
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Wyjaśnień do projektu uchwały udzielił Radzie Pan Paweł Muślewski – inspektor

W dyskusji głos zabrali:

Radny Jerzy Dominik – nie wiem dlaczego podnosi się cenę wody jeżeli z wyliczeń wynika, że w ubiegłym roku był zysk ze sprzedanej wody. Uważam, że cena wody powinna być na ubiegłorocznym poziomie. Woda jest bardzo droga i mieszkańcy odłączają się od wodociągu gminnego. 

Wnioskuję, aby pozostawić cenę wody na ubiegłorocznym poziomie.

Pan Wójt –materiały w sprawie kalkulacji ceny wody Radni otrzymali. Sprawa była omawiana na posiedzeniach Komisji. Radni minimalna podwyżkę sugerowali, przede wszystkim dlatego, aby np. za rok lub dwa nie trzeba było dokonywać dużej podwyżki. 

Radny Jerzy Goliński – jeżeli doliczymy do kosztów wody wydatki na amortyzację i inwestycje to nie ma żadnego zysku na wodzie.

Radny Wiesław Zając – za co konkretnie płaci się 1000 zł gminie za nowe przyłączenie do wodociągu.

Pan Paweł Muślewski – jest to koszt wodomierza i decyzji o warunkach zabudowy.

Radny Wiesław Zając – wnioskuję aby nowe przyłącze do wodociągu kosztowało 100 zł.

Pan Przewodniczący Rady – nie będę poddawał pod głosowanie tego wniosku, gdyż nie dotyczy on projektu uchwały.

Radny Jerzy Dominik ponawiam wniosek o pozostawienie ceny wody na ubiegłorocznym poziomie. 

Radny Wiesław Zając – jeżeli materiały nie są dokładne to odłożyć ten projekt uchwały.

Pan Wójt – materiały sa dobre, ale może nie odzwierciedlają co do złotówki kosztów związanych z gospodarką wodą, ale dają radnym dobry pogląd w tej sprawie.
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Pan Przewodniczący Rady Gminy – do tych wydatków musielibyśmy dodać amortyzację, bo musimy mieć na bieżące remonty wodociągów. Jeżeli chcemy robić nowe zadania, to woda musi być trochę droższa.

Pan Zbigniew Antkowiak – amortyzację trzeba doliczyć, a my robimy uproszczona kalkulację, bo nie mamy zakładu gospodarki komunalnej.

Pani Czesława Zięta – sołtys Pięczkowo – proszę radnych, aby tak myśleliby za dwa lata nie było podwyżki wody o 30 gr.

Pan Wójt – 1000 zł za nowe przyłącze to jest jeszcze za koszt budowy linii wodociągowej. Proszę aby Rada ustaliła opłaty za przyłącze i ja dostosuję się. 

Jak teraz będziemy robić wodociąg lub kanalizację to ze środków unijnych nie zwracają kosztów przyłącza i każdy będzie musiał sam sobie za przyłącze zapłacić. 

Radny Jerzy Dominik – czy jest potrzebny pracownik na cały etat na stacji wodociągowej w Garbach, jeżeli jest tam o wiele mniej korzystających z wodociągu niż w Pięczkowie i Młodzikowie. Może podwyżka ceny wody musi być, aby opłacić tego pracownika. Za kilka dni będziemy wypłacać stypendia dla dzieci z biednych rodzin, ale już dzisiaj odbieramy im te pieniądze podwyższając cenę wody.

Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie wniosek Radnego Dominika, aby cena wody pozostała na ubiegłorocznym poziomie.

Za wnioskiem głosował 1 radny, przeciwnych było 6 radnych, 7 radnych wstrzymało się od głosowania (w głosowaniu uczestniczyło 14 radnych)

Wniosek nie został przyjęty

Radny Stanisław Litke zapytał jaka jest obecnie cena ścieków.

Pan Zbigniew Antkowiak – podwyżka ceny ścieków zaplanowana jest o 10 gr.. brutto.

Rany Jerzy Dominik  - uważam, że za ścieki odprowadzane kanalizacje podwyżka powinna być o 20 gr brutto, a ścieki dowożone powinny pozostać na tym samym poziomie, bo trzeba płacić za dowożenie i to wychodzi drożej jak odprowadzanie do kanalizacji. Dlaczego w budżecie jest o 6 tys. zł mniej środków na pensje dla pracowników oczyszczalni. Ścieków nie jest mniej, a dochodów jest zaplanowanych mniej. 

Radny Michał Jankowiak – mieszkańcy posiadający kanalizację nie płaca za dowożenie, ale musieli zapłacić 1350 zł za przyłącze.
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Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie wniosek radnego Dominika aby cena ścieków dowożonych była podwyższona o 20 gr brutto, a ścieki dowożone miały cenę niezmienioną.

Za wnioskiem głosowało 3 radnych, przeciwnych było 3 radnych, 8 radnych wstrzymało się od głosowania.

Radny Jerzy Pawłowski – ścieki z kanalizacji powinny być jeszcze droższe, bo to jest dobrodziejstwo dla mieszkańców. 

Pan Zbigniew Antkowiak – drastyczna podwyżka ceny ścieków z kanalizacji wystraszy tych co nie sa jeszcze podłączeni.

Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie najdalej idącą  propozycję ceny ścieków tj. 2,89 + VAT.

Za propozycją głosowało 8 radnych, 4 radnych było przeciwnych, 2 wstrzymało się od głosowania (w głosowaniu uczestniczyło 14 radnych)

Uchwała Nr XXV/165/2005 Rady Gminy Krzykosy w sprawie taryf za zbiorowe zaopatrzenie w wodę i zbiorowe odprowadzanie ścieków została przyjęta przy 12 głosach za przyjęciem uchwały i 2 głosach przeciwnych (w głosowaniu uczestniczyło 14 radnych).

Do pkt. 11.

Przewodniczący Rady Gminy przedstawił Radzie projekt uchwały w sprawie udzielenia pomocy materialnej o charakterze socjalnym dla uczniów zamieszkałych na terenie gminy Krzykosy

Pan Wójt – nie mamy na razie w budżecie środków na ten cel. Ze wstępnych informacji wiemy, że otrzymamy 44 tys. zł na cały ten rok. Potrzeba jest 4 razy więcej. Sadzę, ze temat należy odłożyć. Sąsiedzi też mają taki zamiar. Jest to tylko moje odczucie.

Radny Jerzy Goliński – uważam, że cała Rada powinna wstrzymać się od głosowania. 

Radny Jerzy Grochowski – na jaki czas będą przyznane stypendia.

Pani Ewa Tomczak – Sekretarz Gminy – Wójt będzie przyznawał stypendia w drodze decyzji. Może przyznać na jeden miesiąc. W tym roku będą dwie decyzje. Jedna od stycznia do czerwca, a druga od września do grudnia.
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Radny Michał Jankowiak – zawrzeć w regulaminie zapis, ze stypendia będą wypłacone po otrzymaniu pieniędzy na ten cel.

Pani Ewa Tomczak – tak nie możemy zrobić.

Uchwała Nr XXV/166/2005 Rady Gminy Krzykosy w sprawie udzielenia pomocy materialnej o charakterze socjalnym dla uczniów zamieszkałych na terenie gminy Krzykosy została przyjęta przy 6 głosach za przyjęciem uchwały, 4 głosach przeciwnych i 4 głosach wstrzymujących (w głosowaniu uczestniczyło 14 radnych)

Do pkt. 12.

Przewodniczący Rady Gminy przedstawił Radzie projekt uchwały w sprawie wynagrodzenia Wójta.

W dyskusji głos zabrali:

Radny Jerzy Dominik – zapytał czy na tę podwyżkę są pieniądze z budżetu państwa, bo stypendia nie będą wypłacane gdyż nie ma pieniędzy od państwa, a mimo, że państwo nic nie daje podwyżka dla Wójta ma być.

Pan Wójt – żadna Rada na naszym terenie nie uchwala każdorazowo podwyżki dla Wójta. Mam minimalna płace i przy każdej zmianie tabeli płac występuje ten problem. Jesteście radnymi już przeszło dwa lata i chyba widzicie jak działam i czy zasługuje na minimalna podwyżkę płac. 

Radny Jerzy Goliński – pracownicy dostali na koniec roku nagrody, a Wójt nie dostał. Uważam więc, ze jeżeli jest możliwość podniesienia Wójtowi pensji to należy uchwałę przyjąć bez dyskusji. Gmina rozwija się.

Pan Przewodniczący Rady – zaproponowana podwyżka to są minimalne stawki w nowej tabeli.

Uchwała Nr XXV/167/2005  Rady Gminy Krzykosy w sprawie wynagrodzenia Wójta została przyjęta  jednogłośnie (w głosowaniu uczestniczyło 14 radnych)

Do pkt. 13. Wolne głosy i wnioski

Pan Włodzimierz Ratajczak – inspektor – będziemy mieli problemy jeżeli Gmina nie będzie pobierała opłat za przyłączenie do wodociągu lub kanalizacji.
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Radny Wiesław zając – nam nie chodzi o opłaty przy nowych inwestycjach, ale przyłączenie się do istniejących o kilku lub kilkunastu lat wodociągów i tylko dla tych co budują się na nowych działkach.

Pan przewodniczący Rady zapytał co dzieje się z tematem ścieżki rowerowej z Witowa do Pięczkowa oraz ze zbiórką na ofiary fal tsunami.

Pan Grzegorz Skowroński – uzgodniono z Wójtem, że zostaną wystosowane oficjalne pisma do właścicieli gruntów.

Pan Wójt – uczynimy starania w tej sprawie. Jeżeli będzie taka potrzeba, to osobiście udam się do rolników.

Radny Stanisław Litke – gmina oczywiście musi na ten cel wyłożyć środki, a potem będzie zwrot.

Pani Czesława Zięta – w imieniu wszystkich sołtysów podziękowała za naprawę dróg we wsiach. Ponowiła wniosek o odwodnienie ul. Powstańców Wlkp. w Pięczkowie

Radny Jerzy Dominik zapytał jakie wnioski Komisji Rewizyjnej zostały przez Wójta zrealizowane.

Radny Artur Borowczyk – Przewodniczący Komisji Rewizyjnej – przedstawił wnioski Komisji Rewizyjnej.

Nie zgłoszono innych zapytań ani wniosków.

Wobec braku dalszych zapytań i wniosków oraz faktu wyczerpania porządku Sesji Przewodniczący Rady Gminy Pan Romuald Pawlik zamknął XXV Sesję Rady Gminy Krzykosy.

Protokółowała:                                                 Przewodniczący

M. Skowrońska                                                   Rady Gminy

                                                                         Romuald Pawlik

