P R O T O K Ó Ł   Nr XXVI/2005

z XXVI Sesji Rady Gminy Krzykosy odbytej w dniu 

 29 kwietnia 2005 roku

W Sesji uczestniczyli Radni oraz sołtysi wg załączonych list obecności

oraz

Pan Leon Grzelka – Wójt Gminy Krzykosy

Pani Jadwiga Rochowska – Skarbnik Gminy

Pani Ewa Tomczak – Sekretarz Gminy

Pani Zofia Czerniak – Kierownik Ośrodka Pomocy Społecznej

Pani Alicja Golińska – Kierownik Biblioteki Publicznej Gminy Krzykosy

Pan Ryszard Włodarczyk – Dyrektor Gminnego Ośrodka Kultury

Pan Włodzimierz Ratajczak – pracownik Urzędu Gminy

Pani Marianna Frąckowiak – Radca Prawny

Przewodniczący Rady Gminy prosił wszystkich o powstanie i uczczenie chwilą ciszy zmarłego naszego Wielkiego Rodaka Papieża Jana Pawła II.

Następnie Przewodniczący Rady podziękował za udział we mszy świętej za dusze śp. Jana Pawła II, która odbyła się w kościele parafialnym w Solcu w dniu 8 kwietnia 2005 roku i została zamówiona przez samorząd Gminy Krzykosy.

Do pkt. 1 i 2.

Otwarcia XXVI Sesji Rady Gminy Krzykosy dokonał Pan Romuald Pawlik –Przewodniczący Rady Gminy, który powitał zebranych w sali obrad Radnych oraz zaproszonych gości. Przewodniczący Rady stwierdził, że w obradach uczestniczy 14 radnych, co stanowi 93,33% ogółu Rady. Wobec powyższego Rada jest władna do podejmowania prawomocnych uchwał.

Przewodniczący Rady Gminy przedstawił proponowany porządek Sesji.

Nikt z radnych nie miał uwag do zaproponowanego porządku Sesji i został on zatwierdzony jednogłośnie (w głosowaniu uczestniczyło 14 radnych).

Porządek XXVI Sesji Rady Gminy Krzykosy

1.   Otwarcie Sesji i stwierdzenie quorum.

2.   Przedstawienie porządku Sesji.

3.   Przyjęcie protokółu z poprzedniej Sesji.

4.   Informacja Przewodniczącego Rady ze swojej działalności w okresie od 

      ostatniej Sesji Rady Gminy.

1. Informacja Wójta o działaniach w okresie między Sesjami Rady Gminy.
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2. Przyjęcie projektu uchwały w sprawie regulaminu wynagradzania nauczycieli zatrudnionych w szkołach, przedszkolach i zespołach prowadzonych przez Gminę Krzykosy

3. Przyjęcie projektu uchwały w sprawie regulaminu przyznawania i wypłacania nauczycielskiego dodatku mieszkaniowego. 

4. Absolutorium:

a) sprawozdanie z realizacji budżetu gminy za 2004 rok – wystąpienie Wójta

b) dyskusja

c) przedstawienie opinii RIO o sprawozdaniach z wykonania budżetu gminy w 2004 roku

d) przedstawienie wniosku Komisji Rewizyjnej o udzielenie Wójtowi absolutorium za 2004 rok

e) przedstawienie opinii RIO o wniosku Komisji Rewizyjnej

f) podjęcie uchwały w sprawie absolutorium dla Wójta za 2004 rok

5. Wolne głosy i wnioski.

6. Zakończenie Sesji.
Do pkt. 3.

Protokół z ostatniej tj. XXV Sesji Rady Gminy przedstawiła Radzie – Mirosława Skowrońska – protokólant Sesji. 

Radny Stanisław Litke – nie mówiłem tylko, że po 2007 roku za późno jest zaplanowana rozbudowa szkoły w Murzynowie Leśnym. Mówiłem także, że powinna rozpocząć się po zakończeniu łącznika w Pięczkowie i gimnazjum w Sulęcinku.

Pan Przewodniczący Rady Gminy – przedstawiciele Nadleśnictwa mówili, że na górze Bismarck powstanie wieża obserwacyjna, a nie platforma widokowa.

Nie zgłoszono innych uwag do przedstawionego protokółu.

Protokół z ostatniej tj. XXV Sesji Rady Gminy został zatwierdzony jednogłośnie (w głosowaniu uczestniczyło 14 radnych).

Do pkt. 4.

Informację ze swych działań w okresie od ostatniej Sesji Rady Gminy przedstawił Radzie Pan Romuald Pawlik – Przewodniczący Rady Gminy.

(informacja Przewodniczącego stanowi załącznik do niniejszego protokółu)

Nikt z Radnych nie miał pytań do Pana Przewodniczącego.
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Do pkt. 5.

Głos zabrał Pan Leon Grzelka – Wójt Gminy Krzykosy, który przedstawił Radzie informację ze swej pracy w okresie między Sesjami Rady Gminy.

Pan Wójt powiedział:

Mieszkańcy Gminy Krzykosy na mszy św. w dniu 8 kwietnia złożyli hołd Wielkiemu Polakowi jakim był Papież Jan Paweł II. 1 kwietnia br. w Solcu odbyły się biegi przełajowe o Puchar Marszałka Województwa Wielkopolskiego. Organizacja imprezy tradycyjnie była wzorowa. Wzięło w niej udział około 950 zawodników. Był poseł Tadeusz Tomaszewski, przedstawiciele Urzędu Marszałkowskiego Pan Wiktor i Kubiak, Pan V-ce Starosta Kempa. Dziękuję organizatorom tej imprezy. 4 kwietnia br. została otwarta świetlica środowiskowa w Krzykosach. W zajęciach uczestniczy dość duża liczba dzieci. Obiekt został wyremontowany. W dniu 5.04. w Miłosławiu odbyło się spotkanie z firmą „Petriko” w sprawie gazyfikacji gmin naszego rejonu. Kopalnia gazu powstanie w Młodzikówku. Mówiono, że gazyfikacja rozpocznie się w latach 2006 – 2007. Dostarczyliśmy już tej firmie potrzebne dokumenty. 11 kwietnia zleciłem opracowanie dokumentacji na rozbudowę szkoły w Murzynowie Leśnym. Jest już dokumentacja na budowę dróg do Bogusławek i w Solcu na ul. Kościelnej. Z Urzędu Marszałkowskiego mamy na ten cel przyznane 105 tys. zł. Na początku czerwca chcemy zrobić przetarg na budowę drogi do Bogusławek. Jest to odcinek 986 mb. W tym roku chcemy położyć tam tłuczeń. Koszt budowy tej drogi wraz z dokumentacją to kwota około 170 tys. zł. Planowaliśmy na to zadanie 150 tys. zł. Uważam, że środków nam wystarczy. 50 tys. będzie od Pana Mizgiera, 50 tys. naszych i 70 tys. z Urzędu Marszałkowskiego. W Solcu na ul. Kościelną, która ma 220 mb potrzeba około 85 tys. z dokumentacją. Uważam, że z Urzędu Marszałkowskiego przeznaczymy 35 tys. zł, a naszych 50 tys. zł. Przetarg na budowę tej drogi chcemy ogłosić w lipcu br., czyli po realizacji drogi do Bugusławek. Przejąłem realizację zadań związanych z budową ścieżki rowerowej. Wyszły pisma do rolników w sprawie oddania gruntów pod budowę ścieżki. ścieżki. Wiemy już ile gruntów będzie trzeba wykupić. Spotkamy się z zainteresowanymi. Przez Pana Helwiga została zrobiona jest koncepcja budowy ścieżki rowerowej, ale przerażają mnie wyliczone koszty budowy. Samo wykupienie gruntu nawet po niskich stawkach będzie kosztować w granicach 10 tys. zł. Przejście ścieżki przez rów będzie kosztować około 20 tys. zł. Najtańszy asfalt to kwota od 80 do 110 tys. zł. 14 kwietnia byłem o Prezesa Gołębiaka w sprawie odbioru odpadów segregowanych. Obiecał mi, że na pewno będzie lepiej, dlatego daliśmy tej firmie jeszcze jedną szansę. Pan Prezes jest pełen optymizmu, ale moim zdaniem nieuzasadnionego. Mamy już prawie wszystkie formalności załatwione, aby odpady segregowane odbierał Pan Zys. 17 kwietnia w Pięczkowie odbył się turniej szachowo – warcabowy. Organizacja imprezy bardzo dobra. Ruszyła już liga piłkarska. 17 kwietnia odbyły się mecze w
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Sulęcinie i Solcu. W Sulęcinie było bardzo dużo kibiców. Został sprzedany zespół dworsko – parkowy w Murzynowie Leśnym. Cena wywoławcza była 42 tys. zł, a sprzedany został za 77 tys. zł. Dalej w tym obiekcie mieszka Pani Bartkowiak i nie wiem jakim sposobem ja wykwaterować. Uważam, że w Murzynowie w parku dożynki będą mogły odbyć się. Będę robił wszystko, aby park był udostępniany mieszkańcom. W Miąskowie powstał klub sportowy piłki nożnej. Sołtysowi udało się pozyskać sponsora dla drużyny. Na razie sponsor zakupił im piękne stroje. 26 kwietnia byłem na seminarium w sprawie bezpieczeństwa pożarowego. Organizatorem spotkania był Pan poseł Tomaszewski. Uczestniczyło w spotkaniu 6 powiatów. Otrzymaliśmy różne wyliczenia. Okazuje się, że na tle innych gmin nie wyglądamy najgorzej. 27 kwietnia spotkaliśmy się ponownie ze związkiem zawodowym nauczycieli. Nadal nie doszło do porozumienia. Dzisiaj będziemy podejmować uchwały bez uzgodnień. 28 kwietnia odbyła się Rada SKR. Po raz pierwszy od wielu lat wypracowali zysk w wysokości 56 tys. zł. Uczestniczyłem w Sesji Rady Powiatu.  Wyraziłem swoje uznanie dla Starosty, ale odczucia z tej Sesji mam różne. W Środzie powstanie centrum powiadamiania ratowniczego. Powstanie mimo kosztów, bo jest to zasadne. Od 4 lub 5 maja ruszy zatrudnienie bezrobotnych w ramach programu rowy. Kilku pracowników będzie z ubiegłego roku, ale kilku nie przyjąłem bo pracowali źle. Jest to także forma naszej pomocy dla Spółki Wodnej.

Radny Jerzy Pawłowski – chciałbym aby w punkcie wolne głosy i wnioski podyskutować szerzej na temat ścieżki rowerowej z Witowa do Pięczkowa.

Do pkt. 6.

Przewodniczący Rady Gminy przedstawił Radzie projekt uchwały w sprawie regulaminu wynagradzania nauczycieli zatrudnionych w szkołach, przedszkolach i zespołach prowadzonych przez Gminę Krzykosy

W dyskusji głos zabrali:

Radny Stanisław Litke – dyskutowaliśmy w sprawie projektu uchwały już tyle razy, że teraz chyba nie ma sensu prowadzić dyskusji, bo jest to bezcelowe.

Uchwała Nr XXVI/168/2005 Rady Gminy Krzykosy w sprawie regulaminu wynagradzania nauczycieli zatrudnionych w szkołach, przedszkolach i zespołach prowadzonych przez Gminę Krzykosy została przyjęta przy 11 głosach za przyjęciem uchwały i 4 głosach wstrzymujących. W tym momencie obrad w Sesji brali udział wszyscy radni.
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Do pkt. 7.

Przewodniczący Rady Gminy przedstawił Radzie projekt uchwały w sprawie regulaminu przyznawania i wypłacania nauczycielskiego dodatku mieszkaniowego

Nikt z radnych nie miał uwag do przedstawionego projektu uchwały.

Uchwała Nr XXVI/169/2005 Rady Gminy Krzykosy w sprawie regulaminu przyznawania i wypłacania nauczycielskiego dodatku mieszkaniowego  została przyjęta jednogłośnie (w głosowaniu uczestniczyło 15 radnych).

Do pkt. 8.  Absolutorium

a) Wystąpienie Wójta

Głos zabrał Pan Leon Grzelka – Wójt Gminy Krzykosy, który powiedział, że Sesja absolutoryjna jest dla niego najważniejszą Sesją w roku. Budżet gminy na 2004 rok był uchwalony na Sesji w dniu 26 kutego 2005 roku. Osobiście jestem zwolennikiem, aby budżet na kolejny rok uchwalany był w grudniu, ale są nieraz takie okoliczności, że nie można uchwalić go pod koniec roku. Taka sytuacja miała miejsce w 2004 roku. Budżet uchwalony był stosunkiem głosów: 9 radnych głosowało za przyjęciem budżetu, 6 wstrzymało się od głosowania. W trakcie roku budżet był kilkakrotnie zmieniany. Dochody zostały wykonane w 98,1%, a wydatki 92,6%. Jak tylko było to możliwe staraliśmy się budżet realizować. Na inwestycje przeznaczonych zostało 15,7% wydatków. Jest to rekordowa suma w historii naszej gminy.  Przy pomocy środków unijnych zrealizowaliśmy trzy duże zadania tj. modernizację stacji wodociągowej w Pięczkowie, budowę drogi w Krzykosach oraz II etap kanalizacji Sulęcinka. Dostaliśmy dofinansowanie w wysokości 75% kosztów zadania. Środki unijne wpłynęły już do naszego budżetu w całości. Został już spłacony kredyt, który zaciągnęliśmy w grudniu. Gmina nie ma żadnych zadłużeń. Stojąc przed Radą na dzisiejszej Sesji mam poczucie, że w 2004 roku bardzo dużo zostało w gminie zrobione i ze spokojem poddaję się pod osąd Rady.  Dla mnie ważne są także odczucia społeczeństwa.  Na zebraniach wiejskich zgłoszono do realizacji wiele problemów, ale atmosfera zebrań była spokojna i rzeczowa. Przekazałem na tych zebraniach informacje o realizowanych w gminie zadaniach. Liczę również na pozytywną ocenę swojej pracy przez radnych. Dziękuję Radzie, sołtysom, pracownikom Urzędu Gminy, instytucjom oraz mieszkańcom za pomoc, cierpliwość, zrozumienie w realizacji  zadań. Mam nadzieję, że 2005 rok nie będzie gorszy.
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b) dyskusja

Radny Jerzy Dominik – Rada musiała zadania akceptować do realizacji, jeżeli były na to fundusze z unii europejskiej. Inaczej być nie mogło. Mam jednak zastrzeżenia co do wydatkowania środków. Na ostatnich posiedzeniach Komisji pytałem Wójta dlaczego jest niezgodność 1.200 zł w wydatkach na wodociągach, ale nie otrzymałem odpowiedzi. Uważam, że Pan Wójt mnie zlekceważył. Mam nadzieję, że dzisiaj otrzymam odpowiedź. Będę głosował przeciwko uchwale o udzieleniu absolutorium.

Radny Stanisław Litke – 46% wydatków przeznaczanych jest na płace i pochodne. Jest to dużo, ale chyba tak musi być. 15,7% wydatków na inwestycje, to w naszym budżecie bardzo dużo, ale musimy mieć świadomość tego, że gdyby nie pomoc unijna, to z własnych środków na pewno nie zrealizowalibyśmy tylu inwestycji. Chciałem jeszcze zaznaczyć, że rozbudowa stacji wodociągowej w Pięczkowie to nie jest inwestycja tylko dla Pięczkowa, ale także dla kilku innych wsi. Będę głosował za przyjęciem uchwały.

Radny Jerzy Dominik – słabo realizowane są wnioski Komisji Rewizyjnej, bo zrealizowane je chyba tylko dwa, a przecież Komisja składając wnioski pokontrolne chce, aby gmina miała jak najwięcej dochodów.

Radny Jerzy Goliński – prosiłbym o sprawozdanie z zamówień publicznych.

Pani Jadwiga Rochowska Skarbnik Gminy przedstawiła Radzie sprawozdanie z zamówień publicznych. Powiedziała, że sprawozdanie dotyczy przetargów powyżej 6 tysięcy euro. 

Pan Przewodniczący Rady Gminy – wykonanie budżetu gminy w 2004 roku było dobre. Zadania zostały zrealizowane rzeczowo i finansowo. Mankamentem są zaległości podatkowe, które ciągle rosną. Będą głosował za przyjęciem uchwały o udzieleniu absolutorium.

Radny Jerzy Pawłowski – duże inwestycje zostały zrealizowane dobrze. Cieszy fakt, że dokończone zostaną zadania związane z budową łącznika do sali gimnastycznej w Pięczkowie oraz rozbudową świetlicy w Sulęcinku. Niepokój budzą zaległości, ale zbyt wielkiego wpływu na ich ściąganie nie mamy. 42 tys. zł z ulg i umorzeń to też jest dosyć pokaźna kwota. 
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c) opinia Regionalnej Izby Obrachunkowej o sprawozdaniach z wykonania budżetu gminy za 2004 rok

Opinię Regionalnej Izby Obrachunkowej o sprawozdaniach z wykonania budżetu gminy za 2004 rok w imieniu Wójta przedstawiła Radzie Pani Jadwiga Rochowska – Skarbnik Gminy

Nikt z Radnych nie miał pytań do przedstawionej opinii

d) przedstawienie wniosku Komisji Rewizyjnej

Wniosek Komisji Rewizyjnej o udzielenie Wójtowi Gminy Krzykosy absolutorium za 2004 rok przedstawił Radzie Radny Artur Borowczyk – Przewodniczący Komisji Rewizyjnej

e) przedstawienie opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej o wniosku Komisji Rewizyjnej

Opinię Regionalnej Izby Obrachunkowej o wniosku Komisji Rewizyjnej w sprawie absolutorium dla Wójta Gminy Krzykosy za 2004 rok przedstawił Radzie Pan Romuald Pawlik – Przewodniczący Rady Gminy

Nikt z radnych nie miał pytań w tym temacie.

f) podjęcie uchwały w sprawie absolutorium

Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie wniosek Komisji Rewizyjnej o udzielenie Wójtowi Gminy Krzykosy absolutorium za 2004 rok.

Wniosek został przyjęty jednogłośnie (w głosowaniu uczestniczyło 15 radnych).

Przewodniczący Rady Gminy przedstawił Radzie projekt uchwały w sprawie absolutorium dla Wójta Gminy Krzykosy za 2004 rok.

Nikt z radnych nie miał uwag do przedstawionego projektu uchwały.

Uchwała Nr XXVI/170/2005 Rady Gminy Krzykosy w sprawie absolutorium dla Wójta Gminy za 2004 rok została przyjęta przy 14 głosach za przyjęciem uchwały i 1 głosie przeciwnym (w głosowaniu uczestniczyło 15 radnych)
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Do pkt. 9. Wolne głosy i wnioski

Radny Jerzy Pawłowski – przy rozmowach w sprawie oddania gruntów pod ścieżkę zwrócić należy uwagę, że rolnicy będą musieli zwracać dopłatę z tytułu niekorzystnych warunków gospodarowania. Nie wiem dlaczego ścieżka ma mieć aż dwa metry szerokości. Zrobić minimalna wymaganą szerokość. Odbiór śmieci segregowanych to dla nas wstyd. Nie są również opróżniane kosze na śmieci przy przystankach autobusowych.

Radny Stanisław Litke – mówił na temat ochrony przeciwpożarowej. W seminarium w tej sprawie uczestniczyło 7 powiatów. Zorganizował je poseł Tadeusz Tomaszewski. Z przedstawionych tam danych wynika, że nasza gmina nie wygląda źle w wydatkowaniu środków finansowych na ochronę przeciwpożarową. Będzie prowadzony podział OSP na kategorie. U nas do II grupy będzie zakwalifikowana OSP Krzykosy, a reszta jednostek do grup III i IV. W Krajowym Systemie Obrony OSP Krzykosy spełnia warunki, a OSP Pięczkowo nie spełnia. Do końca roku jednostki z Krajowego Systemu mają być doposażone w brakujący sprzęt, ale gmin a będzie musiała 6 tys. zł za to zapłacić.

Radny Dariusz Psyk – w imieniu Komisji rozwoju gminy zgłosił wniosek, aby doprowadzić do tego, by śmieci z cmentarza w Solcu były wywożone na wysypisko śmieci. Komisja wnioskuje również o zrównanie w całej gminie opłaty za przyłączenie do wodociągu do kwoty równej opłacie za pobór 200m3 wody z wodociągów gminnych. Musimy tez zastanowić się nad funkcjonowaniem wysypiska śmieci, bo wpływy są bardzo małe, a koszt utrzymania duży. 

Radna Róża Przykłota – czy Pan Wójt ma jakieś bliższe informacje na temat lasu w Antoninie, który podobno należy do sołectwa Miąskowo.

Radny Stanisław Litke – zapytał które drogi w gminie będą komunalizowane. Zaprosił wszystkich obecnych na obchody Święta Strażaka, które odbędą się w dniu 1 maja br. o godz. 17.oo w Sulęcinku.

Radny Dariusz Psyk – wnioskował o przedłużenie ul. Leśnej w Solcu, bo w tej chwili droga dojazdowa do działek jest na gruncie prywatnym. Właścicielka gruntu chce się zrzec gruntu. 

Radny Jerzy Pawłowski – apelował do rolników, aby nie przyorywali dróg. W tej chwili niektóre pola przyorane są do samego asfaltu. Stosować kary za takie praktyki.
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Pan Przewodniczący Rady Gminy – również wnioskował o to, aby karać tych co przyorali drogi.

Radny Jerzy Dominik – zrobić na liniach wodociągowych zasuwy, aby w przypadku awarii np. w Krzykosach nie trzeba było wyłączać całego wodociągu. Powoduje to niepotrzebne straty, bo nie ma wtedy poboru wody. 

Radny Andrzej Pohl – na zebraniu wiejskim w Krzykosach mówił Pan Wójt, ze zgłosiło się przedsiębiorstwo, które chciałoby na naszym terenie budować przetwórnię owocowo – warzywną. Czy dzieje się coś dalej w tej sprawie. Jeżeli brakuje wody aby mogli działać to może warto uruchomić studnię w Lubrzu. Czy gmina robi coś w tym kierunku, aby pozyskać środki na wymianę dachów eternitowych na budynkach szkolnych. Podobno w WFOŚiGW są środki na ten cel. Chciałem jeszcze poinformować radnych, że sejmik województwa wielkopolskiego uznał, ze na terenie Wielkopolski nie będzie uprawy roślin transgenicznych. Wnioskowałem o to w naszej gminie, ale nie spotkałem się ze zrozumieniem radnych. Teraz mam satysfakcję.

Pan Wójt – będzie wyjaśniać sprawy związane z gruntami pod ścieżkę rowerową. O odbiorze śmieci nic więcej nie powiem, bo wszystko co wiem powiedziałem w informacji na początku Sesji. Nie wiem dlaczego śmieci z cmentarza nie trafiają na wysypisko śmieci. Będą w tej sprawie rozmawiał z proboszczem, ale na pewno my nie będziemy wywozić tych śmieci. Uważam, że po pięciu latach funkcjonowania poszczególnych wodociągów można całkowicie znieść opłaty za nowe przyłącza. Jeżeli firma, która w tej chwili odbiera śmieci od mieszkańców naszej gminy nadal nie będzie ich składować na naszym wysypisku, to może okaże się, że nasze wysypisko jest w ogólne niepotrzebne. Koszt utrzymania wysypiska to nie tylko płace, ale również obowiązkowe badania wody itp. Nie wiem co z lasem sołeckim w Miąskowie, ale obawiam się, że został przekazany do Środy Wlkp. wraz ze wsią Czarnepiątkowo. Kontynuowana jest komunalizacja dróg. Trwają uzgodnienia z właścicielką gruntu w Solcu na którym ma być droga dojazdowa do działek. Uzgodniliśmy wstępnie, że 50% kosztów pokryje gmina, a 50% zainteresowani. Teraz jedna osoba wycofała się.  Jak dogadamy się ze wszystkimi to temat będzie zrealizowany. Jeżeli nie będzie drogi to nie otrzymają pozwolenia na budowę. Nie wiem jak postępować z tymi co podorują drogi, bo za karaniem to osobiście nie jestem, ale jak nie będzie innej rady to może przekonam się i zaczniemy stosować kary. Zamontowanie zasuw na sieciach wodociągowych jest na pewno tematem zasadnym ale kosztowym. Proponuję aby cała Rada wypowiedziała się w tej sprawie. Zainteresowani budową przetwórni byli jeszcze w innych gminach naszego powiatu, ale nigdzie żadnych dalszych działań nie poczynili. Nie wiem dlaczego. O wymianie eternitu na dachach 

-10-

wiem tylko z mediów. Oficjalnie na ten temat na razie nic nie mówi się. Tak sądziłem, że w całym województwie będzie zakaz uprawy roślin transgenicznych.

Radny Jerzy Pawłowski – chciałbym wiedzieć coś więcej na temat ścieżki rowerowej.

Pan Włodzimierz Ratajczak – jeżeli chcemy dostać środki unijne na budowę ścieżki, to musi być zrobiona zgodnie z przepisami i wtedy musi być dwumetrowa. Mówił także na temat budowy drogi z Solca do Sulęcinka oraz do Bogusławek. Śmieci z targowisk i przystanków powinien zabierać Pan Zys, ale często tego nie robi i tłumaczy się, że nowi pracownicy odbierali śmieci. Mówił również na temat prowadzonych rozmów w sprawie zainstalowania stałych łączy internetowych satelitarnych.  Poinformował także, że można zapisywać się na rajd samochodowy z okazji Dni Powiatu Średzkiego. 

Radny Wiesław Zając – koszty budowy ścieżki rowerowej rosną, a zadanie nie było w planie zadań inwestycyjnych. Z tego powodu mogą nie zostać zrealizowane inne zaplanowane zadania. 

Pan Przewodniczący Rady Gminy – jeżeli chcemy otrzymać dofinansowanie ze środków unijnych to musimy najpierw zainwestować własne środki tak jak przy innych dofinansowywanych zadaniach.

Radny Michał Grochowski – proponuje aby ten temat dokładnie omówić na posiedzeniu Komisji.

Pan Wójt – na razie robimy rozeznanie. Jak będzie sprawa dalej zaawansowana to Rada zostanie poinformowana. Wszystkie nasze działania to sa prace wstępne. Musimy mieć zgodę właścicieli gruntów, że oddadzą lub sprzedadzą grunt. Na razie mamy oświadczenia tylko dwóch zainteresowanych.  W roku 2004 nie udało nam się sprzedać łąk na Wiośnie, a tym roku już zostały sprzedane.

Radny Jerzy Dominik – zapytał czy dzisiaj otrzyma odpowiedź na pytanie dlaczego jest niezgodność na sprzedaży wody o 1200 zł.

Pani Jadwiga Rochowska – Skarbnik Gminy sprawdzałam wszystkie wyliczenia i zgadzają się. Może wyliczona niezgodność przez radnego wynika z przyjęcia raz kwot brutto, a raz netto. 
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Radny Andrzej Pohl – WFOŚiGW daje prawdopodobnie środki na wymianę dachów eternitowych na szkołach. Proszę o zainteresowanie się tym tematem.

Przewodniczący Rady Gminy złożył Wójtowi gratulacje z okazji otrzymania absolutorium.

Nie zgłoszono innych zapytań i wniosków.

Wobec braku zapytań i wniosków oraz faktu wyczerpania porządku Sesji Przewodniczący Rady Gminy Pan Romuald Pawlik zamknął XXVI Sesję Rady Gminy Krzykosy.

Protokółowała:                                                  Przewodniczący

M. Skowrońska                                                   Rady Gminy

                                                                          Romuald Pawlik

