P R O T O K Ó Ł   Nr XXIX/2005

Z XXIX Sesji Rady Gminy Krzykosy odbytej w dniu 

  28 października 2005 roku

W Sesji uczestniczyli Radni oraz sołtysi wg załączonych list obecności

oraz

Pan Leon Grzelka – Wójt Gminy Krzykosy

Pani Jadwiga Rochowska – Skarbnik Gminy

Pani Ewa Tomczak – Sekretarz Gminy

Pani Alicja Golińska – Kierownik Biblioteki Publicznej Gminy Krzykosy

Pan Włodzimierz Ratajczak – inspektor ds.  inwestycji i planowania w Urzędzie 

Pani Marianna Frąckowiak – Radca Prawny

Pan Zbigniew Antkowiak – pracownik Urzędu Gminy

Do pkt. 1 i 2.

Otwarcia XXVIII Sesji Rady Gminy Krzykosy dokonał Pan Romuald Pawlik –Przewodniczący Rady Gminy, który powitał zebranych w sali obrad Radnych oraz zaproszonych gości. 

Przewodniczący Rady stwierdził, że w obradach uczestniczy 13 radnych, co stanowi 86,66% ogółu Rady. Wobec powyższego Rada jest władna do podejmowania prawomocnych uchwał.

Przewodniczący Rady Gminy przedstawił proponowany porządek Sesji.

Zaproponowany porządek Sesji został przyjęty jednogłośnie (w głosowaniu uczestniczyło 13 radnych)

Porządek XXIX Sesji Rady Gminy Krzykosy

1. Otwarcie Sesji i stwierdzenie quorum.

2. Ustalenie porządku Sesji.

3. Przyjęcie protokółu z poprzedniej Sesji.

4. Informacja Przewodniczącego Rady Gminy ze swej działalności w okresie od ostatniej Sesji Rady Gminy.

5. Informacja Wójta o działaniach między Sesjami Rady Gminy. 

6. Przyjęcie opinii w sprawie celowości utwardzenia dywanikiem asfaltowym drogi dojazdowej do gruntów rolnych działka nr 591 Sulęcinek – Boguławski oraz działka nr 531/3 i 531/4 ul. Szkolna Krzykosy.

7. Informacja o realizacji budżetu gminy za I półrocze 2005r.

8. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie przyjęcia Planu Rozwoju Lokalnego Gminy Krzykosy na lata 2004 – 2007.

9. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2005 rok

10. Podjęcie uchwały w sprawie Statutu Ośrodka Pomocy Społecznej w Krzykosach.

11. Informacja o złożonych przez Radnych oświadczeniach majątkowych za 2004 rok.

12. Opinia Rady w sprawie wydłużenia godzin pracy przedszkola w Krzykosach.

13. Informacja o wyroku Wojewódzkiego Sądu Administracyjnego w sprawie zaskarżenia przez Gminę rozstrzygnięcia nadzorczego Wojewody Wielkopolskiego.

14. Podjęcie  uchwały w sprawie aglomeracji Sulęcinek i Orzechowo. 

15. Podjecie uchwały w sprawie wyrażenia opinii o propozycji nowego specjalnego  obszaru ochrony siedlisk w „rejonie kontynentalnym pod nazwą Lasy Żerkowsko – Czeszewskie”. 

16. Wolne głosy i wnioski.

17. Zakończenie Sesji.

Do pkt. 3.

Protokół z ostatniej tj. XXVII Sesji Rady Gminy przedstawiła Radzie Mirosława Skowrońska – protokólant Sesji.

Nikt z radnych nie miał uwag do przedstawionego protokółu.

Protokół z XXVII Sesji Rady Gminy został przyjęty jednogłośnie (w głosowaniu uczestniczyło 14 radnych).

Do pkt. 4.

Informację ze swych działań w okresie między Sesjami Rady Gminy przedstawił Radzie Pan Romuald Pawlik – Przewodniczący Rady Gminy.

(informacja Przewodniczącego stanowi załącznik do niniejszego protokółu)

Do pkt. 5.

Głos zabrał Pan Leon Grzelka – Wójt Gminy Krzykosy, który przedstawił Radzie informację ze swej pracy w okresie od ostatnie Sesji Rady Gminy.

Pan Wójt powiedział: w dniu 3 września br. w Murzynowie Leśnym odbyły się dożynki gminno – powiatowe. Była to bardzo ładna uroczystość. 1 września odbył się przetarg na studnię w Młodzikowie. W tym momencie inwestycja jest już na ukończeniu. Oddana została do użytku ul. Kościelna w Solcu. Sadzę, że teraz będzie prawidłowo działać odwodnienie tej części Solca. Było uroczyste otwarcie tej drogi. W Młodzikowie została wytyczona nowa droga do wału. Musimy wykupić grunt od Pana Kujawy. Pan Kujawa wolałby otrzymać ziemię. Dziękuję działaczom z Miąskowa i Murzynówka za doprowadzenie do ustawienia wiaty na przystanku autobusowym w Miąskowie. Dokonano tego dzięki pomocy kandydata na posła Marka Pola. Uczestniczyłem w gminnych dożynkach w Dominowie. Był już odbiór świetlicy w Sulęcinku. Ze środków sołeckich i świetlicowych zakupiono do tego obiektu chłodnię. Uczestniczyłem w obchodach 85 lecia ZSR w Środzie oraz 40 leciu KGW w Miąskowie. Cieszę się, że KGW i KR na naszym terenie jeszcze działają. Po wielu perypetiach oddano do użytku sale gimnastyczna w Liceum Ogólnokształcącym w Środzie Wlkp. 22 września w Witkowie odebraliśmy ze strażakami dużą ilość sprzętu strażackiego dla jednostek z krajowego sytemu ratownictwa. Dziękujemy za to Marszałkowi Województwa i posłowi Tadeuszowi Tomaszewskiemu. W omawianym czasie odbyły się wybory do Sejmu i Senatu oraz Prezydenta RP. Wyniki wszyscy znają. W dniach 27 i 28 września uczestniczyłem w zjeździe Wójtów. Z dniem 2 października odpady segregowane odbiera firma Pana Zysa. Uważam, że widać już poprawę w odbiorze. W dniu 1. 10. nasza gmina uczestniczyła tez w Wielkopolskim śpiewaniu. Zebraliśmy się w tym celu w świetlicy w Sulęcinku. W ubiegłym roku realizowaliśmy inwestycje przy pomocy środków unii europejskiej. W tym roku jest znacznie gorzej, bo jeszcze wniosków nie złożyliśmy. Zadania do realizacji mamy przygotowane. Dokonujemy pomiarów przy boisku w Pięczkowie, ale mamy trochę problemów. Sprawa może zakończyć się w sądzie. Wytyczyliśmy grunt pod rozbudowę lokalu gastronomicznego w Pięczkowie. W Sulęcinku do użytków rolnych podzieliliśmy grunt przy ul. Szkolnej. W Młodzikowicach wykupiliśmy grunt pod drogę. Mieliśmy dużo kłopotów z pracownikami interwencyjnymi. Nie zawsze osoby wytypowane do tych prac sprawdzają się. Dwóch zostało zwolnionych dyscyplinarnie. Mimo to wiele prac przy pomocy tych ludzi zostało wykonanych. Zespoły z gminy Krzykosy reprezentowały nasz powiat na Polagrze. Uczestniczyłem we wszystkich szkołach w obchodach Dnia Edukacji. Pracownicy szkól otrzymali z tej okazji nagrody. W 2006 roku ma się rozpocząć budowa chodnika na ul. Klonowej w Sulęcinku. Na ten cel w 2006 roku Starosta obiecał 200 tys. zł, a nasza gmina miałaby dołożyć 80 tys. zł. Starosta spotka się z mieszkańcami Gminy Krzykosy w dniu 25 listopada o godz. 18.oo w tej sali posiedzeń. Gotowe są już wnioski do Urzędu Marszałkowskiego o budowę dróg przy pomocy ich środków. Wczoraj była Komisja, która sprawdzała realizacje zadań w 2005 roku. Nie mieli uwag. Byłem ze Starostom na uroczystości 75 lecia Piekarni Państwa Muchów w Pięczkowie. Była to bardzo ładna uroczystość. Uważam, że firmy rodzinne na naszym terenie maja szansę rozwoju. Uczestniczyłem w odsłonięciu pamiątkowej tablicy AK w Gimnazjum Nr 1 w Środzie Wlkp. Była to dla mnie wzruszająca uroczystość patriotyczna. Z innymi samorządowcami byłem w dniach 22 – 26 października na Litwie. Zapoznaliśmy się z działaniami tamtejszego samorządu. Tam też brałem udział w drugiej turze wyborów prezydenckich.

Nikt z radnych nie miał uwag do przedstawionej przez Wójta informacji.

Do pkt. 6.

Przewodniczący Rady Gminy przedstawił Radzie projekt opinii Rady w sprawie celowości utwardzenia dywanikiem asfaltowym drogi dojazdowej do gruntów rolnych działka Nr 591 Sulęcinek – Bogusławki. 

W dyskusji głos zabrali:

Radny Stanisław Litke – omawialiśmy sprawy dróg na Komisjach, ale osobiście uważam, że inne zadania są pilniejsze, a z powodu drogi w Krzykosach przesunie się ich realizacja na później. Można skorzystać ze środków na inne zadanie a nie na drogę w Krzykosach.

Pan Przewodniczący Rady Gminy – w tej chwili dyskutujemy na temat drogi do Bogusławek, a nie w Krzykosach.

Radny Jerzy Pawłowski – czy prywatny inwestor w przyszłym roku da środki na ta drogę. Uważam również, że wchodzenie w inwestycje z udziałem prywatnego inwestora nie jest dobrym do kona rozwiązaniem, bo stwarza sytuację, że drogi przy których mieszkają ludzie, których nie stać na pomoc finansowa w inwestycji nie będą robione, a tak być nie powinno. Co będzie jeżeli prywatny inwestor wycofa się. 

Pan Przewodniczący Rady Gminy – uważam, że powinniśmy ta drogę dokończyć, bo w 2005 roku nie daliśmy na nią prawie w ogóle naszych środków

Radny Michał Grochowski miał takie samo zdanie.

Pan Wójt – prowadzimy rozmowy z prywatnym inwestorem i sądzę, że w 2006 roku tez od niego środki na tą drogę pozyskamy. Jeżeli jest możliwość to ze środków urzędu marszałkowskiego trzeba korzystać. Krzykosy złożyły wniosek o budowę tej drogi już w czerwcu. Na pewno po utwardzeniu tłuczniem będzie tam asfalt. Innego wniosku nie było.

Opinia Nr 1/2005 Rady Gminy Krzykosy w sprawie celowości utwardzenia dywanikiem asfaltowym drogi dojazdowej do gruntów rolnych działka Nr 591 Sulęcinek – Bogusławki została przyjęta przy 11 głosach za przyjęciem opinii i 2 głosach wstrzymujących (w głosowaniu uczestniczyło 13 radnych).

Przewodniczący Rady Gminy przedstawił radzie projekt opinii Rady Gminy Krzykosy w sprawie celowości utwardzenia tłuczniem drogi dojazdowej do gruntów rolnych działka nr 531/3 i 531/4 w Krzykosach.

W dyskusji głos zabrali:

Radny Wiesław Zając – uważam, że utwardzenie tłuczniem drogi już wystarczy i nie kłaść asfaltu, a zrobić jeszcze inna drogę tłuczniem. 

Radny Zdzisław Matuszak – droga w Krzykosach w PRL zaplanowana jest na 2012 rok i nie wiem dlaczego ma być robiona w przyszłym roku.

Pan Włodzimierz Ratajczak – umawialiśmy się z prywatnym inwestorem, ze do Bogusławek będzie asfalt i chyba byłoby w tej chwili nie fer odstąpić od położenia dywanika. Droga w Krzykosach była w planach daleko odsunięta bo całkowity koszt jej budowy był bardzo duży. Teraz możemy zrobić odcinek tej drogi. Jest to droga bardzo ruchliwa i jest zasadne utwardzić ją.

Radny Andrzej Pohl – mieszkańcy tak jak deklarowali na pewno pomogą przy budowie drogi. 

Radny Wiesław Zając – nie powinno być takiej zasadny, że przy budowie drogi musza pomagać finansowo mieszkańcy. 

Opinia Nr 2/2005 Rady Gminy Krzykosy w sprawie celowości utwardzenia tłuczniem drogi dojazdowej do gruntów rolnych działka nr 531/3 i 531/4 w Krzykosach została przyjęta jednogłośnie (w głosowaniu uczestniczyło 13 radnych).

Do pkt. 7.

Informację z realizacji budżetu Gminy za I półrocze 2005 roku oraz opinię Regionalnej Izby Obrachunkowej o sprawozdaniach z realizacji budżetu za I półrocze 2005 roku w imieniu Wójta przedstawiła Radzie Pani Jadwiga Rochowska – Skarbnik Gminy

Nie zgłoszono żadnych uwag.
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Rada przyjęła informację do akceptującej wiadomości jednogłośnie (w głosowaniu uczestniczyło 13 radnych).

Do pkt. 8.

Pani Ewa Tomczak – Sekretarz Gminy prosiła o wprowadzenie do projektu uchwały poprawki, gdyż została zapisana zła nazwa drogi.

W dyskusji głos zabrali:

Radny Wiesław Zając – wnioskuje o wprowadzenie na 2006 rok do PRL w pkt. 10 rozbudowy szkoły podstawowej w Murzynowie Leśnym i zaplanowanie w tabeli na ten cel kwoty 30.000 zł. 

Radny Stanisław Litke – szkoła miała być rozbudowywana po zakończeniu inwestycji oświatowych, Łącznik jest zakończony, ale gimnazjum w Sulęcinku jeszcze nie, ale proszę zastanowić się czy nie wprowadzić tego zadania na 2006 rok, bo kończy się kadencja i nie wiadomo czy nowa rada będzie widziała potrzebę realizacji rozbudowy szkoły w Murzynowie Leśnym. 

Radny Jerzy Goliński – uzasadnione jest wprowadzenie tej inwestycji, bo jedno zadanie oświatowe jest zakończone i można inne wprowadzić. Może w 2006 roku uda się zakończyć gimnazjum w Sulęcinku.

Pani Ewa Tomczak – nie jest możliwe aby na dzisiejszej Sesji wprowadzić do PRL ta inwestycję, bo to wymaga wielu przeliczeń. 

Radny Włodzimierz Ratajczak – zmiana w PRL jest nam potrzebna. Proponuję, aby przegłosować czy wprowadzić rozbudowę szkoły w Murzynowie do PRL na przyszły rok i ewentualnie kolejnej zmiany PRL dokonać na następnej Sesji. Jeżeli dzisiaj nie dokonamy zmiany w PRL to nie złożymy wniosku o fundusze europejskie.

Radny Michał Grochowski – wnioskował o przyjęcie uchwały w zaproponowanej wersji, a wniosek Radnego Zająca należy przegłosować i ewentualnie wprowadzić do PRL na następnej Sesji.

Pani Zofia Kaźmierska – dyrektor szkoły  w Sulęcinku – powiedziała, że być może wiosną 2006 roku rozbudowa gimnazjum w Sulęcinku zostanie zakończona.
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Głosowanie wniosku Radnego Zająca, aby w PRL na 2006 rok zapisać rozbudowę szkoły w Murzynowie Leśnym i przeznaczyć na ten cel 30.000 zł.

Za wnioskiem głosowało 8 radnych, przeciwnych było 2 radnych, 3 radnych wstrzymało się od głosowania. (w głosowaniu uczestniczyło 13 radnych).

Radny Jerzy Goliński – chyba ten problem dobrze rozwiązaliśmy. Uważam, że należy czynić starania aby ta inwestycja w 2006 roku rozpoczęła się.

Przewodniczący Rady Gminy przedstawił Radzie projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie przyjęcia Programu Rozwoju Lokalnego Gminy Krzykosy na lata 2004 – 2007.

Nikt z radnych nie miał uwag do przedstawionego projektu uchwały.

Uchwała Nr XXIX/181/2005 Rady Gminy Krzykosy zmieniająca uchwałę w sprawie przyjęcia Programu Rozwoju Lokalnego Gminy Krzykosy na lata 2004 – 2007 została przyjęta jednogłośnie (w głosowaniu uczestniczyło 13 radnych).

Do pkt. 9.

Przewodniczący Rady Gminy przedstawił Radzie projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2005 rok.

Szczegółowych wyjaśnień do projektu uchwały udzieliła Radzie Pani Jadwiga Rochowska – Skarbnik Gminy

W dyskusji gł9os zabrali:

Radny Stanisław Litke – proszę o wyjaśnienie limitu wydatków, bo mamy zaplanowane wydatki, a nie są one ujęte w PRL.

Pani Ewa Tomczak – Sekretarz Gminy – nie wszystkie zaplanowane do realizacji w danym roku zadania musza być ujęte w PRL. Ujmujemy przede wszystkim te zadania, na które chcemy uzyskać środki z zewnątrz.

Radny Wiesław Zając – kto wprowadził do planu budowę chodnika na ul. Klonowej w Sulęcinku. Nie było to uzgadniane. Wydaje mi się, że w naszej gminie powstaje Rzeczpospolita Sulęcinek. Wszystko tam jest robione. 

Radny Jerzy Pawłowski – czy mieszkańcy ul. Klonowej będą dokładać się do budowy chodnika, bo Wójt mówił, że w Krzykosach taki udział jest konieczny i jeżeli go nie będzie to drogi też nie będzie.

Pan Wójt – sprawę chodnika na ul. Klonowej dyskutowaliśmy na posiedzeniu Komisji i nie było większych uwag oprócz Radnego Zająca, ale to był jeden głos.

Radny Wiesław Zając – dzisiaj musimy podjąć decyzję o środkach na 2006 rok. Skąd weźmiemy środki na to zadanie w przyszłym roku. Zbyt dużo inwestycji rozpoczniemy. Na Komisji radni swych opinii na ten temat nie wypowiedzieli.

Pani Zofia Kaźmierska – powiedziała, że Radny Zając nie myśli nowocześnie, bo jak jest zadanie dla Murzynowa to koniecznie chce aby było robione, a jak w innej wsi to sprawa może poczekać. Jak my na to zadanie damy środki to Starosta da jeszcze więcej i przy naszym małym udziale finansowym możemy wiele zrobić.

Radny Michał Grochowski – Starosta daje o wiele więcej środków niż gmina i powinniśmy to zadanie realizować.

Pan Włodzimierz Ratajczak – inspektor – wyjaśnił radnym szczegółowo temat budowy chodnika na ul Klonowej. W przetargu okaże się, że koszty na pewno będą mniejsze. Chodzi tylko o to, aby to zadanie na przyszły rok weszło.

Pan Przewodniczący rady Gminy – z dyskusji wynika, że Rada nie chce 200 tys. zł od Starosty.

Rady Wiesław Zając – tak to może wygląda, ale dlaczego tylko dla Sulęcinka zadania. Wszystko Wójt uzgodnił bez wiedzy Rady, a my mamy dzisiaj tylko to przegłosować.

Radny Stanisław Litke – w Sulęcinku rozpoczynana jest nowa inwestycja, budowa drogi z Krzykos do Pięczkowa nie jest zakończona. Nie ma też rozbudowy szkoły w Murzynowie, a o tym mówmy. Komisje na posiedzeniu nie zaakceptowały chodnika w Sulęcinku. Głosowania nie było. To Wójt zabiegał o to zadanie.

Pan Wójt – chodnik w Sulęcinku miał być realizowany przez trzy lata. Teraz okazuje się, ze przez 2. jest to ważna inwestycja. Uważam, ze ważniejsza niż droga do Witowa. Droga będzie po chodniku. Przecież doskonale orientujecie się, że budżet nie jest dzielony proporcjonalnie na wsie, ale na zadania. Proszę, aby nie zepsuć klimatu jaki zrobiliśmy wokół budowy chodnika w Sulęcinku. 

Radny Dariusz Psyk – na początku kadencji przyjęliśmy program zadań inwestycyjnych do realizacji w tej kadencji. Była tam między innymi droga w Murzynowie Leśnym. Kadencja w przyszłym roku kończy się a budowa drogi nie ruszyła. Nie dziwie się Radnemu Zającowi, ze walczy o to zadanie i trzeba koniecznie je do planu na 2006 rok wprowadzić.

Radny Stanisław Litke – dlaczego nie ma dokończenia drogi do Witowa.

Pan Włodzimierz Ratajczak – inspektor – nie ma tej drogi, bo nie warto rozpoczynać, jeżeli będzie realizacja całej drogi powiatowej za kilka lat. Jak robiliśmy chodniki w Pięczkowie i Witowie to też był wtedy udział samorządu, ale szybko radni o tym zapomnieli. Uważam, że trzeba czekać na przebudowę całej drogi powiatowej, bo wtedy zyska wiele wsi.

Radny Michał Jankowiak – nie rozumiem rozumowania niektórych radnych, bo z jednej strony przesuwamy zadania, aby skorzystać ze środków zewnętrznych, a jak możemy skorzystać to zadania nie chcemy wprowadzić do realizacji. 

Radny Zdzisław Matuszak – Pani Dyrektor z Sulęcinka uważa, że Radni to tumani, a przecież nie należy dziwić się, że chcą realizacji zadań w swoich środowiskach. W Sulęcinku w ostatnich latach jest przesycenie inwestycji.

Pani Zofia Kaźmierska – ja źle radnych nie oceniam, ale wyraziłam swoja opinię.

Radny Jerzy Pawłowski – w małych wsiach nie robi się nic, a w Sulęcinku bardzo dużo. Niech w Sulęcinku będzie jedno zadanie mniej, a będzie coś zrobione w innych wsiach, które też maja potrzeby.

Radny Jerzy Dominik – nie wiem dlaczego nie jest dokończona droga do Witowa. Chyba przez to, ze Wójt o to wcale nie zabiegał. Zabiegał tylko o nowe zadanie w Sulęcinku.

Pan Wójt – uważałem, że lepiej robić zadanie we wsi niż na drodze z Krzykos do Witowa, gdzie nikt nie mieszka. Klonowa chyba jest zasadniejsza. Ja wysłuchuję uwag mieszkańców całej gminy i jest dobrze, a radni jak usłyszą jedna uwagę sąsiada, to robią wielkie larum. Przecież na pewno wieś w której mieszka przeszło 100 mieszkańców na większe szanse niż malutka ze stu 
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mieszkańcami. Niektóre zadania realizowane sa po kilku latach od złożenia wniosku. 

Uchwała Nr XXIX/182/2005 Rady Gminy Krzykosy w sprawie zmian w budżecie gminy na 2005 rok została przyjęta przy 8 głosach za przyjęciem uchwały 4 głosach przeciwnych i 1 wstrzymującym (w głosowaniu uczestniczyło 13 radnych). 

Do pkt. 10.

Przewodniczący Rady Gminy przedstawił Radzie projekt uchwały w sprawie Statutu Ośrodka Pomocy Społecznej w Krzykosach.

Nikt z Radnych nie miał Uwag do przedstawionego projektu uchwały.

Uchwała Nr XXIX/183/2005 Rady Gminy Krzykosy w sprawie Statutu Ośrodka Pomocy Społecznej w Krzykosach została przyjęta jednogłośnie (w głosowaniu uczestniczyło 12 radnych).

Do pkt. 11.

Przewodniczący Rady Gminy przedstawił Radzie informację o złożonych oświadczeniach majątkowych

(informacja stanowi załącznik do niniejszego protokółu)

Do pkt. 12. Dyskusja w sprawie wydłużenia godzin pracy przedszkola w Krzykosach.

Pani Ewa Tomczak – Sekretarz Gminy – przedstawiła Radzie wyjaśnienia w tej sprawie.

Radny Stanisław Litke – uważamy, że pięciogodzinne przedszkole zupełnie w naszych warunkach wystarcza. Opinia Komisji Oświaty jest negatywna.

Radny Wiesław Zając – jeżeli Krzykosy chcą więcej płacić to im zrobić, ale nie uszczęśliwiać innych na siłę.

Pani Ewa Tomczak – jeżeli będzie uchwała Rady to dotyczyć będzie odpłatności w całej gminie, ale nie będzie nakazywać, że muszą być wydłużone godziny pracy przedszkola.

Radny Jerzy Goliński – jeżeli jest inicjatywa to nie blokować jej, ale podać nasze warunki. 

Radny Jerzy Pawłowski – wydłużenie o 1 godzinę pracującym rodzicom nic nie daje. Z mojej wiedzy wynika, że chodzi o to, że dzieci z Lubrza wcześniej przyjeżdżają i później odjeżdżają. Jednak jak rodzice chcą to za odpłatnością niech będą wydłużone godziny.

Radny Jerzy Goliński – odpisać im jakie będą koszty.

Radny Stanisław Litke – jak wydłużymy godziny pracy to będziemy musieli zatrudnić nowe osoby.

Pani Ewa Tomczak – uważam, że potrzeby zatrudniania nie będzie, ale będą nadgodziny.

Pan Wójt – wystąpię do wszystkich przedszkoli i poinformuję o możliwości wydłużenia pracy przedszkola, oczywiście za dodatkowa odpłatnością.

Do pkt. 13

Przewodniczący Rady Gminy przedstawił Radzie Wyrok Wojewódzkiego Sądu Administracyjnego w sprawie zaskarżenia przez Gminę Krzykosy rozstrzygnięcia nadzorczego Wojewody Wielkopolskiego.

Pani Zofia Kaźmierska – co dalej będzie z dodatkiem motywacyjnym dla nauczycieli. Chcielibyśmy aby w tym roku został jeszcze wypłacony.

Pani Ewa Tomczak – w tym roku musza być wypłacone dodatki obligatoryjne, a dodatek motywacyjny takim nie jest. 

Pani Marianna Frąckowiak – Radca prawny – szczegółowo wyjaśniła ten temat.

Do pkt. 14.

Przewodniczący Rady Gminy przedstawił Radzie projekt uchwały w sprawie zaopiniowania projektu planu aglomeracji Sulęcinek.

Nikt z radnych nie miał uwag do przedstawionego projektu uchwały

Uchwała Nr XXIX/184/2005 Rady Gminy Krzykosy  w sprawie zaopiniowania projektu planu aglomeracji Sulęcinek została przyjęta przy 9 głosach za przyjęciem uchwały i 3 głosach wstrzymujących (w głosowaniu uczestniczyło 12 radnych).

Przewodniczący Rady Gminy przedstawił Radzie projekt uchwały w sprawie zaopiniowania projektu planu aglomeracji Orzechowo.

Nikt z radnych nie miał uwag do przedstawionego projektu uchwały

Uchwała Nr XXIX/185/2005 Rady Gminy Krzykosy  w sprawie zaopiniowania projektu planu aglomeracji Orzechowo została przyjęta jednogłośnie (w głosowaniu uczestniczyło 12 radnych).

Radny Andrzej Pohl – zapytał czy będzie możliwe wybudowanie oczyszczali ścieków w Krzykosach jeżeli należą one do aglomeracji Sulęcinek

Radny Jerzy Dominik – co stanie się ze wsiami Pięczkowo i Witowo, jeżeli gmina Miłosław nie przyłączy nas do aglomeracji Orzechowo.

Pan Zbigniew Antkowiak – inspektor – Miłosław zabiegał o to aby Witowo i Pięczkowo należało do aglomeracji Orzechowo.

Do pkt. 15.

Przewodniczący Rady Gminy przedstawił Radzie projekt uchwały w sprawie wyrażenia opinii propozycji nowego specjalnego obszaru ochrony siedlisk w „rejonie kontynentalnym pn. Lasy Żerkowsko – Czeszewskie”

Nikt z radnych nie miał uwag do przedstawionego projektu uchwały.

Uchwała Nr XXIX/186/2005 Rady Gminy Krzykosy w sprawie wyrażenia opinii propozycji nowego specjalnego obszaru ochrony siedlisk w „rejonie kontynentalnym pn. Lasy Żerkowsko – Czeszewskie” została przyjęta jednogłośnie (w głosowaniu uczestniczyło 12 radnych).

Do pkt. 16. Wolne głosy i wnioski.

Radny Zdzisław Matuszak – wnioskował, aby oświetlenie uliczne czynne było w całej gminie przez całą noc, bo występuje nasilenie kradzieży. Na pewno polepszyłoby to bezpieczeństwo mieszkańców. Bardzo zniszczony jest wał od Orzechowa w naszym kierunku. Wystąpić o jego naprawę, bo jest to zagrożenie powodzią dla Pięczkowa. Jeżeli będzie dobre uzasadnienie to na pewno wał będzie robiony. Okazuje się, że najwięcej szkód w wałach powodują bobry. Przed zimą powinien być także naprawiony asfalt na ul. Miłoslawskiej w Pięczkowie.

Pan Przewodniczący Rady Gminy – należy podziękować Wojewódzkiemu Zarządowi Inwestycji Rolniczych za to co w tym roku zrobili na naszym terenie i prosić ich o dalsze prace.

Pan Paweł Grześkowiak – sołtys Solec – podziękował za asfalt na ul. Kościelnej i prosił o wyczyszczenie reszt kanalizacji deszczowej. Też wnioskował o oświetlenie w nocy, bo ludzie boja się. Na pewno będzie petycja mieszkańców Solca w tej sprawie.

Pani Czesława Zięta – sołtys Pięczkowo – jeżeli nie będzie robiona ścieżka rowerowa z Witowa do Pięczkowa, to Pięczkowo wystąpi o środki z programu odnowa wsi na inny cel.

Radny Dariusz Psyk – też wnioskował aby lampy świeciły całą noc. Ludzie mówią, że nawet są gotowi za to płacić.

Radny Stanisław Litke – mówił na temat pozyskanego sprzętu dla OSP Pięczkowo i Krzykosy. Otrzymaliśmy go za darmo. OSP Pięczkowo kupiła sobie pływająca motopompę. 30% środków na ten zakup dała nam Komenda Wojewódzka straży. Byłem za sympozjum strażackim w Wągrowcu i dowiedziałem się, że na budowę remiz OSP można uzyskać środki unijne. 

Pani Alina Nowak – sołtys Wiosna – rozjechana jest droga z Pięczkowa do Wiosny, bo jeździł ciężki sprzęt z poszukiwań naftowych. Prosimy o żużel na drogi we wsi. Drogi do Pięczkowa sami nie będziemy naprawiać.

Radny Jerzy Goliński – potrzebna są nosze na wyposażenie OPS Krzykosy.

Radny Wiesław Zając – nie wszędzie są oświetlenia zamontowane, a wy już domagacie się aby świeciły całe noce. Najpierw należy uzupełnić tam gdzie ich nie ma. 

Radny Andrzej Pohl – zlikwidowane zostało dzikie wysypisko w Lubrzu. Tam śmieci nie ma, ale mieszkańcy wyrzucają je gdzie indziej i zaśmiecany jest las i rowy. Bronisław chce kosze do segregacji odpadów. Myśleć nad tym aby gmina miała energie ze źródeł odnawialnych, bo chyba jest taki przepis, że nie dostanie się środków unijnych od 2010 roku jeżeli ten warunek nie będzie spełniony.

Pan Ryszard Włodarczyk – Dyrektor GOK – zaprosił zebranych na obchody Święta Niepodległości w Pięczkowie w dniu 11 listopada o godz. 15.oo.

Radny Jerzy Pawłowski – wnioskuję aby przed zimą naprawić 200m ulicy Leśnej w Sulęcinie tłuczniem. Zapytał czy coś dzieje się w sprawie sprzedaży mieszkań przy szkole w Pięczkowie.

Pan Wójt – na razie jeszcze proszę Radę, aby lampy nie świeciły w nocy. Umowę na tych zasadach mamy do końca 2006 roku. Na pewno zawnioskujemy o naprawę wału. Asfalt na ul. Miłosławskiej naprawimy swoimi metodami. Na pewno nie będzie to zrobione do zimy. Za rowy też już podziękowałem. Odwodnienie w Solcu sprawdzimy i czas pokaże jak będzie funkcjonować. Drogi żużlowe będą naprawiane równiarką. Kupimy nosze dla OSP Krzykosy. Nie wiem czy uda się wprowadzić energie ze źródeł odnawialnych. Moim zdaniem nie będzie to łatwe. Będą na terenie gminy dodatkowe pojemniki na odpady segregowane. Nie wiem co zrobić ze śmieciami w Lubrzu. Będą przygotowywane mieszkania do sprzedaży w Pięczkowie.

Nie zgłoszono innych zapytań ani wniosków.

Wobec braku dalszych zapytań i wniosków oraz faktu wyczerpania porządku Sesji Przewodniczący Rady Gminy zamknął XXIX Sesję Rady Gminy Krzykosy.
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M. Skowrońska                                                  Rady Gminy
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