P R O T O K Ó Ł   Nr XXX/2005

z XXX Sesji Rady Gminy Krzykosy odbytej w dniu 

  2 grudnia 2005 roku

W Sesji uczestniczyli Radni oraz sołtysi wg załączonych list obecności

oraz

Pan Leon Grzelka – Wójt Gminy Krzykosy

Pani Jadwiga Rochowska – Skarbnik Gminy

Pani Ewa Tomczak – Sekretarz Gminy

Pani Alicja Golińska – Kierownik Biblioteki Publicznej Gminy Krzykosy

Pan Włodzimierz Ratajczak – inspektor ds.  inwestycji i planowania w Urzędzie 

Pani Marianna Frąckowiak – Radca Prawny

Pan Zbigniew Antkowiak – pracownik Urzędu Gminy

Do pkt. 1 i 2.

Otwarcia XXX Sesji Rady Gminy Krzykosy dokonał Pan Romuald Pawlik –Przewodniczący Rady Gminy, który powitał zebranych w sali obrad Radnych oraz zaproszonych gości. 

Przewodniczący Rady stwierdził, że w obradach uczestniczy 14 radnych, co stanowi 93,33% ogółu Rady. Wobec powyższego Rada jest władna do podejmowania prawomocnych uchwał.

Przewodniczący Rady Gminy przedstawił proponowany porządek Sesji.

Zaproponowany porządek Sesji został przyjęty jednogłośnie (w głosowaniu uczestniczyło 14 radnych)

Porządek XXX Sesji Rady Gminy Krzykosy

1. Otwarcie Sesji i stwierdzenie quorum.

2. Przedstawienie porządku Sesji.

3. Przyjęcie protokółu z poprzedniej Sesji.

4. Informacja Przewodniczącego Rady ze swojej działalności w okresie od ostatniej Sesji Rady Gminy.

5. Informacja Wójta o działaniach w okresie między Sesjami Rady Gminy.

6. Podjęcie uchwały w sprawie wysokości stawek podatku od nieruchomości.

7. Podjęcie uchwały w sprawie wysokości stawek w podatku od środków transportowych na terenie gminy Krzykosy. 

8. Podjęcie uchwały w sprawie Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania problemów  alkoholowych na 2006 rok.
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9. Podjecie uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2005 rok. 

10. Wolne głosy i wnioski.

11. Dyskusja w sprawie nasilających się przypadków kradzieży na terenie gminy Krzykosy.

12. Zakończenie Sesji.

Do pkt. 3.

Protokół z ostatniej tj. XXIX Sesji Rady Gminy przedstawiła Radzie Mirosława Skowrońska – protokólant Sesji.

Radny Wiesław Zając zwrócił uwagę, że w protokóle jest zły zapis wyników glosowania nad zmianami w budżecie gminy. W protokóle jest zapis, że uchwała została przyjęta jednogłośnie, a wynik głosowania był inny, gdyż za przyjęciem uchwały głosowało 8 radnych, przeciwnych było 4 radnych, 1 radny wstrzymał się od głosowania. Ponadto radny Zając zwrócił również uwagę, ze nieprecyzyjnie został wpisany do protokółu jego wniosek w sprawie wprowadzenia do programu Rozwoju Lokalnego inwestycji rozbudowy szkoły podstawowej w Murzynowie Leśnym.

Po wyjaśnieniu tej sprawy zapis wyników głosowania w protokole z poprzedniej Sesji zostanie poprawiony, jak również wniosek radnego Zająca.

Nie zgłoszono innych uwag do protokółu.

Protokół z XXIX Sesji Rady Gminy został przyjęty jednogłośnie (w głosowaniu uczestniczyło 14 radnych).

Do pkt. 4.

Informację ze swych działań w okresie między Sesjami Rady Gminy przedstawił Radzie Pan Romuald Pawlik – Przewodniczący Rady Gminy.

(informacja Przewodniczącego stanowi załącznik do niniejszego protokółu)

Do pkt. 5.

Głos zabrał Pan Leon Grzelka – Wójt Gminy Krzykosy, który przedstawił Radzie informację ze swej pracy w okresie od ostatnie Sesji Rady Gminy.

Pan Wójt powiedział: 

Utwierdzam się w przekonaniu, że dobrze czynimy czytając protokół z poprzedniej Sesji. Wiele ciekawych spostrzeżeń nasuwa się. Zatrudnialiśmy 10 pracowników na pracach interwencyjnych. Dwóch zwolniliśmy dyscyplinarnie. Reszta pracowała lepiej lub gorzej, ale do końca umowy. Trochę tymi 
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pracownikami zrobiliśmy. Stwierdziłem, że w przyszłym roku już nie będziemy zatrudniać w ramach prac interwencyjnych, jednak zmieniłem zdanie, bo jest to miedzy innymi pomoc dla tych ludzi i ich rodzin oraz realizacja niektórych zadań w gminie. Załatwiliśmy z Zarządem Dróg destrukt na drogę w Solcu. Zostały nim zrobione prace wykończeniowe przy asfalcie na ul. Kościelnej w Solcu. Jest tam teraz estetyczniej, szczególnie przy figurze. Do budowy tej drogi swoja cegiełkę dołożyli tez Państwo Matuszakowie z Solca. Nie ma takiej zasady, że mieszkańcy musza dokłada się finansowo do budowy dróg. Jest już nowy odwiert studni w Młodzikowie. Jest to już trzeci odwiert na tym wodociągu. Studnia niebawem zostanie oddana do użytku. Podaliśmy do Sądu firmę Diament, która wykonywała poprzedni odwiert. Komisja Rozwoju Gminy spotkała się na jednym z posiedzeń z Przedstawicielami Izby Rolniczej z naszego Powiatu. Spotkanie dotyczyło planowanych w planie zagospodarowania przestrzennego wylesień. Mimo naszego wniosku i pozytywnej opinii Izby Rolniczej Wojewoda nie wyraził zgody na wylesienia. 11 listopada w Pięczkowie odbyła się uroczystość z okazji Święta Niepodległości. Była to bardzo ładna uroczystość patriotyczna W Garbach Związek Emerytów zorganizował obchody Dnia Seniora. Jestem pełen uznania dla tych działaczy. W omawianym czasie projektowaliśmy budżet na 2006 rok. Jeszcze w tym miesiącu będziemy go uchwalać. 29 listopada złożyliśmy w Warszawie wniosek o środki na kanalizację Sulęcinka. Mają być to środki z tzw. Funduszu Norweskiego. Rozpoczęliśmy już pierwsze prace na regulaminem wynagradzania nauczycieli na 2006 rok. Wywiązaliśmy się wobec nauczycieli ze zobowiązań zawartych w poprzedniej uchwale. Dużo nas to kosztowało. Odbyło się posiedzenie wszystkich Komisji Rady na temat materiałów na dzisiejszą Sesję. Odbyło się spotkanie Starosty z mieszkańcami Gminy Krzykosy. Ocenę spotkania pozostawiam Państwu. Komendant Policji prosi, aby pieniądze, które nie zostały wykorzystane zostawić im na paliwo. Wyraziłem na to zgodę. Złożyli już pismo o środki dla Policji na 2006 rok, ale nie wiem czy im dać.

Nikt z radnych nie miał pytań do Pana Wójta.

Do pkt. 6.

Przewodniczący Rady Gminy przedstawił Radzie projekt uchwały w sprawie wysokości stawek podatku od nieruchomości.

Nikt z Radnych nie miał uwag do przedstawionego projektu uchwały.
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Uchwała Nr XXX/187/2005 Rady Gminy Krzykosy w sprawie wysokości stawek podatku od nieruchomości została przyjęta jednogłośnie (w głosowaniu uczestniczyło 13 radnych)

Do pkt. 7.

Przewodniczący Rady Gminy przedstawił Radzie projekt uchwały w sprawie określenia wysokości stawek w podatku od środków transportowych na terenie gminy Krzykosy

Nikt z radnych nie miał uwag do przedstawionego projektu uchwały

Uchwała Nr XXX/188/2005 Rady Gminy Krzykosy w sprawie określenia wysokości stawek w podatku od środków transportowych na terenie gminy Krzykosy została przyjęta przy 12 głosach za przyjęciem uchwały i 1 głosie przeciwnym (w głosowaniu uczestniczyło 13 radnych).

Do pkt. 8.

Przewodniczący Rady Gminy przedstawił Radzie projekt uchwały w sprawie uchwalenia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na 2006 rok

Nikt z radnych nie miał uwag do przedstawionego projektu uchwały.

Uchwała Nr XXX/189/2005 Rady Gminy Krzykosy w sprawie uchwalenia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na 2006 rok została przyjęta jednogłośnie (w głosowaniu uczestniczyło 13 radnych).

Do pkt. 9.

Przewodniczący Rady Gminy przedstawił Radzie projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2005 rok.

Wyjaśnień do projektu uchwały w imieniu Wójta udzieliła Radzie Pani Jadwiga Rochowska – Skarbnik Gminy

Nikt z Radnych nie miał uwag do projektu uchwały.

Uchwała Nr XXX/190/2005 Rady Gminy Krzykosy w sprawie zmian w budżecie gminy na 2006 rok została przyjęta przy 12 głosach za przyjęciem uchwały i 1 głosie wstrzymującym (w głosowaniu uczestniczyło 13 radnych).
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Radny Jerzy Dominik – stwierdził, że niepotrzebnie tyle środków przeznaczanych jest na płace w wodociągach, jeżeli z wodociągu w Garbach wydobywa się o wiele mniej wody jak np. w Pięczkowie to powinno tam być pół etatu, a nie cały. 

Do pkt. 10. Wolne głosy i wnioski.

Radny Dariusz Psyk – zapytał czy złożone są wnioski o środki unijne na budowę dróg. 

Radny Michał Grochowski – prosił o ustawienie pojemnika na odpady segregowane na ul. Kopczynowskiej w Sulęcinku. Chodzi o pojemnik na szkło. 

Radny Stanisław Litke – nowe zasady funkcjonowania OSP będą. W tej chwili nie wiemy jak zakwalifikować obiekty strażackie, bo nie są własnością OSP, ale też gmina nie przekazała ich w użyczenie. Wymagane jest imienne ubezpieczenie strażaków. Wiemy, że jest to trudne i drogie, ale w przypadku śmiertelnego wypadku strażaka na akcji rodzina ma prawo domagać się odszkodowania i wtedy samorząd musi liczyć się z tym, że to odszkodowania może wynosić ponad 350 tys. zł. Sprzęt, który pozyskaliśmy do OSP jest własnością OSP i tak być powinno. Mamy wiele problemów z ewidencja i inwentaryzacją, bo sprzęt jest kupowany z kilku źródeł finansowania. W Urzędzie Skarbowym OSP musi rozliczyć się dwa tygodnie po walnym zebraniu. OSP może być organizacja pożytku publicznego, ale jest z tym wiele problemów i nie wiadomo na dzień dzisiejszy czy warto przyjmować darowizny. 

Pan Przewodniczący Rady Gminy – jako radny chciałem zgłosić sprawę zaciekającego dachu na remizie OSP w Sulęcinku

Ponadto przedstawił pismo od mieszkańców Solca w sprawie uruchomienia oświetlenia ulicznego w nocy.

Poruszył również sprawę nieczynnej poczekalni na dworcu kolejowym w Sulęcinku. Może samorząd wymalowałby pomieszczenie aby było czynne.

Radny Michał Grochowski – za te pieniądze, które PKP wydały na kraty na pewno wymalowałoby pomieszczenie poczekalni. 

Pani Zofia Czerniak – Kierownik OPS – zaprosiła na spotkanie opłatkowe w dniu 20 grudnia br. o godz. 12.oo w sali posiedzeń Urzędu Gminy.
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Pani Czesława Zięta – sołtys Pięczkowo – naprawdę jest to wstyd, że w Święta Państwowe nie wiszą flagi. Sołtysi powinni również o to zadbać.

Radny Wiesław Zając – ile kosztowało nas wypłacenie nauczycielom uchwalonych wynagrodzeń, bo Pan Wójt mówił, ze dużo.

Radny Stanisław Litke – źle działa Zarząd Powiatowy Ochotniczych Straży Pożarnych. Mamy w terenie z tego powodu wiele problemów. 

Radny Andrzej Pohl – czy na nasz teren trafi również żywność, bo w innych gminach już jest.

Pani Zofia Czerniak – Kierownik OPS – rozdziałem żywności zajmują się organizacje pozarządowe. OPS jedynie koordynuje akcję. Nasza gmina nie przystąpiła do tej akcji. 

Radny Andrzej Dominik – nie wiem czy dobra była decyzja Wójta o budowie chodnika na ul Klonowej w Sulęcinku. Decyzje Wójt podjął sam nie pytając Rady o zgodę. 

Radny Jerzy Pawłowski – kiedy będą naprawiane żużlem drogi polne w gminie i kiedy rozpocznie się utwardzenie tłuczniem ul. Leśnej w Sulęcinie. 

Pan Wójt – znam od dawna zdanie Radnego Dominika w sprawie zatrudnienia na stacji wodociągowej w Garbach, ale swojego zdania, że jest tam potrzebny cały etat nie zmienię. Proszę, aby sprawy związane z budżetem na 2006 rok były omówione na posiedzeniach Komisji przed jego uchwaleniem. W 2006 roku jeszcze nie możemy nic robić z oświetleniem ulicznym. Proszę mi pomóc, aby mieszkańcom tą sprawę wytłumaczyć. Oświetlenie kosztuje nas więcej, bo nie dopłaca nam już województwo za swoje drogi. Nie wiem jak podejść do sprawy poczekalni w Sulęcinku. Na pewno jesteśmy skłonni na dobrych zasadach zająć się tym tematem, ale nikt z nami nie chce rozmawiać. Nie chciałem szczegółowo omawiać sprawy wypłat dla nauczycieli, ale powiem, że stażystom musieliśmy wypłacić około 26 tys. zł. Nie bierzemy do rozdysponowania żywności przez OPS, bo ja osobiście mam odczucie, że tak nie powinno być. Jeżeli Radni uważają, że robię wszystko poza plecami Rady, to jak będzie to zrobione to też będzie to tylko moja zasługa. Wszyscy powinni doskonale orientować się, że nic poza Radą nie jest robione. Przecież na Komisjach przed dzisiejszą Sesja informowałem Radę o tym, że jest taka propozycja i nie było zastrzeżeń. Nie uda zrobić się w tym roku ul. Leśnej w Sulęcinie, bo to nie może być prowizorka. Nie wiem ile żużla przewieziemy. Jeżeli będziemy wozić to tylko na naprawę. Nie robimy już żużlem nowych dróg. Drogi pole w miarę
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potrzeb sa naprawiane, ale czasami nie możemy nadążyć. Jeszcze w tym roku spotkamy się z Nadleśnictwem w sprawie ich pomocy w naprawie dróg. 

Pan Przewodniczący Rady – na chodnik w Sulęcinku będą przeznaczone nie tylko pieniądze z samorządu, bo na pewno pieniądze na ten cel przekaże także wieś Sulęcinek. 

Radny Jerzy Goliński – o tym, że powstanie chodnik w Sulęcinku wiedzieliśmy wszyscy i nie wiem po co były te pytania do Starosty. Ja głupio się wtedy czułem. Następnym razem Starosta nic nie zaproponuje Wójtowi. 

Radny Wiesław Zając – na Komisjach Pan Wójt mówił, że uzgodniono ze Starosta budowę chodnika, ale Rada o tym nie wiedziała i nie poparła tej budowy. Uważam, że Rada na pewno zgodziłaby się, ale takiego głosowania nie było.

Radny Michał Grochowski – jeżeli jest szansa pobudowania tego chodnika to niech będzie robiony.

Pan Wójt – nie tylko niektórzy Radni czuli się nieswojo na spotkaniu ze Starostą po pytaniach o chodnik. Ja czułem się chyba najgorzej. Przecież nie mogłem przyjść do Rady z nie opracowaną propozycją. Najpierw musiałem uzgodnień wstępnych dokonać. To nie jest mój wymysł. Z Sulęcinka w tej sprawie jest pismo od mieszkańców i 205 podpisów. Wieś zaangażuje się w budowę chodnika. Sulęcinek w przyszłym roku da na chodnik środki wiejskie. Nie dziwie się, że Radni walczą o zadania w swoich wsiach, bo przecież kończy się kadencja. 

Pan Włodzimierz Ratajczak – inspektor w Urzędzie Gminy – operatywne działanie wymaga niejednokrotnie szybkich decyzji i nie można czekać na spotkanie radnych. We wtorek spotykamy się z przedstawicielami Starosty w sprawie chodnika w Murzynowie i ścieżki rowerowej i nie wiem czy nie będziemy musieli zadeklarować jakichś środków. PKP chciałyby, aby utrzymywać im za darmo stacje kolejowe. Z pracownikami interwencyjnymi było wiele problemów, ale też wiele prac wykonali. 

Pan Stanisław Dobrowolski – Prezes ZNP – proszę Rade o możliwie szybkie dokonanie uzgodnień w sprawach wynagrodzenia nauczycieli.

Radny Wiesław Zając – dlaczego Pan Wójt co Sesje poddaje w wątpliwość potrzebę rozbudowy szkoły w Murzynowie Leśnym. Wszyscy są za rozbudową 

-8-

tylko Pan Wójt to neguje. Inne propozycje zadań do realizacji spotykają się z aprobatą Wójta, a szkoła w Murzynowie ciągle jest niepotrzebna. Przecież ta rozbudowa to niecałe 60m2. Tyle już było dyskusji na ten temat, Na poprzedniej Sesji odbyło się nawet głosowanie, aby to zadanie ująć do PRL i Rada też była za tym, a Wójt ciągle jest przeciwny, a chyba tak być nie powinno. 

Pan Wójt – będziemy propozycje inwestycji do budżetu ustalać na Komisjach i  nie życzę sobie, aby Radny Zając oceniał czy ja jestem za inwestycją rozbudowy szkoły, czy jestem przeciwny. 

Do pkt. 11.

Głos zabrał Pan Roman Skuza – Komendant Komisariatu Policji w Nowym Mieście – Mówił na temat włamań do posesji na terenie gminy. Ostrzegał przed wprowadzaniem do mieszkań obcych ludzi oraz pokazywaniem nieznajomych co mamy w obejściu w mieszkaniu. Należy dobrze zamykać obiekty. Drogi sprzęt też należycie zabezpieczać. Policja nie jest w stanie być wszędzie. Ponadto nadal mamy kłopoty finansowe i w m-cu możemy jedynie 4000 km przejechać, co jak na tak rozległy teren jest bardzo mało. Wystarczy jedna interwencja w gminie Krzykosy i jedna w gminie Nowe Miasto i wyjechanych jest 80 km. Obiekty, które szczególnie narażone są na kradzieże naszym zdaniem są zabezpieczone. Teraz jeszcze pomagamy leśnikom, bo występują kradzieże drewna. Istnieje szansa, że będzie więcej policjantów. 

Pan Paweł Grześkowiak – sołtys Solec – włamań i drobnych kradzieży jest bardzo dużo, ale niektórzy mieszkańcy nawet tego do Policji nie głoszą, bo i tak sprawcy nie sa wykrywani, a kłopotów w związku ze zgłoszeniem jest co nie miara. 

Pan Roman Skuza – umorzenie postępowania ma przede wszystkim na celu umożliwienie uzyskania odszkodowania, a nie oznacza, że Policja przestała szukać sprawcy. 

Pan Włodzimierz Ratajczak – sprawa kradzieży w Solcu jest chyba zbyt mocno nagłośniona i to powoduje, że mieszkańcy wymuszają, aby były czynne przez całą noc oświetlenia uliczne. Uważam, że jest to przesada. Ludzie sami nie oświetlają swoich posesji i nie wiem dlaczego gmina ma płacić za oświetlenia. Jeżeli kradzieże uzależnione są od oświetlenia to takich miejscowości jak np. Wiosna czy inne położone na odludziu, gdzie nie ma oświetlenia lub jest go bardzo mało już dawno powinno nie być, bo byłyby rozkradzione.

Pan Roman Skuza – w sklepach sa alarmy i dlatego jest mniej włamań.
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Pan Stanisław Dobrowolski – każde sprawozdanie od 30 lat pokazuje niemoc policji. Nasza gmina jest spokojna, ale dyskoteka w Pięczkowie to załatwianie potrzeb fizjologicznych na jezdni i inne podobne wybryki pijanej młodzieży, często nieletnich. To także wyścigi samochodowe.  Wszyscy wiedzą kto to robi, ale nikt tego nie zgłasza do policji. Mieszkam na terenie szkoły to wiem jak młodzież zachowuje się i jak wyraża się. Nikt nie przestrzega nakazów ograniczenia prędkości. Uważam, że działań prewencyjnych policji powinno być więcej. Nie wierzę w uczciwość ankiet, które robi policja, bo nikt z rodziców nie wystąpi przeciwko swojemu dziecku. Może warto zorganizować spotkania we wsiach i porozmawiać na temat bezpieczeństwa publicznego.

Pan Roman Skuza – Pan Dobrowolski też jest winny niektórym zdarzeniom, bo widział je i nie poinformował Policji, a powinien być wyczulony na te sprawy, bo przecież jest nauczycielem. Policja niejednokrotnie nie wie o występujących zdarzeniach, bo nie jest o nich informowana. Na dyskotece nie musimy być. Tam bezpieczeństwo zapewnia organizator. Nie ma takiej możliwości, aby fotoradary wszędzie pilnowały przestrzegania prędkości na drogach. Jeżeli coś źle dzieje się w szkołach lub w innych miejscach to proszę to koniecznie zgłaszać.

Radny Andrzej Pohl – ostatnio zauważyłem, że policja lepiej działa, bo zdarzało się, że tylko czyhali na rolników. 

Pan Roman Skuza – my jesteśmy z prewencji, dlatego działań na drogach prowadzimy mało. Nasza reakcja jest taka szybka jak szybko mamy zawiadomienie o zdarzeniu. Dzisiaj odebraliśmy nowy oznakowany samochód policyjny. Dziękujemy za środki na pojazd. Jeszcze raz apeluję o zgłaszanie zdarzeń, bo sami bez pomocy społeczeństwa nic nie zrobimy.

Radny Stanisław Litke – uważam, że Policja może przejechać się kilka razy koło dyskoteki. Na pewno poprawi to zachowanie uczestników.

Pan Wójt – co robić z wałęsającymi się psami. Czy my możemy wiedzieć jakie zakończenie mają sprawy przez nas zgłaszane.

Pan Roman Skuza – zgłaszać, że wałęsa się pies. Znajdziemy właściciela i dostanie mandat. Bezpańskich psów jest mało. My tez nie zawsze wiemy jak zakończone sa sprawy w sądzie.

Nie zgłoszono innych zapytań ani wniosków.
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