P R O T O K Ó Ł   Nr XXXI/2005

z XXXI Sesji Rady Gminy Krzykosy odbytej w dniu 

  29 grudnia 2005 roku

W Sesji uczestniczyli Radni oraz sołtysi wg załączonych list obecności

oraz

Pan Leon Grzelka – Wójt Gminy Krzykosy

Pani Jadwiga Rochowska – Skarbnik Gminy

Pani Ewa Tomczak – Sekretarz Gminy

Pani Alicja Golińska – Kierownik Biblioteki Publicznej Gminy Krzykosy

Pani Zofia Czerniak – Kierownik Ośrodka Pomocy Społecznej

Pan Ryszard Włodarczyk – Dyrektor Gminnego Ośrodka Kultury

Pan Włodzimierz Ratajczak – inspektor ds.  inwestycji i planowania w Urzędzie 

Pan Stanisław Dobrowolski – Prezes ZNP w Krzykosach

Pani Aniela Banaszak – Dyrektor szkoły w Murzynowie Leśnym

Pani Zofia Kaźmierska – Dyrektor Szkoły w Sulęcinku

Pani Maria Grala – Przedstawiciel ZNP w Krzykosach

Do pkt. 1 i 2.

Otwarcia XXXI Sesji Rady Gminy Krzykosy dokonał Pan Romuald Pawlik –Przewodniczący Rady Gminy, który powitał zebranych w sali obrad Radnych oraz zaproszonych gości. 

Przewodniczący Rady stwierdził, że w obradach uczestniczy 15 radnych, co stanowi 100% ogółu Rady. Wobec powyższego Rada jest władna do podejmowania prawomocnych uchwał.

Przewodniczący Rady Gminy przedstawił proponowany porządek Sesji.

 Nikt z radnych nie miał uwag do zaproponowanego porządku Sesji i został przyjęty jednogłośnie (w głosowaniu uczestniczyło 15 radnych)

Porządek XXXI Sesji Rady Gminy Krzykosy

1. Otwarcie Sesji i stwierdzenie quorum.

2. Przedstawienie porządku Sesji.

3. Przyjęcie protokółu z poprzedniej Sesji.

4. Informacja Przewodniczącego Rady ze swojej działalności w okresie od ostatniej Sesji Rady Gminy.

5. Informacja Wójta o działaniach w okresie między Sesjami Rady Gminy.

6. Uchwalenie budżetu Gminy Krzykosy na 2006 rok
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7. Podjecie uchwały w sprawie przychodów i wydatków Gminnego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej na 2006 rok

8. Podjęcie uchwały w sprawie regulaminu wynagradzania nauczycieli zatrudnionych w szkołach, przedszkolach i zespołach prowadzonych przez Gminę Krzykosy.

9. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2005 rok. 

10. Wolne głosy i wnioski.

11. Zakończenie Sesji.

Do pkt. 3.

Protokół z ostatniej tj. XXX Sesji Rady Gminy przedstawiła Radzie Mirosława Skowrońska – protokólant Sesji.

Nie zgłoszono uwag do protokółu.

Protokół z XXX Sesji Rady Gminy został przyjęty przy 14 głosach za przyjęciem protokółu i 1 głosie wstrzymującym (w głosowaniu uczestniczyło 15 radnych).

Do pkt. 4.

Informację ze swych działań w okresie między Sesjami Rady Gminy przedstawił Radzie Pan Romuald Pawlik – Przewodniczący Rady Gminy.

(informacja Przewodniczącego stanowi załącznik do niniejszego protokółu)

Do pkt. 5.

Głos zabrał Pan Leon Grzelka – Wójt Gminy Krzykosy, który przedstawił Radzie informację ze swej pracy w okresie od ostatnie Sesji Rady Gminy.

Pan Wójt powiedział: 

2 grudnia uczestniczyłem w zebraniu sprawozdawczo – wyborczym WTT w Solcu. Było tam wielu oficjalnych gości takich jak: Poseł Tomaszewski, Przedstawiciel Marszałka Województwa Pan Drożdżyński. Vice Starosta Pan Kempa. Wybrano nowy Zarząd WTT. Prezesem jest nadal Pan Paczkowski. Wszyscy chwalili dobrą pracę Towarzystwa. 4 grudnia 2005r. uczestniczyłem w święcie gminy Dominowo. W dniu 5 grudnia br. odbył się przetarg na dowożenie dzieci do szkół. Wygrali ten przetarg dotychczasowi wozacy. 6 grudnia odbyło się spotkanie z przedstawicielami Starosty w sprawie chodnika w Murzynowie i ścieżki rowerowej w Witowie. W najbliższym czasie będą te tematy opracowywane. Spotkałem się z zarządem Gminnym OSP w sprawie rozdysponowania pozostających środków w tym dziale budżetu. 7 grudnia w Poznaniu odbyła się Komisja Urbanistyczna w sprawie planu zagospodarowania przestrzennego. Ustosunkowywano się do naszych wniosków z Komisji w tej sprawie. Powstała nowa droga do wału w Młodzikowie. Podpisano protokół graniczny. Wystąpiliśmy do Agencji Własności Rolnej o grunt, który chcemy przekazać Panu Kujawie za udostępnienie swojego gruntu na drogę. Uczestniczyłem w Sesji Rady Powiatu. W dniu 9 grudnia spotkałem się z Dyrektorami Szkół i przedstawicielami ZNP. Spotkanie było poświęcone realizacji zadań inwestycyjnych i remontowych w szkołach w 2005 roku oraz planom na 2006 rok. Dyrektorzy szkół mieli wiele życzeń, których na pewno nie jesteśmy w stanie spełnDo pkt. 5.

Głos zabrał Pan Leon Grzelka – Wójt Gminy Krzykosy, który przedstawił Radzie informację  ze swych działań w okresie między Sesjami Rady Gminy.

Pan Wójt powiedział: o omawianym czasie odbyło się 10 zebrań wiejskich. Wnioski z zebrań Radni otrzymają. Dziękuję sołtysom za przygotowanie zebrań, Atmosfera zebrań była miła 18 stycznia br. zakończyła się kontrola Regionalnej Izby Obrachunkowej. Protokół pokontrolny podpisaliśmy 15 lutego. Przyjdą zalecenia pokontrolne, 6 stycznia uczestniczyłem w spotkaniu opłatkowym emerytów i rencistów. Tradycyjnie była to bardzo miła uroczystość. 9 stycznia odbył się w Solcu XII Finał WOŚP. Impreza przygotowana była na wysokim poziomie i mimo biedy, o której ciągle mówi Radny Dominik, zebrano wiele pieniędzy. Uważam, że należy tą akcję kontynuować. W dniu 16 stycznia w naszym okręgu wyborczym do Sejmu i Senatu odbyły się wybory uzupełniające Senatora. W głosowaniu uczestniczyło 114 wyborców z naszej gminy, co stanowi 2,37% uprawnionych do głosowania. W dniu 18 stycznia uczestniczyłem w spotkaniu opłatkowym pracowników, nauczycieli i emerytów szkoły w Krzykosach. 23 stycznia odbyło się spotkanie integracyjne przedszkola w Murzynówku i szkoły w Murzynowie Leśnym. Uczestniczyłem także w Sesji powiatowej.  14 lutego wraz z trzema sołtysami z naszej gminy wziąłem udział w spotkaniu sołtysów w Pałczynie. W tym samym dniu byłem też w Sielinku 16 lutego br. Pożegnałem na cmentarzu w Pięczkowie w imieniu własnym i mieszkańców pożegnałem nietuzinkowego obywatela naszej gminy Pana Zdzisława Matuszaka z Witowa. 16 lutego odbyło się w Środzie wręczenie corocznych nagród – Sulisławów. Z naszego terenu w plebiscycie jako wydarzenia roku 2004 w naszym powiecie konkurowało X – lecie WTT w Solcu. Jubileusz zdobył II miejsce. Nie bierzemy udziału w konkursie „Przejrzysta Polska” – gdyż związane są z tym koszty, a osobiście uważam, że nasza praca jest dostatecznie przejrzysta, Nic nie ukrywamy, a uczciwie należy pracować zawsze. Wpłynęło 125 wniosków o stypendia dla uczniów. Wnioski dotyczą 260 uczniów. Na razie nie mamy środków na wypłacanie stypendiów. Radni mają wykaz mienia komunalnego do sprzedaży. Sprzedaliśmy łąkę na Wiośnie. Otrzymaliśmy za nią 180 tys. zł.  Sprzedaliśmy również nieruchomość w Garbach. 10 lutego odbył się II przetarg na sprzedaż zespołu dworsko – parkowego w Murzynowie Leśnym. Cena była obniżona. Ale nikt na razie tej nieruchomości nie kupił. 21 stycznia otrzymaliśmy pismo ze Stowarzyszenia Mer-Kolt „pomoc bliźniemu”. Stowarzyszenie wnioskuje, aby wydzierżawić im ten dwór i park na okres 25 lat na cele stowarzyszenia. Powstałby tam dom dla samotnych matek z dziećmi i ludzi starszych. Proszę radnych o dyskusje w tym temacie i wyrażenie stanowiska Rady. Teraz jest wielu chętnych na kupno tej nieruchomości. Nie wiem nadal jakie jest zdanie mieszkańców Murzynowa w tej sprawie. W Młodzikowie w stacji wodociągowej musi być wymiana odżelaziacza. W Garbach chcemy uruchomić studnię głębinową. Mamy I etap opracowanej koncepcji na zagospodarowanie nieruchomości po Pani Walińskiej w Garbach. Chcemy przygotować tam lokum dla 3 lub 4 rodzin, ale nie wiem czy w tym roku uda nam się coś tam zrobić.  Przygotowujemy inwestycje pod środki unijne. Przygotowujemy dwa programy. Nie wiem, które zadanie będzie realizowane. Trwają prace nad zmianą studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania gminy oraz zmiana planu zagospodarowania przestrzennego gminy. Informuję również, że w 100% otrzymaliśmy środki z SAPARD na stacje wodociągową w Pięczkowie. Na drogę w Krzykosach otrzymaliśmy 62 tys. zł. Czekamy na resztę. Na kanalizację na razie nie otrzymaliśmy żadnych środków. Na okna w szkole w Sulęcinku otrzymaliśmy około 40 tys. zł. 

W dyskusji głos zabrali:

Radny Jerzy Dominik – jest przysłowie, że syty głodnego nie zrozumie. Pan Wójt biedy nie rozumie i proszę nie mówić, że reklamuje biedę, bo o zamożności naszych mieszkańców mówią dokładnie sprawozdania z OPS.

Pan Jerzy Stratyński – sołtys Murzynowo Leśne – w swoich wypowiedziach Pan Wójt już chyba przegina i ciągle drwi z Murzynowa Leśnego. Zebrania sołeckiego Pan się domagał w takim terminie i tak jak Pan chciał tak został potraktowany. 

Pan Wójt – proszę lepiej nic nie mówić na temat organizacji zebrania, bo ja zaproponowałem tylko termin, a reszta należy do sołtysa i o sołtysie świadczy.

Nie zgłoszono żadnych innych pytań do Pana Wójta.

Do pkt. 6. 

Ponieważ radni otrzymali sprawozdanie z działalności Gminnego Ośrodka Kultury w głosowaniu jawnym wypowiedzieli się jednogłośnie (w głosowaniu uczestniczyło 15 radnych), aby go nie odczytywać.

W dyskusji głos zabrali:

Pani Czesława Zięta – sołtys Pięczkowo – serdecznie podziękowała Panu Dyrektorowi GOK za to co dzieje się w kulturze na terenie gminy Krzykosy.

Radny Jerzy Dominik – uważam, że do opisowego sprawozdania powinno być dołączone także sprawozdanie finansowe.

Pan Przewodniczący Rady Gminy poprosił Dyrektora GOK aby w przyszłym roku dołączyć także sprawozdanie finansowe.

Pani Aniela Banaszak – dyrektor zespołu szkolno – przedszkolnego w Murzynowie  Leśnym – w imieniu wszystkich szkół złożyła podziękowanie dla Dyrektora GOK za współpracę. 

Przewodniczący Rady Gminy przedstawił Radzie projekt uchwały w sprawie przyjęcia sprawozdania z działalności Gminnego Ośrodka Kultury w 2004 roku.

Nikt z radnych nie miał uwag do przedstawionego projektu uchwały.

Uchwała Nr XXIII/156/2005 Rady Gminy Krzykosy w sprawie przyjęcia sprawozdania z działalności Gminnego Ośrodka Kultury w 2004 roku została przyjęta jednogłośnie (w głosowaniu uczestniczyło 15 radnych)

Do pkt. 7. 

Ponieważ radni otrzymali sprawozdanie z działalności Biblioteki Publicznej Gminy Krzykosy w głosowaniu jawnym wypowiedzieli się jednogłośnie (w głosowaniu uczestniczyło 15 radnych), aby go nie odczytywać.

W dyskusji głos zabrali:

Pani Renata Jarzembowska – Dyrektor Zespołu Szkół w Pięczkowie – podziękowała Kierownikowi Biblioteki za sprowadzanie do szkół ciekawych osób. Szkół na takie spotkania nie stać.

Pani Aniela Banaszak – podziękowała za pomoc w prowadzeniu punktu bibliotecznego w Murzynowie Leśnym.

Radny Jerzy Dominik - zapytał dlaczego ubyło czytelników.

Pani Alicja Golińska – Kierownik Biblioteki – ilość czytelników jest różna. Są lata, że jest ich mniej. 

Pan Przewodniczący Rady Gminy – mało jest wypożyczeń w punktach bibliotecznych

Pani Alicja Golińska – wypożyczeń nie jest dużo w punktach, ale ich istnienie jest bardzo zasadne. 

Radny Michał Jankowiak – czy będzie przeniesiona do innego lokalu biblioteka w Sulęcinku. 

Pan Wójt – zasadna jest komputeryzacja biblioteki. Mamy intencję przeniesienia biblioteki w Sulęcinku. W przyszłym roku wygasa umowa z dzierżawcą lokalu i wtedy będzie przeniesiona biblioteka.

Przewodniczący Rady Gminy przedstawił Radzie projekt uchwały w sprawie przyjęcia sprawozdania z działalności Biblioteki Publicznej Gminy Krzykosy w 2004 rok.

Nikt z radnych nie miał uwag do przedstawionego projektu uchwały 

Uchwała Nr XXIII/157/2005 Rady Gminy Krzykosy w sprawie przyjęcia sprawozdania z działalności Biblioteki Publicznej Gminy Krzykosy w 2004 rok została przyjęta jednogłośnie (w głosowaniu uczestniczyło 15 radnych).

Do pkt. 8

Ponieważ radni otrzymali sprawozdanie z działalności Ośrodka Pomocy Społecznej w głosowaniu jawnym wypowiedzieli się jednogłośnie (w głosowaniu uczestniczyło 15 radnych), aby go nie odczytywać.

W dyskusji głos zabrali:

Radny Michał Jankowiak – 12% rodzin korzystających z pomocy społecznej to dużo czy mało.

Pani Zofia Czerniak – Kierownik OPS – jest to średnio w województwie.

Przewodniczący Rady Gminy przedstawił Radzie projekt uchwały w sprawie przyjęcia sprawozdania z działalności Ośrodka Pomocy Społecznej w 2004 roku.

Nikt z radnych nie miał uwag do przedstawionego projektu uchwały.

Uchwala Nr XXIII/158/2005 Rady Gminy Krzykosy w sprawie przyjęcia sprawozdania z działalności Ośrodka Pomocy Społecznej w 2004 roku została przyjęta jednogłośnie (w głosowaniu uczestniczyło 15 radnych).

Uzgodnień związki zawodowe dokonywały z wytypowanymi przez Radę sześcioma radnymi. Doszliśmy do porozumienia. Nie rozumiem, dlaczego dzisiaj był tylko jeden głos za przyjęciem uchwały. Nie żądamy wiele. Na pewno nie będzie negocjacji w wyznaczonym przez Przewodniczącego Rady terminie, gdyż aby prawidłowo przygotować się ponownie do dyskusji potrzebuję z wyprzedzeniem co najmniej tygodniowym takie materiały jak: między innymi budżet gminy na oświatę  za 2004 rok, wysokość i realizacje subwencji oświatowej na 2004 rok, stopnie awansu nauczycieli i inne. Na pewno na negocjacje przyjdę w większym gronie. Nie będą sam stawał przed 15 osobową Radą Gminy. Moim zdaniem Rada nie ma szacunku wobec negocjujących swoich kolegów. Jest to nawet niegrzeczne. Do ponownych uzgodnień jest nie tylko jeden punkt, ale cała uchwała, bo cała uchwała została odrzucona. 

Radny Stanisław Litke – Komisja Oświaty prowadząc negocjacje ze związkami zawodowymi została jakby postawiona pod murem. Ciągle szermowano zdaniem, że jak nie dokona się uzgodnień to Rada uchyli uchwałę. Na przyszłość nie zgodzę się na to, aby Komisja negocjowała cokolwiek. Teraz będzie to robić Rada i mam nadzieję, że dogadamy się z nauczycielami.

Pan Stanisław Dobrowolski – takie spotkanie powinno odbyć się przed uchwaleniem budżetu gminy, a nie teraz.  Nie wiem czy Rada ma takie uprawnienia, aby obniżyć istniejący odpis na dodatki motywacyjne.  Nie wiem również dlaczego corocznie jakiejś grupie obcina się w różny sposób pensje. W ubiegłym roku nie dostała podwyżek administracja, a w tym roku próbuje się obniżyć pensje nauczycielom. Prezesem Oddziału ZNP też jestem z wyboru i śmiem twierdzić, że wybrała mnie większa grupa osób niż niejednego Radnego. Nie wiem dlaczego Rada Gminy Krzykosy wzoruje się w tym temacie na Radzie Powiatu.  Proszę jeszcze raz o materiały w odpowiednim terminie.

Pan Przewodniczący Rady Gminy – może Pan przyjść na spotkanie z dowolną ilością przedstawicieli ZNP.

Radny Michał Jankowiak – prosił aby Radni otrzymali takie same materiały przed spotkaniem jak Pan Dobrowolski.

Do pkt. 10.

Przewodniczący Rady Gminy przedstawił Radzie projekt uchwały w sprawie regulaminu przyznawania i wypłacania nauczycielskiego dodatku mieszkaniowego

Przewodniczący rady stwierdził, zer według informacji zaczerpniętych ze stron internetowych wynika, ze w naszej gminie są największe dodatki mieszkaniowe w kraju, chyba gmina Krzykosy nie jest żadną zapadłą dziurą, aby za to, że zamieszka tutaj nauczyciel płacić takie kwoty. Przecież do naszej gminy sprowadza się wielu ludzi z miasta.

Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie przedstawiony projekt uchwały. 

Za przyjęciem uchwały nie głosował nikt, przeciwnych było 5 radnych, wstrzymało się od głosowania 10 radnych.

Uchwała nie została przyjęta.

Do pkt. 11.

Przewodniczący Rady Gminy przedstawił Radzie projekt uchwały w sprawie przeprowadzenia konsultacji z mieszkańcami miejscowości Sulęcin, Przymiarki Sulęcińskie, Ciołki. Przymiarki Soleckie, Wiosna i Wygranka

Szczegółowych wyjaśnień do projektu uchwały udzieliła Radzie Pani Ewa Tomczak Sekretarz Gminy

W dyskusji głos zabrali:

Pan Paweł Grześkowiak – Sołtys Solec – co będzie z mieszkańcami którzy mają w dowodach osobistych adres – Przymiarki Soleckie, a nie Przymiarki .

Pani Ewa Tomczak – nie wiem czy sa takie osoby, a jeżeli ktoś ma taki adres to może 1 albo 2 osoby.

Nie zgłoszono innych zapytań do projektu uchwały

Uchwała Nr XXIII/159/2005 Rady Gminy Krzykosy w sprawie przeprowadzenia konsultacji z mieszkańcami miejscowości Sulęcin, Przymiarki Sulęcińskie, Ciołki. Przymiarki Soleckie, Wiosna i Wygranka została przyjęta jednogłośnie (w głosowaniu uczestniczyło 15 radnych).

Do pkt. 12.

Przewodniczący Rady Gminy przedstawił Radzie projekt uchwały w sprawie planu pracy Komisji Rewizyjnej na 2005 rok .

Nikt z radnych nie miał uwag do przedstawionego projektu uchwały.

Uchwała Nr XXIII/160/2005 Rady Gminy Krzykosy w sprawie planu pracy Komisji Rewizyjnej na 2005 rok została przyjęta jednogłośnie (w głosowaniu uczestniczyło 15 radnych).

Do pkt. 13

Plany pracy stałych Komisji rady na 2005 rok przedstawili w kolejności:

Radny Dariusz Psyk – Przewodniczący Komisji ds. Rozwoju Gminy, Rolnictwa i Ekologii

Radna Róża Przykłota – Przewodnicząca Komisji Budżetowo – Finansowej

Radny Stanisław Litke – Przewodniczący Komisji ds. Oświaty, Kultury, Sportu i Spraw Społecznych

Nikt z radnych nie miał uwag do zaproponowanych planów pracy i Rada przyjęła je do wiadomości.

Do pkt. 14.

Protokólant Sesji Mirosława Skowrońska – przedstawiła radzie pismo skierowane od Rad Sołeckich Witowa i Pięczkowa w sprawie budowy ścieżki rowerowej  z Witowa do Pięczkowa.

(pismo stanowi załącznik do niniejszego protokółu)

Pan Przewodniczący Rady Gminy zapytał o zdanie w tej sprawie Pana Wójta.

Radny Zenon Mendyka prosił Radę o wyrażenie zgody na tą budowę, gdyż wybudowanie ścieżki pozwoli na zmniejszenie niebezpiecznego dojazdu dzieci do szkoły z Witowa do Pięczkowa. Do szkoły nie ma dowożenia autobusami, a to powoduje, że dzieci jeżdżą rowerami bez opieki.

Radny Jerzy Pawłowski – Radni na pewno poprą tą inicjatywę, ale czy rolnicy oddadzą ziemię.

Pan Grzegorz Skowroński – musimy zrobić nowe rozeznanie w tej sprawie, ale jeden rolnik mówił, że sprzeda, a reszta odda. 

Pan Wójt – temat jest bardzo stary. Plusem jest, że występują z wnioskiem dwa sołectwa. Mamy szansę środki na ten cel uzyskać, ale pewne to nie jest, bo na ostatnim spotkaniu z sołtysami mówiono, że z tych środków szansę realizacji ma jeden wniosek na 5 gmin. Jeżeli rada jest zdecydowana, że występujemy ze środków na odnowę wsi tylko o to zadanie, to ja również popieram. Deklaruję pomoc w realizacji zadania. Ale rada musi swoje zdanie wyrazić.

Pan Włodzimierz Ratajczak – inspektor – nie zrobimy na pewno tego zadania bez wykupu gruntów, przeniesienia własności gruntu itp. Ścieżka rowerowa w tym miejscu powinna być o szerokości około 2m.

Radny Wiesław Zając – czy ze środków na odnowę wsi można budować ścieżki rowerowe.

Pani Czesława Zięta – sołtys Pięczkowo – uczestniczą w wielu spotkaniach i mam coraz mniejsze nadzieje, że środki na odnowę wsi będą. Ścieżki można robić i spróbować zrobić wniosek też należy.

Pan Przewodniczący Rady zapytał czy inne wsie zrzekają się realizacji zadań z tego programu na rzecz budowy ścieżki rowerowej z Witowa do Pięczkowa,

Pan Paweł Maciejewski – sołtys Krzykosy – rada musi dać zapewnienie, że da na to zadanie środki. Zadanie jest duże i nich Witowo z Pięczkowem je realizują, bo maja szansę na zwrot kosztów.

Pan Paweł Grześkowiak – sołtys Solec – jest to duże zadanie i ma szansę na realizację. Niech robią. 

Sołtysi zaakceptowali, że ze środków osnowy wsi będzie realizowane zadanie budowy ścieżki rowerowej z Witowa do Pięczkowa.

Radny Jerzy Goliński – nie wiadomo jeszcze czy zadanie b…będzie realizowane jeżeli mówicie, że jedno na kilka gmin ma być zrefundowane.

Radny Zdzisław Matuszak – przystąpić do realizacji zadania. Dobrze opracować wniosek, aby nie został odrzucony.

Radny Andrzej Pohl – czy wieś Witowo odda swoje środki na ten cel, bo na zebraniu były przeznaczone na co innego.

Pan Grzegorz Skowroński – sołtys Witowo – na pewno środki będą na ścieżkę jeżeli będzie robiona. 

Rada jednogłośnie (w głosowaniu uczestniczyło 15 radnych) zadecydowała, że należy przystąpić do realizacji zadania „budowa ścieżki rowerowej z Witowa do Pięczkowa” w ramach programu unijnego „Odnowa Wsi”

Do pkt. 16.

Radny Stanisław Litke – wnioskował, że OSP w gminie otrzymały obiekty remiz i domów strażaka w użyczenie, bo wtedy mogą pozyskiwać środki z zewnątrz. Korzystamy także finansowo przy zakupach, bo dla OSP jest 7% podatek VAT. Wnioskował, aby zwolnić z podatku drogi śródpolne, bo przy tak wysokim podatku za drogi wielu rolników je zlikwiduje, a są potrzebne. 

Pan Przewodniczący Rady zapytał co będzie działo się dalej z zespołem dworsko – parkowym w Murzynowie Leśnym.

Radny Jerzy Goliński – proponuję, aby jeszcze raz w tej sprawie spotkać się z mieszkańcami Murzynowa Leśnego.

Pan Wójt – ja więcej razy do Murzynowa w sprawie pałacu już nie pojadę proszę dzisiaj o zdanie w tej sprawie Radę. 

Radny Wiesław Zając – w piątek 4  marca o godz. 18.oo będzie w Murzynowie spotkanie w sprawie pałacu. Jeżeli nastąpi to zawiadomimy radnych.

Radny Jerzy Goliński – jeżeli będzie ten zespół dworsko – parkowy do sprzedaży to nie obniżać jego ceny, bo już teraz jest prawie za pół darmo.

Pan Wójt – nic w sprawie pałacu nie robimy, bo oczekuję opinii od Rady.

Pan Przewodniczący Rady Gminy – należy wrócić do tematu poczekalni na dworcu PKP w Sulęcinku.  Może zadeklarujmy, że wymalujemy ten obiekt i wtedy zostanie otwarty. Ludzie traktowani są gorzej niż psy, a są to nasi mieszkańcy. Faktem jest też to, że oni obiekt zdewastowali. Proszę Pana Wójta o założenie Internetu w Biurze Rady, aby mogli z niego korzystać również Radni. Rada Miasta Płocka zwróciła się z apelem o pomoc radnych w kraju na rzecz ofiar tsunami w Azji. Cały świat przejął się tą tragedią i sądzę, że my też część swoich diet na ten cel przeznaczymy. Jaką organizację wspomożemy zostawiam Radnym do decyzji. Proponuję po 30 zł od każdego radnego.

Radny Jerzy Goliński – jeżeli będzie to z naszych diet to jestem za tym aby wspomóc.

Radny Michał Jankowiak – zaproponował aby środki przekazać na konto Polskiej Akcji Humanitarnej.

Nie było innych propozycji. 

Do Akcji włączą się także sołtysi.

Pan Włodzimierz Ratajczak – inspektor – kolej mówi, że nie ma środków na utrzymanie poczekalni. Może sposobem byłoby wydzierżawienie tej poczekalni i jej uruchomienie. 

Radny Michał Jankowiak – niech wyremontują poczekalnię za podatek, który płacić maja do gminy.

Pan Wojciech Kłopocki – mieszkaniec Murzynowa Leśnego – zapytał czyja własnością jest grunt przy remizie OSP w Murzynowie Leśnym, bo rozpoczęto tam budowę obiektów sportowych, a teraz Prezes OSP powiedział, ze nikogo na teren nie wpuści.

Radny Wiesław Zając – nie ma w Murzynowie Leśnym sprzeczności interesów. Przecież OSP Wam nawet pomagało w pracach. Na wiosnę chyba będzie dalej tam robione.

Pan Wojciech Kłopocki – do końca marca mamy się z tego terenu wynieść. Tak nam powiedział Prezes OSP.

Radny Jerzy Goliński – w piątek rada będzie w Murzynowie to i tą sprawę wyjaśnimy.

Pan Włodzimierz Ratajczak – przy budowie tych obiektów naruszono prawo budowlane. Teraz sprawa jest wyjaśniana.

Pan Wójt – teraz Pan sołtys ma dowód kto szarga dobre imię Murzynowa Leśnego. Problemy z użytkowaniem remizy były jeszcze za poprzedniego sołtysa, kiedy to Pan Prezes OSP nie chciał udostępnić sali na zebranie. Nie życzę sobie, żeby o mnie mówiono, ze szargam kogokolwiek dobre imię. Sprawa została nagłośniona przez gazetę.

Pani Katarzyna Ślebioda – redaktor gazety Nasza Środa – nagłośniliśmy sprawę, bo ci ludzie, którzy pracują przy budowie obiektów sportowych zasługują na szacunek, a nie na to, ze muszą wynieść się z placu przy remizie.

Radny Jerzy Dominik wnioskował, aby radni z wyprzedzeniem otrzymali materiały do kalkulacji ceny wody i ścieków. Czy został zatrudniony pracownik do stacji wodociągowej w Garbach.

Radny Andrzej Pohl – wnioskował o wybudowanie podjazdu dla wózków inwalidzkim przed urzędem gminy. Zapytał również dlaczego nasza Rada nie podjęła uchwały o zwolnieniu z opłat tych, którzy maja działalność gospodarczą i musieli dokonywać zmian. Ponosili w naszej gminie opłatę i jeszcze podobno mieli mówione, że płacą przez to, iż Rada nie podjęła stosownej uchwały. Przecież Rada nie wiedziała, że trzeba taką uchwałę podjąć. 

Pan Marian Waszak – sołtys Młodzikowo – taka sytuacja była w wielu gminach w kraju i proszę się nie denerwować, że tylko u nas.

Pan Przewodniczący Rady Gminy – to, że zwracane były pieniądze to nie w porządku, bo nie wszyscy otrzymali zwrot.

Radny Wiesław Zając – 25 osób dostało zwrot pieniędzy, a reszta nie, bo dokonali poszerzenia działalności, a poszerzenia dokonali dlatego, że płacili i kółko się zamyka.  Jeżeli urzędnik zawinił i niesłusznie popierał opłatę, to może myli się też w ocenie komu zwrócić pieniądze, a komu nie. 

Pani Marianna Frąckowiak – Radca Prawny – Ministerstwo kazało pobierać opłaty. W końcu grudnia wyjaśniono, że nie należy ich pobierać. Zwracaliśmy, jeżeli zmiany były w ramach tego samego PKD. To nie jest tylko winna urzędników, ale przepisów.

Pan Wójt – powiedziałem o tym niefortunnym pobieraniu tych 50 zł. Winę ponoszę oczywiście ja. Nikt mi nie będzie pokazywał kto w Urzędzie w czymś zawinił. Za Urząd odpowiadam ja. Przepraszam wszystkich jeszcze raz za zaistniałą sytuację. Jutro będziemy spłacać pożyczkę. Materiały radni otrzymają w porę. Jeżeli nie to proszę domagać się. Podjazd zrobimy. Informowałem już, że od 15 lutego będzie zatrudniony na cały etat pracownik na stacji wodociągowej w Garbach i został zatrudniony.

Radny Jerzy Dominik – wodociąg ma 20 km i cały etat, a na wodociągu, który ma 40 km też jest jeden etat. Wody też sprzedawane jest z Garb o wiele mniej niż Młodzikowa i Pięczkowa. Teraz na utrzymanie tego etatu będzie podwyżka ceny wody.

Radny Michał Grochowski – dlaczego z wodociągu w Garbach korzysta tyko 212 odbiorców. Radnemu Dominikowi powiedział, że cena wody bierze się nie tylko z pensji pracowników.

Radny Wiesław Zając – wielu ludzi zamiast przyłączać się do wodociągu zakłada hydrofory, bo gmina za przyłącze pobiera 1000 zł. Trzeba jeszcze pomiaru geodezyjne zrobić i przyłączenie. Koszt to niekiedy więcej niż 2000 zł. Dlatego nie ma nowych przyłączy. Wnioskuję, aby za nowe przyłączenia brać 100 zł i wtedy będzie więcej odbiorców.

Nie zgłoszono innych zapytań ani wniosków.

Wobec braku dalszych zapytań i wniosków oraz faktu wyczerpania porządku Sesji Przewodniczący rady Gminy Pan Romuald Pawlik zamknął XXIII Sesję Rady Gminy Krzykosy.
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M. Skowrońska                                                              Rady Gminy

                                                                                    Romuald Pawlik

