P R O T O K Ó Ł   Nr XXXIV/2006

z XXXIV Sesji Rady Gminy Krzykosy odbytej w dniu 

  28 kwietnia 2006 roku

W Sesji uczestniczyli Radni oraz sołtysi wg załączonych list obecności

oraz

Pan Leon Grzelka – Wójt Gminy Krzykosy

Pani Ewa Tomczak – Sekretarz Gminy

Pani Alicja Golińska – Kierownik Biblioteki Publicznej Gminy Krzykosy

Pani Zofia Czerniak – Kierownik Ośrodka Pomocy Społecznej

Pan Ryszard Włodarczyk – Dyrektor Gminnego Ośrodka Kultury

Pan Włodzimierz Ratajczak – inspektor ds.  inwestycji i planowania w Urzędzie 

Pani Marianna Frąckowiak – Radca Prawny

Pan Zbigniew Antkowiak – inspektor ds. ochrony środowiska

Do pkt. 1 i 2.

Otwarcia XXXIV Sesji Rady Gminy Krzykosy dokonał Pan Romuald Pawlik –Przewodniczący Rady Gminy, który powitał zebranych w sali obrad Radnych oraz zaproszonych gości. 

Przewodniczący Rady stwierdził, że w obradach uczestniczy 13 radnych, co stanowi 86,6% ogółu Rady. Wobec powyższego Rada jest władna do podejmowania prawomocnych uchwał.

Przewodniczący Rady Gminy przedstawił Radzie proponowany porządek Sesji 

Nikt z radnych nie miał uwag do zaproponowanego porządku Sesji.

Porządek Sesji został przyjęty jednogłośnie (w głosowaniu uczestniczyło 13 radnych). 

Porządek XXXIV Sesji Rady Gminy Krzykosy

1. Otwarcie Sesji i stwierdzenie quorum.

2. Przedstawienie porządku Sesji.

3. Przyjęcie protokółu z poprzedniej Sesji.
4. Informacja Przewodniczącego Rady ze swojej działalności w okresie od ostatniej Sesji Rady Gminy.

5. Informacja Wójta o działaniach w okresie między Sesjami Rady Gminy.

6. Udzielenie absolutorium Wójtowi Gminy Krzykosy za 2005 rok

a) sprawozdanie z realizacji budżetu gminy za 2005 rok – wystąpienie Wójta

b) dyskusja
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c) przedstawienie opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej o sprawozdaniach z wykonania budżetu gminy za 2005 rok

d) przedstawienie wniosku Komisji Rewizyjnej o udzielenie Wójtowi absolutorium za 2005 rok

e) przedstawienie opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej o wniosku Komisji Rewizyjnej

f) podjęcie uchwały w sprawie absolutorium dla Wójta za 2005 rok

               7. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2006 rok.

          8. Wolne głosy i wnioski.

          9.Zakończenie Sesji.
Do pkt. 3.

Protokół z ostatniej tj. XXXIII Sesji Rady Gminy przedstawiła Radzie Mirosława Skowrońska – protokólant Sesji.

Radny Stanisław Litke – na poprzedniej Sesji mówiłem, że straż nie tylko może pozyskać środki jeżeli ma oddane grunty i budynki w wieczyste użytkowanie ale również w użyczenie.

Pan Przewodniczący Rady Gminy – w protokóle są streszczone wypowiedzi wszystkich biorących udział w dyskusji nie ma tylko mojej informacji z działania między Sesjami Rady Gminy.

Nie zgłoszono innych uwag do protokółu.

Protokół z XXXIII Sesji Rady Gminy został przyjęty przy 13 głosach za przyjęciem protokółu i 1 głosie wstrzymującym (w głosowaniu uczestniczyło 14 radnych)

Do pkt. 4.

Głos zabrał Przewodniczący Rady Gminy Pan Romuald Pawlik, który przedstawił Radzie informację ze swych działań w okresie między Sesjami Rady Gminy.

(informacja Przewodniczącego Rady stanowi załącznik do niniejszego protokółu)

Do pkt. 5.

Głos zabrał Pan Leon Grzelka – Wójt Gminy Krzykosy, który przedstawił Radzie informację ze swych działań w okresie od ostatniej Sesji Rady Gminy.
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Pan Wójt powiedział, że: są szkolenia w sprawie pozyskiwania środków z Unii Europejskiej. Byłem za taki m szkoleniu dotyczącym programu Leader Plus, ale nie jest łatwo na ten program pozyskać środki. Na spotkaniu tym byli Irlandczycy i mówili, że efekty tego programu u nich zaczęły być widoczne po 15 latach. Projekt musi być opracowany duży dla kilku gmin. Moim zdaniem z tego projektu mógłby skorzystać powiat na zadanie dla wszystkich gmin. Odbył się zapowiadany na poprzedniej Sesji koncert w Sulęcinku. Impreza wypadła bardzo ładnie. Uważam, że koncert był celowy. 9 kwietnia w Pięczkowie odbył się Turniej szachowy o Puchar Wójta. Była bardzo dobra organizacja tego turnieju. 14 kwietnia uczestniczyłem w spotkaniu w Powiatowym Urzędzie Pracy odnośnie zatrudnienia na pracowników na roboty publiczne. W tym roku nie będziemy zatrudniać na program rowy. Postanowiłem, że od 8 maja br. 5 pracowników będzie zatrudnionych na prace publiczne na pół roku. Jest to dla nas pomoc. W ubiegłym roku na zatrudnienie bezrobotnych PUP dal nam 51 tys. zł. Odbyło się tez zebranie Spółdzielni Mleczarskiej z dostawcami mleka. Byłem 20 kwietnia na Sesji absolutoryjnej Rady Powiatu. Zarząd i Starosta absolutorium otrzymali. 24 kwietnia uczestniczyłem w zebraniu sprawozdawczym stowarzyszenia „Krąg”. Teraz płacimy do Kręgu tyle pieniędzy ilu mamy podopiecznych. Dobrze, że takie Stowarzyszenie działa, bo nie mamy problemu z umieszczeniem potrzebujących. Zrobione jest już odwodnienie w Pięczkowie na ul. Powstańców. Trzeba tam jeszcze naprawić trochę asfaltu. Wiele zostało zrobione na odcinku remontu dróg gruntowych i żużlowych. Drogi te sa dobre. W złym stanie są drogi asfaltowe. Jestem przekonany, że co tylko jest możliwe zostanie zrobione. Żużel został zakupiony. Nie robimy już nowych żużlówek, tylko naprawiamy istniejące. 2 maja Urząd Gminy będzie czynny.

Nie zgłoszono uwag ani zapytań do wypowiedzi Wójta.

Do pkt. 6. Podjęcie uchwały w sprawie absolutorium dla Wójta Gminy za 2005 rok.

a) wystąpienie Wójta

Budżet na 2005 rok został uchwalony 29 grudnia 2004 roku. Różni się od tego, który został uchwalony, gdyż w ciągu roku dokonaliśmy kilku zmian. Nie zrealizowaliśmy dwóch dużych zadań, ale spowodowane to było brakiem środków unijnych. Zrealizowaliśmy za to szereg drobniejszych zadań Zakończona została inwestycja budowy Sali gimnastycznej i łącznika w Pięczkowie. Ukończono świetlicę wiejską w Sulęcinku. Do rozwiązania pozostaje tam sprawa ogrzewania obiektu. Została zrobiona asfaltowa ulica Kościelna w Solcu. Zrealizowano I etap budowy drogi Sulęcinek – Bogusławki. Na obydwie drogi otrzymaliśmy pomoc finansowa Urzędu Marszałkowskiego. 
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Było to ogółem około 105 tys. zł. Na te drogi otrzymaliśmy też środki od prywatnych osób. Przygotowywaliśmy też dokumenty na nowe inwestycje. Złożyliśmy wnioski o środki unijne na dwa zadania. Wiele było z tym pracy, bo niektóre sprawy trzeba było od nowa robić. Ukończone jest gimnazjum w Sulęcinku. Otrzymaliśmy na jego budowę 55 tys. zł. Mieliśmy w tym zakresie kontrole i wszystko jest dobrze. Temat gimnazjum na pewno jeszcze wróci, bo mają nowe pomysły. Będzie realizowana ul. Klonowa w Sulęcinku przy pomocy środków Starostwa. W tym roku ma Bryc odwodnienie i chodnik. Całość zadania to przebudowa tej drogi od ul. Borowskiej do Murzynówka. Udało nam się otrzymać pomoc i środki na odmulanie kanału Miłosławskiego. Jest ogólnodostępny Internet w bibliotece. We wszystkich szkołach są pracownie komputerowe. W 2005 roku nowe pracownie otrzymały szkoły w Murzynowie Leśnym i w Pięczkowie. W Pięczkowie są to komputery dla nauczycieli. Nasza młodzież nie powinna mieć kompleksów. Denerwuje mnie sprawa planu zagospodarowania przestrzennego. Może jest w tym trochę naszej winy, bo chcieliśmy, aby nanieść na plan gazociąg, a teraz okazuje się, że może to być niepotrzebne, bo rolnicy nie chcą wyrazić zgody na przebieg gazociągu. Żądają zbyt dużych odszkodowań. Z tego powodu opóźni się gazyfikacja gminy. Staję przed Radą czyniąc to z duża pokorą, a z poczuciem godnie spełnionego obowiązku. Gmina rozwija się. Dziękuję wszystkim Radnym, Sołtysom, pracownikom Urzędu i mieszkańcom gminy.

b) dyskusja

Radny Jerzy Dominik – zapytał czy zestawienia, które otrzymują radni wysyłane są także do Regionalnej Izby Obrachunkowej z opinią Komisji Rewizyjnej o realizacji budżetu.

Pan Wójt – te zestawienia wysyłane sa wcześniej.

Radny Jerzy Dominik – pytam o to, bo moim zdaniem sa niezgodności w materiałach, które otrzymali radni.

Pan Przewodniczący Rady Gminy stwierdził, ze nie ma głosów w dyskusji, głównie dlatego, że realizacja budżetu gminy za 2005 rok bardzo szczegółowo była omówiona i wyjaśniona na posiedzeniach Komisji rady.

c) opinia Regionalnej Izby Obrachunkowej o sprawozdaniach z wykonania budżetu gminy za 2005 rok

Opinię Regionalnej Izby Obrachunkowej o sprawozdaniach z wykonania budżetu gminy za 2005 rok w imieniu Wójta przedstawiła Radzie Pani Ewa Tomczak – Sekretarz Gminy

(powyższa opinia stanowi załącznik do niniejszego protokółu)
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d) wniosek Komisji Rewizyjnej o udzielenie absolutorium 

Wniosek Komisji Rewizyjnej o udzielenie Wójtowi absolutorium za 2005 rok wraz z opinią Komisji Rewizyjnej o realizacji budżetu Gminy za 2005 rok przedstawił Radzie radny Artur Borowczyk – Przewodniczący Komisji Rewizyjnej

(powyższe materiały stanowią załącznik do niniejszego protokółu).

e) opinia Regionalnej Izby Obrachunkowej o wniosku Komisji Rewizyjnej

Opinię Regionalnej Izby Obrachunkowej o wniosku Komisji Rewizyjnej przedstawił Radzie Pan Romuald Pawlik – Przewodniczący Rady Gminy

(powyższa opinia jest załącznikiem do ni mniejszego protokółu).

f) podjęcie uchwały w sprawie absolutorium dla Wójta za 2005 rok

 Przewodniczący Rady Gminy przedstawił Radzie projekt uchwały w sprawie absolutorium dla Wójta Gminy za rok 2005.

Nikt z Radnych nie miał uwag do przedstawionego projektu uchwały. 

Uchwała Nr XXXIV/208/2006 Rady Gminy Krzykosy w sprawie absolutorium dla Wójta Gminy za 2005 rok została przyjęta jednogłośnie (w głosowaniu uczestniczyło 14 radnych)

Absolutorium zostało udzielone w głosowaniu jawnym.

Do pkt. 7. Zmiany w budżecie gminy.

Przewodniczący Rady Gminy przedstawił Radzie projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2006 rok.

Wyjaśnień do projektu uchwały udzielił Radzie Pan Leon Grzelka – Wójt Gminy Krzykosy. Powiedział, że oprócz zmian zawartych w projekcie uchwały dostarczonej radnym zachodzi potrzeba dokonania zmiany w związku z zakupem kontenera do zamieszkania przez Panią Bartkowiak w Murzynowie Leśnym. Istnieje możliwość jego zakupu za cenę 8,5 tys. zł. Potrzeba będzie jeszcze trochę środków na transport oraz na montaż i uzupełnienia. W związku z powyższym proszę o przeznaczenie w budżecie na ten cel 10 tys. zł. Środki proponuję przenieść z rezerwy budżetowej oraz z mieszkaniówki.

Radny Jerzy Dominik – uważam, że przed kupnem należy ten barak obejrzeć, bo może naprawa będzie kosztować następne 8 tys. zł.
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Radny Andrzej Pohl – mamy nadzieję, że Pani Bartkowiak w tym barakowozie zamieszka.

Pan Wójt – przy ostatniej rozmowie tak oświadczyła, ale ja codziennie z nią nie rozmawiam.

Radny Dariusz Psyk – nie wiadomo czy zdjęcia przedstawiają faktycznie ten barakowóz, który kupimy.

Nie zgłoszono innych zapytań do projektu uchwały.

Uchwała Nr XXXIV/209/2006 Rady Gminy Krzykosy w sprawie zmian w budżecie gminy na 2006 rok została przy 11 głosach za przyjęciem uchwały i 3 głosach przeciwnych (w głosowaniu uczestniczyło 14 radnych).

Do pkt. 8. Wolne głosy i wnioski.

Pani Czesława Zięta – sołtys Pięczkowo – dziękujemy za odwodnienie w Pięczkowie. 

Radny Jerzy Goliński – to co dzieje się z naszym planem zagospodarowania przestrzennego to sa chyba kpiny. Moim zdaniem w majestacie prawa województwo opóźnia nam uchwalenie tego planu, a w gminie wielu ludzi czeka i nie może inwestować. Uważam, że należy zwrócić się pisemnie, iż jesteśmy taką sytuacją oburzeni. Ja jestem takimi działaniami województwa zbulwersowany. Może Rada przekaze nasze oburzenie.

Pan Paweł Maciejewski – Sołtys – był wniosek do Wójta o 50m2 gruntu dla OSP przy remizie i nie maja strażacy odpowiedzi.

Radny Michał Jankowiak – Wielka Orkiestra Świątecznej Pomocy prowadzi szkolenia z udzielania pierwszej pomocy dla nauczycieli i muszą o to zwrócić się dyrektorzy szkół. 

Radny Andrzej Pohl – kiedy będzie zakupiony samochód dla OPS. 

Pan Przewodniczący Rady Gminy – należy szkolić radnych i rady sołeckie w sprawie pozyskiwania środków z odnowy wsi. Były takie szkolenia kilka lat temu, przed wejściem Polski o Unii Europejskiej i mamy efekty w postaci kilku inwestycji, a teraz nie ma szkoleń i nie pozyskujemy tez środków.
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Pan Wójt – dziękuję Pani Sołtys z Pięczkowa za podziękowania. Strażacy z Krzykos wiedzą co z gruntem.  Rozmawiałem na ten temat z Prezesem. Realizowane jest kupno samochodu dla OPS w ramach zaplanowanych 15 tys. zł. Trabant będzie przekazany do GOK i będzie służył do transportu. Szkolenia robimy. Pracownicy uczestniczą i to nie brak szkoleń powoduje, ze nie otrzymaliśmy środków na inwestycje.

Radny Michał Jankowiak – apeluje o wywieszenie flag na święta majowe.

Pan Włodzimierz Ratajczak – chyba osobiście Wójt będzie musiał spotkać się z dyrektorami departamentów w Urzędzie Marszałkowskim w sprawie planu zagospodarowania. Mamy około 7 miesięcy opóźnienia. Nie chcą nam wyrazić zgody na zmianę charakteru użytkowania gruntów. Na 90% inwestor niemiecki odstąpi od budowy gazociągu, bo za krótki okres dzierżawy ma zaproponowany, a przecież mieli nam zapłacić za zmianę planu. Uważam. Że należy ponieść dodatkowe koszty na około 6 tys. zł i wrysować linię gazociągu do Sulęcinka. Wydana zostanie zgoda na budowę stacji przekaźnikowej telefonii komórkowej IDEA w Sulęcinie.

Pan Wójt – 11 maja br. proponuję posiedzenie wszystkich Komisji Rady. Tematyka – drogi i inne zadania do PRL. Musimy w tej sprawie dogadać się.

Nie zgłoszono innych zapytań ani wniosków.

Wobec braku zapytań i wniosków oraz faktu wyczerpania porządku Sesji Przewodniczący Rady Gminy zamknął XXXIV Sesję Rady Gminy Krzykosy.
Protokółowała:                                                           Przewodniczący 

M. Skowrońska                                                             Rady Gminy

                                                                                       Romuald Pawlik

