P R O T O K Ó Ł  Nr XXXVII/2006

z XXXVII Sesji Rady Gminy Krzykosy odbytej w dniu 27 września 2006 r.

W Sesji uczestniczyli Radni oraz Sołtysi wg załączonych list obecności

oraz

Pan Leon Grzelka – Wójt Gminy Krzykosy 

Pani Jadwiga Rochowska – Skarbnik Gminy

Pani Ewa Tomczak – Sekretarz Gminy

Pani Marianna Frąckowiak – Radca Prawny

Pani Alicja Golińska – Kierownik Biblioteki Publicznej Gminy Krzykosy

Pani Zofia Czerniak – Kierownik Ośrodka Pomocy Społecznej w Krzykosach
Pan Włodzimierz Ratajczak – inspektor ds. inwestycji

Pan Ryszard Włodarczyk – Dyrektor Gminnego Ośrodka Kultury

Do pkt. 1 i 2 .

Otwarcia XXXVII Sesji Rady Gminy Krzykosy dokonał Pan Romuald Pawlik – Przewodniczący Rady Gminy Krzykosy, który powitał zebranych w sali obrad Radnych oraz zaproszonych gości. Przewodniczący Rady stwierdził, że w obradach uczestniczy 14 radnych, co stanowi 93,33% ogółu Rady. Wobec powyższego Rada jest władna do podejmowania prawomocnych uchwał. 

Przewodniczący Rady Gminy zaproponował, aby w proponowanym porządku Sesji dokonać zmiany, polegającej na tym, że pkt. 11 porządku będzie punktem 6, a punkt 6 punktem 11.

Nikt z radnych nie miał uwag do zaproponowanej zmiany i porządek Sesji został zatwierdzony jednogłośnie.

Porządek XXXVII Sesji Rady Gminy

1. Otwarcie Sesji i stwierdzenie quorum.

2. Przedstawienie porządku Sesji.

3. Przyjęcie protokółu z poprzedniej Sesji.

4. Informacja Wójta o działaniach w okresie między Sesjami Rady Gminy.

5. Podjęcie uchwały w sprawie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego gminy Krzykosy

6. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2006 rok.

7. Podjęcie uchwały w sprawie przystąpienia Gminy Krzykosy do Stowarzyszenia Gmin, Powiatów i Województw „Droga S11”.

8. Wyrażenie opinii w sprawie celowości utwardzenia dróg dojazdowych do pól w 2007.

9. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na udzielenie Powiatowi Średzkiemu dotacji celowej.

10. Podjęcie uchwały w sprawie zakresu i formy informacji o przebiegu wykonania planu finansowego instytucji kultury za I półrocze.
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11. Podjęcie uchwały w sprawie Statutu Biblioteki Publicznej Gminy Krzykosy.

12. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia wyróżnienia „Zasłużony dla Gminy Krzykosy”.

13. Informacja o wyborach samorządowych.

14. Wolne głosy i wnioski.

15. Zakończenie Sesji.

Do pkt. 3.

Protokół z ostatniej tj. XXXVI Sesji Rady Gminy przedstawiła Radzie Mirosława Skowrońska – protokólant Sesji.

Nikt z Radnych nie miał uwag do przedstawionego protokółu i został on zatwierdzony jednogłośnie (w głosowaniu uczestniczyło 14 radnych)

Do pkt. 4. 

Głos zabrał Pan Leon Grzelka – Wójt Gminy Krzykosy, który przedstawił Radzie informację ze swych działań w okresie od ostatniej Sesji Rady Gminy. 

Pan Wójt powiedział:

Zasadne było zwołanie Sesji w dniu 29 czerwca Br. w Sulęcinku połączonej z uczczeniem 50 rocznicy Powstania Poznańskiego Czerwca 56’. 30 czerwca podsumowałem konkurs „Piękna Wieś”. Byłem z Panem Ratajczakiem na seminarium poświeconym zagrożeniom na drogach. 5 lipca w Pięczkowie odbyło się kolejne spotkanie Starosty z mieszkańcami gminy. Tym razem spotkanie było w Pięczkowie. W m-cu lipcu pracownicy interwencyjni odtwarzali drogę do pól w Młodzikówku. Działaliśmy również w sprawie suszy w rolnictwie. Odbyły się spotkania we wsiach. Zbieraliśmy wnioski i podpisywaliśmy protokóły. Również na spotkaniach we wsiach konsultowany był projekt planu zagospodarowania gminy. Przywrócono Wójtowi, Skarbnikowi i Sekretarzowi Gminy tzw. trzynastki. W związku z tym w budżecie musza być zmiany. Miałem też interwencje w sprawie nawadniania pól, przez rolników, które powodowało osuszanie innych gruntów. Zachęcam, aby w okresie zimy deszczujący pola załatwili sobie pozwolenia wodno – prawne. Dziękuję strażakom za ich trud i zaangażowanie w akcje gaśnicze w okresie lata. Odbyliśmy kilka spotkań w sprawie planu zagospodarowania przestrzennego gminy. Uczestniczyła w nich Komisja Rozwoju Gminy. Trwają procedury w sprawie budowy ścieżki rowerowej z Witowa do Pięczkowa. Naprawiany został dach na budynku komunalnym w Garbach. Koszt około 3 tys. zł. Trwają nadal prace przy baraku w Murzynowie Leśnym. Temat jest na ukończeniu. Przydzieliłem w związku z tym mieszkanie w Krzykosach. Gmina nie otrzyma w tym roku środków unijnych na drogę z Sulęcinka do Solca oraz na kanalizację w Sulęcinku. 20 sierpnia Br uczestniczyłem w święcie cebuli w 
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Henrykowie. Byłem też na obchodach 50 – lecia doradztwa rolniczego w Sielinku. Uczestniczyłem w dożynkach gminno – powiatowych w Dominowie. 27 sierpnia 2006 roku odbyły się dożynki gminne w Miąskowie. Uznanie dla środowiska Miąskowa za organizację imprezy. 4 września 2006 roku uczestniczyłem w rozpoczęciu roku szkolnego w Sulęcinku.  Zbieramy aktualnie wnioski o zapomogi dla rolników ze względu na klęskę suszy. W dniu 7 września zawarliśmy akt notarialny z Panem Kosmowskim na kupno gruntu przy świetlicy w Miąskowie. Całkowity koszt zakupu to kwota 10.923 zł. Pracownicy rozwieźli około 300 decyzji na zasiłki rodzinne. W ten sposób zaoszczędziliśmy około 2 tys. zł. Porządkujemy geodezyjnie teren za przedszkolem w Murzynówku. Będzie inaczej usytuowane boisko i część gruntu zostanie przeznaczona do sprzedaży. 14 września odbyły się na terenie gminy badania mammograficzne, PSA oraz na krew utajoną. 15 września Br. w Solcu odbył się turniej tenisa ziemnego w grach podwójnych dziennikarzy i vipów. 15 września br. w Grodziszczu odbyło się forum samorządowe 17 września br. uczestniczyliśmy w obchodach rocznicy alianckiego zrzutu w Janowie. 19 września odbyły się posiedzenia wszystkich Komisji Sesji, na których omówiono materiały na dzisiejszą Sesję Rady. W tym też z radnymi ankiety przeprowadzili ankieterzy z Pan z Warszawy. Ankietowali również przedsiębiorców i Wójta. Opracowanie otrzymamy. Wpłynął wniosek od mieszkańców Bronisława o utwardzenie drogi we wsi. Mamy w planie tą drogę utwardzić tzn. odcinek około 500 mb ale od Witowa. O ile wiedzielibyśmy zasadność to można decyzję jeszcze zmienić. Jeżeli Rada zaakceptuje moją decyzję to od przyszłego możemy nawozić tłuczeń na ul. Ogrodową w Sulęcinku. Uczestniczyłem w Sesji Rady Powiatu, Od przyszłego tygodnia odbędą się zebrania we wszystkich sołectwach.

Nikt z Radnych nie miał uwag ani pytań do wypowiedzi Pana Wójta.

Do pkt. 5.

Głos zabrał Pan Włodzimierz Ratajczak – inspektor ds. inwestycji i planowania, który omówił plan zagospodarowania przestrzennego Gminy Krzykosy. Ponadto Pan Włodzimierz Ratajczak przedstawił do zatwierdzenia Radzie wnioski, które zgłosili mieszkańcy w sprawie planu zagospodarowania.

W pierwszej kolejności Rada po kolei głosowała wnioski, które przyjęte zostały do realizacji przez Wójta 

Rada jednogłośnie (w głosowaniach uczestniczyło 15 radnych) przyjęła 11 wniosków.

Pan Włodzimierz Ratajczak przedstawił z kolei 5 wniosków, które nie zostały przyjęte do realizacji.
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Rada jednogłośnie (w głosowaniu uczestniczyło 15 radnych) także odrzuciła te wnioski. 

Radny Jerzy Pawłowski – czy będzie można rozbierać obiekty, które sa uznane za zabytkowe i na ich miejsce stawiać nowe.

Pan Włodzimierz Ratajczak – można rozbudowywać, ale w istniejącym stylu. Rozebrać też można, ale trzeba porozumieć się z konserwatorem zabytków. Oni wtedy to dokładnie fotografują, a czasami część obiektu zabierają. 

Przewodniczący Rady Gminy przedstawił Radzie projekt uchwały w sprawie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego gminy Krzykosy

Nikt z Radnych nie miał uwag do przedstawionego projektu uchwały.

Uchwała Nr XXXVII/217/2006 Rady Gminy Krzykosy w sprawie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego gminy Krzykosy została przyjęta jednogłośnie (w głosowaniu uczestniczyło 15 radnych).

Pan Przewodniczący Rady Gminy podziękował Pani Darii Ziemkowskiej głównemu projektantowi planu za pracę włożoną w jego powstanie.

Pani Daria Ziemkowska – podziękowała Panu Włodzimierzowi Ratajczakowi za jego zaangażowanie z realizacje tego dużego dla gminy zadania. 

Do pkt. 6.

Przewodniczący Rady Gminy przedstawił Radzie projekt uchwały w sprawie zakresu i formy informacji o przebiegu wykonania planu finansowego instytucji za I półrocze

Nikt z Radnych nie miał uwag do przedstawionego projektu uchwały.

Uchwała Nr XXXVII/218/2006 Rady Gminy Krzykosy w sprawie zakresu i formy informacji o przebiegu wykonania planu finansowego instytucji za I półrocze została przyjęta jednogłośnie (w głosowaniu uczestniczyło 15 radnych)

Do pkt. 7.

Głos zabrała Pani Jadwiga Rochowska – Skarbnik Gminy, która w imieniu Wójta przedstawiła Radzie propozycje zmian w budżecie gminy na 2006 rok.

Nikt z radnych nie miał uwag do przedstawionego projektu uchwały.
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Uchwała Nr XXXVII/219/2006 Rady Gminy Krzykosy w sprawie zmian w budżecie gminy na 2006 roku została przyjęta jednogłośnie (w głosowaniu uczestniczyło 15 radnych).

Do pkt. 8.

Przewodniczący Rady Gminy przedstawił Radzie projekt uchwały w sprawie przystąpienia Gminy Krzykosy do Stowarzyszenia Gmin, Powiatów i Województw „Droga S11”.

Radny Jerzy Pawłowski – jakie będą koszty przystąpienia do Stowarzyszenia

Pan Wójt – 11 października jest pierwsze walne zgromadzenie i na tym spotkaniu zapadną decyzje. Poinformuję o tym Radnych na następnej Sesji.

Radny Andrzej Pohl – może Pan  Wójt najpierw pojedzie na to spotkanie bez uchwały, a po rozeznaniu kosztów uchwałę możemy ewentualnie podjąć.

Pan Wójt – bez uchwały mogę tam jechać tylko jako słuchacz

Pan Przewodniczący Rady Gminy – budowa drogi S11 to dla naszej gminy ważna inwestycja i dlatego do Stowarzyszenia powinniśmy przystąpić.

Pan Włodzimierz Ratajczak – składki na rzecz Stowarzyszenia ustalają członkowie. Jak nie przystąpimy do Stowarzyszenia to nie będziemy mieli prawa zabierać głosu w tej sprawie.

Uchwała Nr XXXVII/220/2006 Rady Gminy Krzykosy w sprawie przystąpienia Gminy Krzykosy do Stowarzyszenia Gmin, Powiatów i Województw „Droga S11” została przyjęta jednogłośnie (w głosowaniu uczestniczyło 15 radnych) 

Do pkt. 9.

Przewodniczący Rady Gminy przedstawił wnioski Wójta do Rady o wydanie opinii w sprawie utwardzania dróg dojazdowych do pól

W dyskusji głos zabrali:

Radny Stanisław Litke – dlaczego przy budowie większego odcinka drogi w Witowie jest mniejszy udział rolników niż przy budowie krótszego odcinka w Pięczkowie.
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Pan Włodzimierz Ratajczak – w Pięczkowie będzie więcej wywożenia ziemi.

Pan  Przewodniczący Rady Gminy – która będzie przyjęta wersja budowy drogi w Miąskowie,

Pan Włodzimierz Ratajczak – uważam, że ta wersja, która przewiduje budowę drogi na terenie naszej gminy, bo część tej drogi znajduje się na terenie gminy Środa i należy do nadleśnictwa. Pan Polowczyk chciałby, aby zrobić drogę wokół zakładu tj. od trasy 11 do trasy 11, ale przy przebudowie drogi 11 nie będzie tam zjazdów i dlatego uważam, że taka inwestycja jest niecelowa.

Pan Wójt – po ostatnie rozmowie z Panem Polowczykiem mam wątpliwości, czy Pan Polowczyk dołoży się do tej drogi, bo uważa, że to nie jest w jego interesie. Nie zgodziłem się, że droga była robiona do trasy katowickiej, ale do trasy miłosławskiej, a będzie robiona pod warunkiem, że Pan Polowczyk dołoży obiecane 39 tys. zł. 

Pan Wójt – mieszkańcy Bronisławia złożyli wniosek o utwardzenie drogi w Bronisławiu. My mamy w planie rozpoczęcie utwardzania wnioskowanej drogi, ale od strony Witowa. 

Pan Grzegorz Skowroński – sołtys Witowo – uważam, że budowa drogi w Bronisławiu jest zasadna, ale sam decyzji nie podejmę. We wtorek jest zebranie wiejskie i niech mieszkańcy zadecydują, a Rada podejmie decyzję na następnej Sesji. 

Pan Włodzimierz Ratajczak – nie wiem czy wystarczy środków w budżecie na budowę tego odcina drogi, bo jest raz dłuższy niż planowany w Witowie i musi być to lepsza droga, bo tam jeździ dużo ciężkiego sprzętu. Uważam, że do następnej Sesji właściciele przedsiębiorstw z Bronisławia powinni zadeklarować, że pomogą finansowo około 40 tys. zł to wtedy realizacja tej drogi będzie możliwa.

Radny Andrzej Pohl – jeden z przedsiębiorców dopiero rozpoczyna działalność i powinien mieć ulgi podatkowe, a my chcemy aby dokładał do budowy drogi.

Pan Przewodniczący Rady Gminy – nie warunkować budowy drogi w Bronisławiu środkami. Może zbudować zaplanowany odcinek 500 mb w samej wsi.

Pan Wójt – będzie to możliwe jeżeli droga zostanie uznana jako dojazdowa do pól. Pomoc przedsiębiorców jest tam potrzebna \, ale nie koniecznie finansowa. 
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Pan Włodzimierz Ratajczak – jeżeli będziemy tę drogę budować od trasy katowickiej to na pewno nie będzie uznana jako dojazdowa do pól.

Wydanie opinii w sprawie utwardzenia drogi w Witowie lub Bronisławiu odłożono do następnej Sesji. 

Rada jednogłośnie (w głosowaniu uczestniczyli wszyscy Radni) wydała pozytywne opinie o celowości utwardzenia dróg gruntowych:

1. Opinia Nr 1/2006 w sprawie celowości utwardzenia tłuczniem drogi dojazdowej do gruntów rolnych działka nr 139 i 476 ul. Dębińska w Pięczkowie

2. Opinia Nr 2/2006 w sprawie celowości utwardzenia tłuczniem drogi dojazdowej do gruntów rolnych działka nr 342, 545/1, 545/2 UL. Brzozowa w Krzykosach

3. Opinia Nr 3/2006 w sprawie celowości utwardzenia tłuczniem drogi dojazdowej do gruntów rolnych działka nr 123 w Miąskowie

4. Opinia Nr 4/2006 w sprawie celowości utwardzenia tłuczniem drogi dojazdowej do gruntów rolnych działka nr 445 ul. Sportowa w Solcu

Do pkt. 10.

Pani Jadwiga Rochowska – Skarbnik Gminy wnioskowała, żeby z projektu uchwały wykreślić § 2. Jest niepotrzebny, bo uchwała dotyczy tylko 2007 roku 

Przewodniczący Rady Gminy przedstawił Radzie projekt uchwały w sprawie wyrażania zgody na udzielenie Powiatowi Średzkiemu dotacji celowej.

Radny Jerzy Dominik – dlaczego corocznie tej fotacji jest więcej

Pani Jadwiga Rochowska – na 2007 rok zaplanowana jest dotacja taka sama jak na 2006. Dotacja jest taka na jaka złozono zapotrzebowanie.

Uchwała Nr XXXVII/221/2006 Rady Gminy Krzykosy w sprawie wyrażania zgody na udzielenie Powiatowi Średzkiemu dotacji celowej została przyjęta jednogłośnie (w głosowaniu uczestbniczyło 15 radnych).

Do pkt. 11.

Pani Jadwiga Rochowska – Skarbnik Gminy przedstawiła radzie informację z realizacji budżetu gminy za I półrocze 2006 roku.
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Nikt z radnych nie miał pytań.

Do pkt. 12.

Przewodniczący Rady Gminy przedstawił Radzie projekt uchwały w sprawie nadania Statutu Bibliotece Publicznej Gminy Krzykosy

Nikt z radnych nie miał uwag do przedstawionego projektu uchwały.

Uchwała Nr XXXVII/222/2006 Rady Gminy Krzykosy w sprawie nadania Statutu Bibliotece Publicznej Gminy Krzykosy została przyjęta jednogłośnie (w głosowaniu uczestniczyło 15 radnych)

Do pkt. `3

Przewodniczący Rady Gminy przedstawił radzie projekt uchwały w sprawie nadania wyróżnienia „Zasłużony dla Gminy Krzykosy”.

W dyskusji głos zabrali:

Radny Wiesław Zając – moim zdaniem w uchwale brak jest zapisu kto zgłasza kandydatów do wyróżnienia. 

Radny Michał Jankowiak – też uważam, że powinien być zapis kto zgłasza kandydatów do wyróżnienia. W § 2 należy wykreślić wyraz „położone” wtedy zdanie będzie lepiej brzmieć. Nadal uważam, że w kapitule nie powinni zasiadać Przewodniczący Klubów Radnych, bo wtedy rodzi to przypuszczenia, że mogą być decyzje polityczne przy nadawaniu wyróżnienia. Wprowadzić zapis, że uchwała obowiązuje od 2007 roku. Teraz może być odebrana jako element kampanii wyborczej.

Radny Jerzy Dominik – moim zdaniem nadawanie wyróżnień poróżni mieszkańców gminy.  Nie dawać nic nikomu, bo różne aspekty działań będą brane pod uwagę i możemy więcej na tym stracić niż zyskamy. 

Radny Andrzej Pohl – jak tak będziemy myśleć to nikogo nie uhonorujemy, a przecież są zasłużeni.

Pan Przewodniczący Rady Gminy – moim zdaniem należy dopisać, że prawo zgłaszania kandydatów do wyróżnienia ma kapituła, rady sołeckie oraz organizacje społeczne
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Radny Wiesław Zając – odłożyć tą uchwałę do następnej Sesji. 

Radny Jerzy Dominik – uważam, że z tym wyróżnieniem to będzie tak jak z konkursem „Piękna Wieś”. Ludzie się kłócą, a tylko Wójt się szczyci.

Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie wniosek, aby w § 3 dołożyć pkt. 2 w brzmieniu: Prawo wnioskowania o przyznanie wyróżnienia przysługuje: członkom Kapituły, Radiom Sołeckim i organizacjom społecznym oraz dodać § 10 w brzmieniu: Uchwała wchodzi w życie z dniem 1 stycznia 2007 roku.

Za wnioskami głosowało 7 Radnych, 5 radnych było przeciwnych , 3 radnych wstrzymało się od głosowania. 

Uchwała Nr XXXVII/223/2006 Rady Gminy Krzykosy w sprawie nadania wyróżnienia „Zasłużony dla Gminy Krzykosy” została przyjęta przy 13 głosach za przyjęciem uchwały i 2 głosach przeciwnych (w głosowaniu uczestniczyło 15 radnych).

Do pkt. 14.

Informacji w sprawie aktualnych działań dotyczących zbliżających się wyborów samorządowych udzieliła Radzie Mirosława Skowrońska – pełnomocnik ds. wyborów

Do pkt. 15 Wolne głosy i wnioski.

Pan Wójt podał zebranym harmonogram zebrań wiejskich. Pan Wójt powiedział, że na tych zebraniach dokona podsumowania działań samorzadu w kadencji 2002 – 2006.

Pan Przewodniczący Rady Gminy przedstawił Radzie pismo jakie skierował do Krajowej Dyrekcji Dróg i Autostrad w sprawie założenia sygnalizacji świetlnej na skrzyżowaniach w Krzykosach i Murzynówku z trasą 11. Negatywną odpowiedź na to pismo oraz ponowne pismo. 

Radny Zdzisław Matuszak – Zlikwidowana została polna droga w Pięczkowie. Pan Wójt obiecał, że nowa droga będzie zrobiona, a tak nie jest. Naszą równiarka nic tam nie zrobimy. Musi być uzupełnienie tej drogi.
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Pani Zofia Czerniak – Kierownik OPS – nie wiem skąd radny Dominik na poprzedniej Sesji wziął to, że OPS przejeżdża 50 km miesięcznie. My tych kilometrów przejeżdżamy przeszło 200.

Radny Jerzy Pawłowski – nie jest nadal czynna droga dojazdowa do wału w Młodzikowie. Proszę o zrobienie drogi ul. Długa w Sulęcinie. Tą drogą jeżdżą na pola wszyscy rolnicy z Sulęcina. Jest to odcinek około 150m.

Radny Michał Jankowiak – niech Rada przyszłej kadencji pomyśli o uchwaleniu herbu gminy. Nie ma w gminie zatrudnionego informatyka i być może dlatego  gmina nie ma porządnej strony internetowej.

Pan Ryszard Włodarczyk – Dyrektor GOK – byliśmy na Festiwalu w Opatówku. Medale otrzymali tam Mali Nadwarcianie, Aleksandra Gabała i Radny Michał Jankowiak. 19 września br. Filar Kultury otrzymała Pani Irena Narolska – instruktor GOK z Sulęcinka.

Pan Przewodniczący Rady Gminy – do 30 września be. Rolnicy mogą składać wnioski o dopłaty na paliwo rolnicze. Wnioski składa się wraz z fakturami za zakupione paliwo. Ci rolnicy, którzy są płatnikami podatku VAT nie mogą wydawać oryginalnych faktur. Kopie trzeba potwierdzić, a każda strona potwierdzenia kosztuje 3 zł/ Niektórzy rolnicy mają tych faktur dużo i ponoszą duże koszty. 

Pan Wójt – na pewno będzie droga do wału w Młodzikowie, ale na razie trwają procedury i prędzej nie wejdziemy aż wszystko będzie załatwione. Teraz proponujemy Panu Kujawie sąsiadujący z jego gruntami obszar z wodą.

Nie zgłoszono innych zapytań ani wniosków.

Wobec braku dalszych zapytań i wniosków oraz faktu wyczerpania porządku Sesji Przewodniczący Rady Gminy Pan Romuald Pawlik zamknął XXXVII Sesję Rady Gminy Krzykosy.

Protokółowała:                                                       Przewodniczący

M. Skowrońska                                                        Rady Gminy

                                                                              Romuald Pawlik

