P R O T O K Ó Ł Nr XIX/2008
z XIX Sesji Rady Gminy Krzykosy odbytej w dniu 

28 maja 2008 roku

W Sesji uczestniczyli radni oraz sołtysi wg załączonych list obecności.

oraz

Pan Andrzej Janicki – Wójt Gminy Krzykosy

Pani Ewa Tomczak – Sekretarz Gminy

Pani Jadwiga Kulka – Skarbnik Gminy

Pani Bogumiła Kosmowska – Jerzyniak – Kierownik Ośrodka Pomocy 

                                                                    Społecznej

Pan Ryszard Włodarczyk – Dyrektor Gminnego Ośrodka Kultury

Pani Alicja Golińska – Dyrektor Biblioteki Publicznej Gminy Krzykosy

Pani Zofia Kaźmierska – radna Powiatowa

Do pkt. 1 i 2.

Otwarcia XIX Sesji Rady Gminy dokonał Pan Wiesław Zając – Przewodniczący Rady Gminy, który powitał zebranych w sali obrad Radnych oraz zaproszonych gości i stwierdził, że w obradach uczestniczy 13 radnych, co stanowi 86,66 % ogółu Rady. Wobec powyższego Rada jest władna do podejmowania prawomocnych uchwał. 

Następnie Przewodniczący Rady przedstawił projekt porządku Sesji.

Przewodniczący Rady Gminy zgłosił autopoprawkę do projektu porządku Sesji polegającą na tym, żeby z porządku Sesji wykreślić punkt 7. Podjęcie uchwały w sprawie określenia zasad gospodarowania nieruchomościami.

Wyjaśnień w tej sprawie udzielił Radzie Pan Przewodniczący Rady Gminy oraz Pan Wójt.

Ponadto Przewodniczący rady zaproponował, aby dotychczasowy pkt. 8. przenieść do porządku Sesji jako pkt. 6.

Nikt z radnych nie miał uwag do propozycji zmiany porządku Sesji.

Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie propozycję zmiany porządku Sesji.

Zmianę porządku Sesji zatwierdzono jednogłośnie (w głosowaniu uczestniczyło 14 radnych)

Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie zmieniony projekt porządku Sesji.

Porządek Sesji został przyjęty jednogłośnie (w głosowaniu uczestniczyło 14 radnych).
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Porządek XIX Sesji Rady Gminy Krzykosy

1. Otwarcie Sesji i stwierdzenie quorum.

2. Ustalenie porządku Sesji.

3. Przyjęcie protokółu z poprzedniej Sesji.
4. Informacja Przewodniczącego Rady Gminy o działaniach między Sesjami 
    Rady Gminy.

5. Informacja Wójta o działaniach od ostatniej Sesji Rady Gminy 
6. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Statutu Ośrodka Pomocy Społecznej w 
    Krzykosach.

7.Podjęcie uchwały w sprawie przystąpienia Gminy Krzykosy do   

   Stowarzyszenia Lider Zielonej Wielkopolski,  tworzącego  Lokalną Grupę 
   Działania w ramach osi IV LEADER w ramach Programu Rozwoju Obszarów 
   Wiejskich na lata 2007 -2013 oraz  udzielenia pełnomocnictwa do 
   reprezentowania gminy w w/w stowarzyszeniu.

8. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia wynagrodzenia Wójta.

9. Podjęcie uchwał w sprawie programów rozwoju miejscowości

10. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2008 rok.

11. Podjęcie uchwały  w sprawie udzielenia pomocy finansowej powiatowi 
      Średzkiemu.

12. Wolne głosy i wnioski.

13. Zakończenie Sesji.

Do pkt. 3.

Protokół z poprzedniej tj. XVIII Sesji Rady Gminy przedstawiła Radzie Mirosława Skowrońska – protokólant Sesji.

Nikt z radnych nie miał uwag do przedstawionego protokółu.

Protokół z ostatniej tj. XVIII Sesji Rady Gminy Krzykosy został zatwierdzony jednogłośnie (w głosowaniu uczestniczyło 14 radnych).

Do pkt. 4.

Informację ze swych działań w okresie między Sesjami Rady Gminy przedstawił Radzie Pan Wiesław Zając – Przewodniczący Rady Gminy

(informacja Przewodniczącego Rady stanowi załącznik do niniejszego protokółu). 

Nikt z radnych nie miał uwag do przedstawionej informacji
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Do pkt. 5.

Informację o swych działaniach w okresie od ostatniej Sesji Rady Gminy przedstawił Radzie  Pan Andrzej Janicki – Wójt Gminy Krzykosy 

Pan Wójt powiedział: 

5 maja br. odbył się przetarg na rozbudowę szkoły w Murzynowie Leśnym. Zostanie wykonana za około 96 tys. zł. Dobiega końca budowa ul. Szkolnej w Krzykosach. Pierwszą formalną pozytywną ocenę przeszedł wniosek na budowę drogi Murzynowo Leśne – Garby. Wniosek będzie jeszcze oceniany. Odbyło się zakończenie rozgrywek VIII edycji piłkarskiej ligi gminnej. Pan Wójt podał zebranym wyniki rozgrywek. Będziemy zatrudniać 6 osób bezrobotnych na program „Rowy”. 3 maja uczestniczyłem w Gminnych obchodach Dnia Strażaka, które odbyły się w Murzynowie Leśnym. 26 maja odbył się przetarg na budowę ul. Długiej w Sulęcinie. Były trzy oferty. Droga będzie budowana za 128.811,61 zł. Był również przetarg na budowę ul. Kopczynowskiej w Sulęcinku. Były także 3 oferty. Będzie robiona za kwotę 238.845,23 zł. Będziemy ogłaszać przetarg na założenie kanalizacji i asfaltu na części ul. Szkolnej w Sulęcinku.

Nikt z radnych nie miał pytań do Pana Wójta. 

Do pkt. 6.

Przewodniczący Rady Gminy przedstawił Radzie projekt uchwały w sprawie zmiany Statutu Ośrodka Pomocy Społecznej w Krzykosach

Nikt z radnych nie miał uwag do przedstawionego projektu uchwały.

Uchwała Nr XIX/90/2008 Rady Gminy Krzykosy w sprawie zmiany Statutu Ośrodka Pomocy Społecznej w Krzykosach została przyjęta jednogłośnie (w głosowaniu uczestniczyło 13 radnych).

Do pkt. 7.

Przewodniczący Rady Gminy przedstawił Radzie projekt uchwały w sprawie przystąpienia Gminy Krzykosy do Stowarzyszenia Lider Zielonej Wielkopolski,  tworzącego  Lokalną Grupę Działania w ramach osi IV LEADER w ramach Programu Rozwoju Obszarów Wiejskich na lata 2007 -2013 oraz  udzielenia pełnomocnictwa do reprezentowania gminy w w/w stowarzyszeniu
Nikt z radnych nie miał uwag do przedstawionego projektu uchwały.
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Uchwała Nr XIX/91/2008 Rady Gminy Krzykosy w sprawie przystąpienia Gminy Krzykosy do Stowarzyszenia Lider Zielonej Wielkopolski,  tworzącego  Lokalną Grupę Działania w ramach osi IV LEADER w ramach Programu Rozwoju Obszarów Wiejskich na lata 2007 -2013 oraz  udzielenia pełnomocnictwa do reprezentowania gminy w w/w stowarzyszeniu została przyjęta jednogłośnie (w głosowaniu uczestniczyło 15 radnych – od tego momentu w Sesji uczestniczyło 15 radnych)

Do pkt. 8.

Przewodniczący Rady Gminy przedstawił Radzie projekt uchwały w sprawie wynagrodzenia Wójta 

Przewodniczący Rady powiedział, że sprawa była szczegółowo omawiana na wspólnym posiedzeniu Komisji. Zapytał czy ktoś z radnych ma inne propozycje.

Nie było innych propozycji. 

Uchwała Nr XIX/92/2008 Rady Gminy Krzykosy w sprawie wynagrodzenia Wójta została przyjęta jednogłośnie (w głosowaniu uczestniczyło 15 radnych) 

Do pkt 9. 

Pan Przewodniczący Rady Gminy stwierdził, że mamy opracowane szczegółowo 4 plany odnowy miejscowości. Wobec powyższego zaproponował, aby na dzisiejszej Sesji je uchwalić.

Pan Paweł Grześkowiak – sołtys Solec – Solec dzisiaj rano dostarczył również plan rozwoju Solca. 

Pan Przewodniczący Rady Gminy – plan jest, ale nie było czasu na to aby go przeczytać.

Radna Irena Gorzelańczyk – zgłaszam wniosek aby na dzisiejszej Sesji nie przyjmować żadnego planu rozwoju miejscowości. Na następnej Sesji przyjęć wszystkie plany. 

Pan Paweł Maciejewski – sołtys Krzykosy – po co na zebraniach wiejskich były uchwalane strategie rozwoju miejscowości, jeżeli okazuje się, że są niedobre. Uważam, że powinno być przed zebraniami szkolenie dla sołtysów i wszyscy wiedzieliby jak plany zrobić.
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Pan Przewodniczący Rady Gminy – plany uchwalone przez zebrania wiejskie nie są złe. Są to plany ramowe i na ich podstawie powstaną teraz plany szczegółowe.

Pan Wójt – uchwały zebrań wiejskich są podstawą do opracowania szczegółowych planów. 

Pani Joanna Grzelka – sołtys Sulęcinek – Sulęcinek ma opracowaną strategie od listopada i czekamy na jej uchwalenie przez Radę. Dlaczego jesteśmy karani za to, że szybko powstała strategia. Uważam, że należy w strategiach ująć wszystkie zadania, bo może za kilka lat na tej podstawie będzie można otrzymać środki na zadania, które wydają si9e teraz nierealne.

Radny Michał Jankowiak – uważam, że przygotowane strategie należy przyjąć dzisiaj, a resztę na następnej Sesji.

Radna Irena Gorzeleńczyk – byliśmy źle poinformowani i dlatego niektóre wsie nie mają przygotowanych porządnych strategii. Podtrzymuję swój wniosek, aby nie uchwalać dzisiaj planów rozwoju miejscowości. 

Radny Stanisław Litke – ustaliliśmy, że najważniejszymi zadaniami w r4amach planu rozwoju miejscowości jest budowa ścieżki rowerowej z Witowa do Pięczkowa oraz remont Domu Kultury w Garbach. Te plany są opracowane i moim zdaniem powinniśmy je dzisiaj przyjąć.

Radna Alina Nowak – zapytała czy sołectwa mają opracowywać same plany czy będzie pomoc Urzędu w tej sprawie

Pan Wójt – sołectwa nie muszą same robić planów. 

Radny Romuald Pawlik – wszystkim zależy na tym, aby były realizowane zadania, a jak sa przygotowane plany pod pozyskiwanie środków top nie chcemy ich uchwalić. Nie rozumiem takiego postępowania. 

Pani Zofia Kaźmierska – radna powiatowa – przygotowane plany należy przyjąć, gdyż może okazać się, że mimo, iż mówione jest, że nabór wniosków będzie jesienią będzie jednak wcześniej i nie będziemy mieć żadnego uchwalonego planu. Czy w strategii rozwoju gminy będzie uwzględniona rozbudowa szkoły podstawowej w Sulęcinku. Stosowny wniosek do Pana Przewodniczącego wpłynął.
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Pan Przewodniczący Rady – w sprawie ujęcia w strategii rozwoju gminy rozbudowy szkoły podstawowej w Sulęcinku, udzielę Pani odpowiedzi w terminie późniejszym. Uważam, że powinniśmy mieć do siebie zaufanie i wierzyć, że następne plany będą uchwalone na najbliższej Sesji, a w czerwcu naboru wniosków nie będzie. 

Radny Romuald Pawlik – Sulęcinek ma zostawione nawet środki na ewentualne wsparcie zadań jeżeli można będzie pozyskać środki z małych grantów. Jeżeli nie będziemy mieć uchwalonego planu rozwoju miejscowości to nie możemy o takie środki starać się. 

Radny Dariusz Psyk – uważam, że jeżeli nie uchwalimy dzisiaj planów odnowy to nic nie stanie się, a teraz sa wzajemne pretensje i niezdrowa atmosfera.

Pani Zofia Kaźmierska – Radna Powiatowa – jeżeli jest zrobione kilka planów to należy je przyjąć, aby można było środki pozyskiwać. Moim zdaniem w urzędzie powinien być pracownik, który powinien zajmować się tylko przygotowywaniem wniosków o środki unijne. 

Radny Romuald Pawlik – jeżeli nie będziemy podejmować uchwał to będzie zmiana porządku Sesji, która nie była zaplanowana przy ustalaniu porządku Sesji.

Pan Przewodniczący Rady Gminy – wniosek Radnej Gorzelańczyk nie został wycofany i muszę go przegłosować.

Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie wniosek Radnej Ireny Gorzelańczyk, aby nie uchwalać na dzisiejszej Sesji planów odnowy miejscowości.

Za wnioskiem głosowało 3 radnych, przeciwnych było 9 radnych, od głosowania wstrzymało się 3 radnych (w głosowaniu uczestniczyło 15 radnych)

Wniosek Radnej Gorzeleńczyk nie został przyjęty. 

Pan Przewodniczący Rady Gminy przedstawił Radzie projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia Planu Odnowy miejscowości Sulęcinek.

Nikt z radnych nie miał uwag do przedstawionego projektu uchwały.
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Uchwała Nr XIX/93/2008 Rady Gminy Krzykosy w sprawie zatwierdzenia Planu Odnowy miejscowości Sulęcinek została przyjęta przy 10 głosach za przyjęciem uchwały i 5 głosach wstrzymujących (w głosowaniu uczestniczyło 15 radnych)

Pan Przewodniczący Rady Gminy przedstawił Radzie projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia Planu Odnowy miejscowości Pięczkowo.

Nikt z radnych nie miał uwag do przedstawionego projektu uchwały.

Uchwała Nr XIX/94/2008 Rady Gminy Krzykosy w sprawie zatwierdzenia Planu Odnowy miejscowości Pięczkowo została przyjęta przy 10 głosach za przyjęciem uchwały i 5 głosach wstrzymujących (w głosowaniu uczestniczyło 15 radnych)

Pan Przewodniczący Rady Gminy przedstawił Radzie projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia Planu Odnowy miejscowości Witowo.

Nikt z radnych nie miał uwag do przedstawionego projektu uchwały.

Uchwała Nr XIX/95/2008 Rady Gminy Krzykosy w sprawie zatwierdzenia Planu Odnowy miejscowości Witowo została przyjęta przy 10 głosach za przyjęciem uchwały i 5 głosach wstrzymujących (w głosowaniu uczestniczyło 15 radnych)

Pan Przewodniczący Rady Gminy przedstawił Radzie projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia Planu Odnowy miejscowości Garby.

Nikt z radnych nie miał uwag do przedstawionego projektu uchwały.

Uchwała Nr XIX/96/2008 Rady Gminy Krzykosy w sprawie zatwierdzenia Planu Odnowy miejscowości Garby została przyjęta przy 10 głosach za przyjęciem uchwały i 5 głosach wstrzymujących (w głosowaniu uczestniczyło 15 radnych)

Pan Przewodniczący Rady Gminy przedstawił Radzie projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia Planu Odnowy miejscowości Solec.

Nikt z radnych nie miał uwag do przedstawionego projektu uchwały.
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Uchwała Nr XIX/97/2008 Rady Gminy Krzykosy w sprawie zatwierdzenia Planu Odnowy miejscowości Solec została przyjęta przy 10 głosach za przyjęciem uchwały i 5 głosach wstrzymujących (w głosowaniu uczestniczyło 15 radnych)

Do pkt. 10.

Pani Jadwiga Kulka – Skarbnik Gminy w imieniu Wójta przedstawiła dodatkowe propozycje zmian w budżecie gminy na 2008 rok

Radny Romuald Pawlik zapytał na co jest wydatek 7.000 zł w ochronie środowiska

Pani Jadwiga Kulka – Skarbnik Gminy – to sa środki na opracowanie Planu Ochrony Środowiska

Radny Romuald Pawlik – my taki plan mamy i nie wiem dlaczego musi być nowy.

Radny Stanisław Litke – mnie z kolei bulwersują wydatki na zapłacenia mieszkania. Płacimy za mieszkanie syna u matki. Moim zdaniem od decyzji sądu trzeba odwołać się. 

Pani Czesława Zięta – sołtys Pięczkowo – mnie też ta sprawa bulwersuje.

Pan Wójt – sąd nakazał nam dać mieszkanie i jak tego mieszkania nie mieliśmy to musieliśmy płacić za mieszkanie. Taka zawarliśmy ugodę. 

Pani Jadwiga Kulka – Skarbnik Gminy – Gmina posiadała Plan Ochrony Środowiska na lata 2004 – 2007. Teraz trzeba opracować nowy plan.

Radny Michał Jankowiak – moim zdaniem na podstawie starego planu pracownik może opracować nowy i tego wydatku nie musi być. Trzeba najpierw takie rozwiązanie przyjąć. 

Radna Irena Gorzelańczyk – wyjaśnić do końca ta sprawę i jak będzie potrzeba to uchwalimy wydatek na opracowanie planu.

Radni podjęli decyzję, aby z projektu uchwały wykreślić wydatek 7.000 zł na opracowanie Planu Ochrony Środowiska.
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Przewodniczący Rady Gminy przedstawił Radzie poprawiony projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2008 rok.

Nikt z radnych nie miał uwag do przedstawionego projektu uchwały.

Uchwała Nr XIX/98/2008 Rady Gminy Krzykosy w sprawie zmian w budżecie gminy na 2008 rok została przyjęta jednogłośnie (w głosowaniu uczestniczyło 15 radnych)

Do pkt. 11.

Przewodniczący Rady Gminy przedstawił Radzie projekt uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej powiatowi Średzkiemu

Radny Stanisław Litke – uważam, że powiat na to zadanie powinien dać 75%, a my resztę.

Radny Dariusz Psyk – uważam, że podjęcie tej uchwały jest bardzo zasadne. Liczymy, że radni powiatowi będą sprawę pilotować. 

Pani Zofia Kaźmierska – radna powiatowa – z góry źle oceniacie radnych powiatowych, a przecież nie wiecie co my tam robimy, z kim rozmawiamy i o jakie sprawy dla gmin y walczymy. Jeżeli rada podejmie uchwałę to na pewno będę ze Starosta oraz radą Powiatu dyskutować, bo będę miała podstawę. 

Pan Wójt – moim zdaniem powiat 75% środków na to zadanie nie przeznaczy.

Radny Dariusz Psyk – w rozmowach ze Starostą mówiliśmy o współfinansowaniu po połowie kosztów. 

Radny Romuald Pawlik – prowadzić rozmowy, żeby więcej środków dali można i wręcz należy, ale jak nie to trzeba przystać na finansowanie po połowie. 

Uchwała Nr XIX/99/2008 Rady Gminy Krzykosy w sprawie udzielenia pomocy finansowej powiatowi Średzkiemu została przyjęta jednogłośnie (w głosowaniu uczestniczyło 15 radnych).

Do pkt. 12. Wolne głosy i wnioski

Pan Wójt – proszę radnych o zajęcie stanowiska w sprawie asfaltowania drogi w Miąskowie. Może warto to zadanie w tym roku zrealizować. 500 mb tej drogi zrobione jest już asfaltem przez Pana Polowczyka. Reszta kosztowałaby około 
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270 tys. zł i mielibyśmy problem tej drogi załatwiony. Uważam, że około 60 tys. moglibyśmy pozyskać z Urzędu Marszałkowskiego. 

Radna Alina Nowak – moim zdanie asfaltowanie tej drogi jest zasadne, bo to jest okazja. 

Radny Florian Frąckowiak – trzeba uważać, aby nie wziąć zbyt wiele kredytów, bo możemy mieć problemy.

Radny Michał Grochowski – uważam, że dywanik asfaltowy w Miąskowie jest bardzo potrzebny

Radny Antoni Sibilski – zapytał jaka będzie szerokość tej drogi

Pan Wójt – 5 m.

Radny Dariusz Psyk – w Bronisławiu też potrzebny jest asfalt. Może Pan Polowczyk dołoży jeszcze do budowy tej drogi. Ponadto Radny Psyk powiedział, że w Sulęcinku będziemy robić część kanalizacji na ul. Szkolnej aby nie psuć asfaltu po wybudowaniu tego odcinka drogi przy szkole. 

Pan Stanisław Janasik – sołtys Miąskowo – Pan Polowczyk 500mb tej drogi już zrobił i twierdzę, więcej nie pomoże. Jeżeli miałby być tam kamień dodatkowo wysypany za kwotę 80 tys. zł to lepiej dołożyć i zrobić asfalt. 

Pan Wójt – Pan Polowczyk zrobił już sporo asfaltu w Miąskowie i nie sądzę, żeby jeszcze chciał dokładać do budowy drogi. Burmistrz Środy obiecał, że utwardzi odcinek drogi w Miąskowie należący do Gminy Środa. Będziemy dyskutować z Burmistrzem, aby ten fragment drogi zrobić asfaltem.

Radny Dariusz Psyk – zapytał czy wystarczy nam pieniędzy na wszystkie zadania.

Radny Michał Grochowski – stwierdził, że zasadne jest położenie asfaltu na drodze w Miąskowie, ale stwierdził również, ze ta droga nie musi być 5 metrowa. Może wystarczy 4,5 m, a wtedy będą mniejsze koszty.

Pan Stanisław Janasik – sołtys Miąskowo – na tej drodze jest duży ruch i  powinna być 5 metrowa. Po utwardzeniu asfaltem należy postawić odpowiednie znaki drogowe, aby nie była niszczona. Między innymi ograniczenie prędkości. 
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Radny Teofil Grewling – wg przetargu na drogę w Sulęcinie to będzie potrzeba więcej środków w Miąskowie niż Wójt mówi. Moim zdaniem droga 4,5 metrowa na pewno tam wystarczy.

Pan Wójt – jeżeli będzie ta droga dużo kosztować to nie będziemy jej robić. 

Pan Paweł Maciejewski – sołtys Krzykosy – na nowej drodze w Krzykosach ul. Szkolna należy ustawić odpowiednie znaki drogowe. Potrzebna jest balustrada przy rowie, przy skrzyżowaniu ul. Okrężnej i Głównej w Krzykosach. Powinien to zrobić powiat.

Pan Wójt – mieszkańcy posesji gdzie ma być balustrada też nie chcieli przestawić płotu. Na razie będą tam słupki odblaskowe, a później barierka. 

Pan Paweł Maciejewski – sołtys Krzykosy – mimo wniosków mieszkańców na ul. Szkolnej nie zakładać progów zwalniających.

Radny Florian Frąckowiak – Źle zrobiona jest droga z Witowa do Pięczkowa. Czy jest na tą drogę gwarancja. Pobocza są o wiele niższe od asfaltu i asfalt załamuje się.

Pan Wójt – na wiejskich asfaltach na pewno wprowadzimy ograniczenia tonażowe. Na drogi jest rękojmia na 3 lata, ale to nie dotyczy eksploatacji. Jeżeli po drodze jeżdżą za duże samochody, to nie jest wina wykonawcy. Pobocza dróg powiatowych do naprawy zgłaszamy i robimy też sami.

Pan Paweł Maciejewski – sołtys Krzykosy – uważam, że należy wprowadzić ograniczenia tonażu na wiejskich drogach, ale nie powinny dotyczyć mieszkańców.

Radna Alina Nowak – kiedy będą nowe tablice informacyjne w sołectwach. Na Wiośnie należy rozebrać starą tablice informacyjną. Na Wiośnie powstał problem jeżdżących z dużą prędkością kładów oraz innych samochodów terenowych. Zrobiło się niebezpiecznie na naszych drogach we wsi. Należy wykosić trawy przy poboczach dróg na Wiosnę. Równiarka nie powinna naprawiać dróg po opadach, bo jeszcze bardziej psuja się. Proszę o godło do świetlicy.

Pan Wójt – ceny tablic informacyjnych sa wysokie i na razie nie kupujemy. Nie wiem co zrobić z jeżdżącymi kładami. Wprowadzenie ograniczeń prędkości chyba nic nie da. Temat jest trudny. Rozpoczęte jest koszenie poboczy. Jak 
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możemy tak staramy się o stan dróg i poboczy. Z godłem do świetlicy chyba nie będzie problemu. 

Pani Czesława Zięta – sołtys Pięczkowo – uważam, że tablice informacyjne są niepotrzebne. Musiałoby być ich kilka we wsi, a są drogie. Ja ogłoszenia wywieszam na płotach. Mieszkańcy nie maja pretensji o to. Starą tablicę Pani sołtys chyba może sama rozebrać, a nie zgłaszać problemu na Sesji. 

Pan Paweł Maciejewski – sołtys Krzykosy – tablice są potrzebne, bo u mnie mieszkańcy nie pozwalają wywieszać ogłoszeń na płotach. Na Sesji każdy może powiedzieć swoje zdanie i nie należy negować innych wypowiedzi. 

Radny Antoni Sibilski – nie wycięte są jeszcze drzewa przy trasie 11 o których mówiłem na poprzedniej Sesji.

Pan Wójt – na to musi być zezwolenie, bo to są duże drzewa.

Radny Michał Jankowiak – Przewodniczący Komisji Rewizyjnej przedstawił radzie protokół z ostatniej kontroli przeprowadzonej przez Komisję Rewizyjną.

Nie zgłoszono innych zapytań ani wniosków.

Wobec braku zapytań i wniosków oraz faktu wyczerpania porządku Sesji Przewodniczący Rady Gminy Pan Wiesław Zając zamknął XIX Sesję Rady Gminy Krzykosy.

Protokółowała:                                                              Przewodniczący

M. Skowrońska                                                                 Rady Gminy

                                                                                        Wiesław Zając

