P R O T O K Ó Ł Nr XVI/2008
z XVI Sesji Rady Gminy Krzykosy odbytej w dniu 

28 lutego 2008 roku

W Sesji uczestniczyli radni oraz sołtysi wg załączonych list obecności.

oraz

Pan Andrzej Janicki – Wójt Gminy Krzykosy

Pani Ewa Tomczak – Sekretarz Gminy

Pani Jadwiga Kulka – Skarbnik Gminy

Pani Bogumiła Kosmowska – Jerzyniak  – Kierownik OPS

Pan Ryszard Włodarczyk – Dyrektor Gminnego Ośrodka Kultury

Pani Alicja Golińska – Dyrektor Biblioteki Publicznej Gminy Krzykosy

Pani Marianna Frąckowiak – Radca Prawny

Nadkomisarz Konrad Bartłomiejczyk – z-ca Komendanta Powiatowego Policji

Młodszy aspirant Piotr Nowak – Komendant Komisariatu Policji w Nowym 

                                                     Mieście

Brygadier Waldemar Stypiński – z-ca Komendanta Powiatowego Państwowej

                                                      Straży Pożarnej w Środzie Wlkp.

Do pkt. 1 i 2.

Otwarcia XVI Sesji Rady Gminy dokonał Pan Wiesław Zając – Przewodniczący Rady Gminy, który powitał zebranych w Sali obrad Radnych oraz zaproszonych gości i stwierdził, że w obradach uczestniczy 13 radnych, co stanowi 86,66% ogółu Rady. Wobec powyższego Rada jest władna do podejmowania prawomocnych uchwał. 

Następnie Przewodniczący Rady przedstawił projekt porządku Sesji.

Nikt z radnych nie miał uwag do zaproponowanego porządku Sesji i został on zatwierdzony jednogłośnie (w głosowaniu uczestniczyło 13 radnych)

Porządek XVI Sesji Rady Gminy Krzykosy

1. Otwarcie Sesji i stwierdzenie quorum.

2. Ustalenie porządku Sesji. 

3. Przyjęcie protokółu z poprzedniej Sesji.

4. Informacja Przewodniczącego Rady Gminy o działaniach między Sesjami  

    Rady Gminy.

5. Informacja Wójta o działaniach od ostatniej Sesji Rady Gminy
6. Sprawozdanie Komendanta Powiatowego Policji w Środzie Wlkp. o stanie 
    bezpieczeństwa i porządku publicznego na terenie gminy w 2007 roku

8.Informacja Komendanta Powiatowego Państwowej Straży Pożarnej w Środzie   

   Wlkp. o stanie bezpieczeństwa pożarowego i innych zagrożeniach w 2007 

-2-

    roku  w Gminie Krzykosy.

9. Sprawozdanie z działalności Biblioteki Publicznej Gminy Krzykosy w 2007r. 
10. Sprawozdanie z działalności Gminnego Ośrodka Kultury w Krzykosach w  

      2007 roku

11. Sprawozdanie z działalności Ośrodka Pomocy Społecznej w Krzykosach w 
      2007 roku

12. Podjęcie uchwały w sprawie zamiaru likwidacji przedszkola w Solcu 
      wchodzącego w skład Zespołu Szkół w Krzykosach, zmiany organizacyjnej 
      Przedszkola w Krzykosach wchodzącego w skład Zespołu Szkół w 
      Krzykosach.

13. Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia taryf za zbiorowe zaopatrzenie w 

      wodę i zbiorowe odprowadzanie ścieków.

14. Podjecie uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2008 rok.

15. Sprawozdanie z pracy Komisji Rewizyjnej w 2007 roku oraz podjęcie 
      uchwały w sprawie przyjęcia planu pracy Komisji Rewizyjnej na 2008 rok.

16. Wolne głosy i wnioski.

17. Zakończenie Sesji.

Do pkt. 3.

Protokół z poprzedniej tj. XV Sesji Rady Gminy przedstawiła Radzie Mirosława Skowrońska – protokólant Sesji.

Nie wniesiono uwag do przedstawionego protokółu.

Protokół z ostatniej tj. XV Sesji Rady Gminy Krzykosy został zatwierdzony jednogłośnie  (w głosowaniu uczestniczyło 13 radnych).

Do pkt. 4.

Informację ze swych działań w okresie między Sesjami Rady Gminy przedstawił Radzie Pan Wiesław Zając – Przewodniczący Rady Gminy

(informacja Przewodniczącego Rady stanowi załącznik do niniejszego protokółu). 

Nikt z radnych nie miał uwag do przedstawionej informacji

Do pkt. 5.

Informację o swych działaniach w okresie od ostatniej Sesji Rady Gminy przedstawił Radzie  Pan Andrzej Janicki – Wójt Gminy Krzykosy 
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Pan Wójt powiedział: Odbyły się zebrania prawie we wszystkich sołectwach. Wszystkie wsie przyjęły strategię rozwoju wsi oraz podzieliły tzw. Środki wiejskie. Od 19 kwietnia br, będziemy odcinać wodę z wodociągu tym, co mają zaległości w płatnościach za pobór wody. W każdej wsi będzie jeden punkt czerpania wody. Uczestniczyłem w spotkaniu Związku Gmin Wiejskich w Dolsku, które było na temat utrzymania porządku i czystości w gminach. |Zakład Komunalny z Jarocina otrzymał koncesją na wywożenie śmieci z terenu gminy. Pan Wójt podał odpłatność za wywiezienie kosza. Ta firma dostarczy również mieszkańcom worki na odpady segregowane. Te będą odbierane nieodpłatnie. Ogłosiliśmy konkursy na pracowników do księgowości w Urzędzie Gminy oraz na głównego księgowego w OPS. Pan Wójt podał wyniki odbytego turnieju wiedzy pożarniczej. Podpisaliśmy akt notarialny na sprzedaż mieszkania w Borowie. Trwają remonty dróg gruntowych. Byłem na spotkaniu Lidera Zielonej Wielkopolski. Będzie Walne Zgromadzenie Lidera. 

Do pkt. 6.

Głos zabrał Pan Konrad Bartłomiejczak – Z-ca Komendanta Powiatowego Policji w Środzie Wlkp. Który przedstawił Radzie informację o stanie bezpieczeństwa i porządku publicznego na terenie gminy w 2007 roku

(informacja stanowi załącznik do niniejszego protokółu)

W dyskusji głos zabrali:

Pan Paweł Maciejewski – czy Policja poprze nasze starania o założenie sygnalizacji świetlnej na skrzyżowaniu dróg nr 11 i drogi powiatowej w Krzykosach. Policja uważała, że spowolni to ruch na 11,a my uważamy, że zwiększy bezpieczeństwo i będzie to udogodnienie dla mieszkańców. 

Pan Bartłomiejczak – mamy opracowania na temat bezpieczeństwa ruchu na trasie 11. Wystąpiliśmy o mierniki prędkości oraz o zmianę organizacji ruchu. (linie ciągle i zakazy wyprzedzania). Wasze starania o światła na pewno poprzemy. Ale na pewno będzie to trudne do zrealizowania przede wszystkim ze względów finansowych.

Radny Romuald Pawlik – czy są opracowania na temat ilości wypadków na skrzyżowaniu w Środzie przed i po założeniu sygnalizacji  świetlnej. Czy zdarzają się w naszej gminie nadal nocne kradzieże, których było bardzo dużo kilka lat temu. 

Pan Bartłomiejczak – notowany jest znaczny spadek kradzieży. Wypadków w Środzie na skrzyżowaniu jest mniej, ale są tragiczniejsze. Złożyliśmy wniosek o 
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modernizację sygnalizacji, bo zmiany świateł są za krótkie. Jeszcze występują kradzieże złomu, ale sprawcy są ustalani. Występuje też kradzież drewna. 

Pan Paweł Grześkowiak – sołtys Solec – prosił, aby w przypadku wypadku na trasie 11 nie kierować drogami powiatowymi wielkich samochodów, bo wtedy jest wielkie niebezpieczeństwo i psują na też drogi. 

Pan Bartłomiejczak – kierowane są tylko pojazdy rejonu wypadku, ale te3raz wszyscy kierowcy mają w samochodach radia CB i sami kierują się bocznymi drogami. 

Radny Michał Grochowski – wnioskował, aby wydłużyć zakaz wyprzedzenia od skrzyżowania przy Orlenie w Środzie Wlkp. do skrzyżowania z drogą do Kijewa. 

Pan Bartłomiejczak – za dużo zakazów też nie może być. 

Pani Zofia Kaźmierska – Radna Powiatowa – potępiać i karać za picie alkoholu przy sklepach. To deprawuje młodzież.

Pan Bartłomiejczak – z tymi zjawiskami walczymy, ale poprawa idzie wolno. Społeczeństwo w tej sprawie nie współpracuje z nami. 

Pani Bogumiła Kosmowska – Jerzyniak – Kierownik OPS – powiedziała, że bardzo trudno dodzwonić się do Policji w Nowym Mieście.

Pan Piotr Nowak – mamy nową centralę telefoniczną i nie działa najlepiej. Jeżeli nie można dodzwonić się to należy dzwonić na numer alarmowy i dyżurny przekaże problem. 

Przewodniczący Rady Gminy przedstawił Radzie projekt uchwały w sprawie przyjęcia sprawozdania o stanie bezpieczeństwa i porządku publicznego na terenie gminy Krzykosy w 2007 roku.

Nikt z Radnych nie miał uwag do przedstawionego projektu uchwały

Uchwała Nr XVI/76/2007 Rady Gminy Krzykosy w sprawie przyjęcia sprawozdania o stanie bezpieczeństwa i porządku publicznego na terenie gminy Krzykosy w 2007 roku została przyjęta jednogłośnie (w głosowaniu uczestniczyło 13 radnych)
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Do pkt. 7.

Informację o stanie bezpieczeństwa pożarowego oraz o innych zagrożeniach na terenie gminy Krzykosy przedstawił Radzie Pan Waldemar Stypiński – z-ca   Komendanta Powiatowego Państwowej Straży Pożarnej w Środzie Wlkp. 

(informacja  stanowi załącznik do niniejszego protokółu)

W dyskusji głos zabrali:

Radny Michał Grochowski – chylę czoła przed ofiarnością i poświęceniem strażaków, ale nie zgadzam się z tym, ze gminy ponoszą koszty utrzymania straży ochotniczych włączonych do krajowego systemu ratownictwa. Szczgólnie drogi są przeglądy sprzętu.

Pan Stypiński – gminy dobrowolnie podpisywały porozumienia o włączeniu jednostek OSP z ich terenu do krajowego systemu pożarnictwa. 

Radny Romuald Pawlik – uważam, że Radny Grochowski miał na myśli top, że za dużo jest środków na przeglądy a za mało na nowy sprzęt dla strażaków. Czy te przeglądy są rzeczywiście takie drogie i na jakich zasadach odbywa się wybór firmy do robienia przeglądów.

Pan Stypński – wiem, że przeglądy są drogie, bo my też je robimy. Muszą to robić firmy specjalistyczne. Szybkiego rozwiązania problemu na razie nie widzę. Jeżeli zdarzy się strażakowi wypadek, to na pewno sprawą zajmuje się prokurator. Sprzęt musi mieć aktualne przeglądy.

Radny Stanisław Mikołajczyk – jeżeli grozi nam w różnych przypadkach postępowanie prokuratorskie to czy jest sens ochotnicze straże pożarne włączać do Krajowego Systemu Ratownictwa. Może lepiej niech będzie więcej strażaków zawodowych. 

Radny Stanisław Litke – nie martwcie się na zapas OSP z Krajowego Systemu są trochę dofinansowywane. Pieniędzy na razie wystarcza. Otrzymujemy też sprzęt.

Nie było innych pytań.

Do pkt. 8.

W związku z tym, że Radni otrzymali sprawozdanie z działalności Biblioteki Publicznej Gminy Krzykosy w 2007 roku oraz materiały zostały omówione na wspólnym posiedzeniu Komisji Rada zadecydowała aby ich nie odczytywać
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Nikt z radnych nie miał pytań

Przewodniczący Rady Gminy przedstawił Radzie projekt uchwały w sprawie przyjęcia sprawozdania z działalności Biblioteki Publicznej Gminy Krzykosy w 2007 roku

Nikt z radnych nie miał uwag do przedstawionego projektu uchwały

Uchwała Nr XVI/77/2008 Rady Gminy Krzykosy w sprawie przyjęcia sprawozdania z działalności Biblioteki Publicznej Gminy Krzykosy w 2007 roku została przyjęta jednogłośnie (w głosowaniu uczestniczyło 13 radnych).

Do pkt. 9.

W związku z tym, że Radni otrzymali sprawozdanie z działalności  Gminnego Ośrodka Kultury w Krzykosach w 2007 roku oraz materiały zostały omówione na wspólnym posiedzeniu Komisji Rada zadecydowała aby ich nie odczytywać

Nikt z radnych nie miał pytań

Przewodniczący Rady Gminy przedstawił Radzie projekt uchwały w sprawie przyjęcia sprawozdania z działalności Gminnego Ośrodka Kultury w Krzykosach w 2007 roku

Nikt z radnych nie miał uwag do przedstawionego projektu uchwały

Uchwała Nr XVI/78/2008 Rady Gminy Krzykosy w sprawie przyjęcia sprawozdania z działalności Gminnego Ośrodka Kultury w Krzykosach w 2007 roku została przyjęta jednogłośnie (w głosowaniu uczestniczyło 13 radnych)

Do pkt. 10.

W związku z tym, że Radni otrzymali sprawozdanie z działalności  Ośrodka Pomocy Społecznej w Krzykosach w 2007 roku oraz materiały zostały omówione na wspólnym posiedzeniu Komisji Rada zadecydowała aby ich nie odczytywać

Nikt z radnych nie miał pytań

Przewodniczący Rady Gminy przedstawił Radzie projekt uchwały w sprawie przyjęcia sprawozdania z działalności Ośrodka Pomocy Społecznej w Krzykosach w 2007 roku
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Nikt z radnych nie miał uwag do przedstawionego projektu uchwały

Uchwała Nr XVI/79/2008 Rady Gminy Krzykosy w sprawie przyjęcia sprawozdania z działalności Ośrodka Pomocy Społecznej w Krzykosach w 2007 roku została przyjęta jednogłośnie (w głosowaniu uczestniczyło 13 radnych)

Do pkt. 11

Przewodniczący Rady Gminy przedstawił Radzie projekt uchwały w sprawie zamiaru likwidacji przedszkola w Solcu wchodzącego w skład Zespołu Szkół w Krzykosach zmiany organizacyjnej przedszkola w Krzykosach wchodzącego w skład Zespołu Szkół w Krzykosach

Nikt z radnych nie miał uwag do przedstawionego projektu uchwały

Uchwała Nr XVI/80/2008 Rady Gminy Krzykosy w sprawie zamiaru likwidacji przedszkola w Solcu wchodzącego w skład Zespołu Szkół w Krzykosach zmiany organizacyjnej przedszkola w Krzykosach wchodzącego w skład Zespołu Szkół w Krzykosach została przyjęta jednogłośnie (w głosowaniu uczestniczyło 13 radnych).

Do pkt. 12. 

Przewodniczący Rady Gminy przedstawił Radzie projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia taryf za zbiorowe zaopatrzenie w wodę oraz zbiorowe odprowadzanie ścieków

Nikt z radnych nie miał uwag do przedstawionego projektu uchwały.

Uchwała Nr XVI/81/2008 Rady Gminy Krzykosy w sprawie zatwierdzenia taryf za zbiorowe zaopatrzenie w wodę oraz zbiorowe odprowadzanie ścieków została przyjęta przy 10 głosach za przyjęciem uchwały i 3 głosach wstrzymujących (w głosowaniu uczestniczyło 13 radnych).

Do pkt. 13.

Przewodniczący Rady Gminy przedstawił Radzie projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2008 rok.

Wyjaśnień do projektu uchwały w imieniu Wójta udzieliła Radzie Pani Jadwiga Kulka – Skarbnik Gminy 
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Nikt z radnych nie miał uwag do przedstawionego projektu uchwały

Uchwała Nr XVI/82/2008 Rady Gminy Krzykosy w sprawie zmian w budżecie gminy na 2008 rok została przyjęta jednogłośnie (w głosowaniu uczestniczyło 13 radnych)

Do pkt. 14.

Radny Michał Jankowiak = Przewodniczący Komisji Rewizyjnej przedstawił Radzie sprawozdanie z pracy Komisji w 2007 roku.

Nikt z radnych nie miał uwag do przedstawionego sprawozdania

Przewodniczący Rady Gminy przedstawił Radzie projekt uchwały w sprawie przyjęcia planu pracy Komisji Rewizyjnej na 2008 rok. 

Nikt z radnych nie miał  uwag do przedstawionego projektu uchwały.

Uchwała Nr XVI/83/2008 Rady Gminy Krzykosy w sprawie przyjęcia planu pracy Komisji Rewizyjnej na 2008 rok została przyjęta jednogłośnie (w głosowaniu uczestniczyło 13 radnych)

Do pkt. 15. Wolne głosy i wnioski.

Przewodniczący  Rady Gminy przedstawił Radzie pismo od Komisji Rozwoju Gminy, Rolnictwa i Ekologii w sprawie  podjęcia przez Radę uchwały zobowiązyjącej Wójta do przeprowadzenia kontroli zawartych przez mieszkańców umów na wywożenie odpadów stałych.

Pani Marianna Frąckowiak – Radca Prawny – w przepisach prawa materialnego nie ma podstaw do podjęcia przez Radę  takiej uchwały, gdyż Wójt jest zobowiązany do kontroli na podstawie przepisów ustawy, a jest to akt wyższego stopnia. Rada może jedynie zobowiązać Wójta, aby po zakończeniu II kwartału przedstawił Radzie sprawozdanie z kontroli.

Pani Czesława Zięta – sołtys Pięczkowo – kontrola powinna być, bo wszyscy mieszkańcy muszą mieć kosze na śmieci.

Radny Romuald Pawlik – my domagamy się tylko terminu kontroli w II kwartale, bo od dłuższego czasu nie robi się nic, aby mieszkańcy podpisywali umowy. Chodzi nam o to, aby sprawdzić w posesjach, a nie wykazy.
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Pan Wójt – nie chcę, aby było przekonanie, że nie chcemy takiej kontroli zrobić. Zobowiązuję się, że kontrola zostanie przeprowadzona, a o wynikach Rada poinformowana. Teraz koncesję mają dwie firmy, Ma jeszcze wystąpić Zakład Komunalny ze Środy. Mieszkańcy mają możliwość wyboru firmy.

Radny Stanisław Litke- czy taka kontrola będzie zgodna z prawem.

Radny Michał Grochowski – kontrolujący będzie miał upoważnienie Wójta.

Radny Dariusz Psyk – Wójt ma wykazy podpisanych umów i należy tylko wysłać pisma do tych co umów nie podpisali. Firma Pana Zysa nie jest droga, bo opróżniają kosze raz na dwa miesiące.

Radny Michał Jankowiak – Komisja Rewizyjna dokona sprawdzenia wyników kontroli Wójta.

Radny Romuald Pawlik – poinformował, że w dniu 6 marca odbędzie się posiedzenie Komisji Budżetowo – Finansowej.

Zapytał czy jest opracowywana  strategia rozwoju gminy. Od kiedy Będzie nabór wniosków o środki unijne. Czy złożony jest wniosek do Urzędu Marszałkowskiego o środki na drogi gminne.

Pan Wójt – strategia rozwoju gminy jest opracowywana. Prace są na ukończeniu. Od 1 kwietnia można będzie składać wnioski o środki z odnowy wsi. Ośrodki na drogi do Marszałka wystąpiliśmy już w ubiegłym roku. Teraz mają być rozpatrywane.

Pani Czesława Zięta – sołtys Pięczkowo = czy Witowo i Pięczkowo nadal planowane są do przyłączenia do oczyszczalni ścieków w Orzechowie, bo tam ma być rozbudowa i może będzie trzeba dołożyć nasze pieniądze,

Radny Stanisław Litke – prosił, aby w tej sprawie Wójt skontaktował się z Burmistrzem w Miłosławiu.

Pan Wójt – w rozbudowie oczyszczalni w Orzechowie jest przewidziane przyłączenie Pięczkowa i Witowa. Na razie będzie podłączona druga część Orzechowa.

Radna Irena Gorzelańczyk –czy Wójt ma wiadomości na temat budowy małych oczyszczalni ścieków. Może łatwiej na nie otrzymać środki.

Pan Wójt – wielkość oczyszczalni nie ma wpływu na otrzymanie środków. 
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Radna Alina Nowak – czy będą wyciągnięte konsekwencje od wykonawcy drogi w Miąskowie. 

Pan Wójt -  wykonawca zrobił drogę zgodnie z projektem. Winien jest kamień  Uważam, że lepiej to naprawić niż sądzić się.

Nie zgłoszono innych zapytań ani wniosków.

Wobec braku zapytań i wniosków oraz faktu wyczerpania porządku Sesji Przewodniczący Rady Gminy Pan Wiesław Zając zamknął XVI Sesję Rady Gminy Krzykosy

Protokółowała:                                                 Przewodniczący

M. Skowrońska                                                  Rady Gminy

                                                                        Wiesław Zając

