P R O T O K Ó Ł Nr XVII/2008
z XVII Sesji Rady Gminy Krzykosy odbytej w dniu 

26 marca 2008 roku

W Sesji uczestniczyli radni oraz sołtysi wg załączonych list obecności.

oraz

Pan Andrzej Janicki – Wójt Gminy Krzykosy

Pani Ewa Tomczak – Sekretarz Gminy

Pani Jadwiga Kulka – Skarbnik Gminy

Pani Bogumiła Kosmowska – Jerzyniak  – Kierownik OPS

Pan Ryszard Włodarczyk – Dyrektor Gminnego Ośrodka Kultury

Pani Alicja Golińska – Dyrektor Biblioteki Publicznej Gminy Krzykosy

Pani Renata Jarzembowska – radna Powiatowa

Do pkt. 1 i 2.

Otwarcia XVII Sesji Rady Gminy dokonał Pan Wiesław Zając – Przewodniczący Rady Gminy, który powitał zebranych w Sali obrad Radnych oraz zaproszonych gości i stwierdził, że w obradach uczestniczy 15 radnych, co stanowi 100 % ogółu Rady. Wobec powyższego Rada jest władna do podejmowania prawomocnych uchwał. 

Następnie Przewodniczący Rady przedstawił projekt porządku Sesji.

Nikt z radnych nie miał uwag do zaproponowanego porządku Sesji i został on zatwierdzony jednogłośnie (w głosowaniu uczestniczyło 15 radnych)

Porządek XVII Sesji Rady Gminy Krzykosy

1. Otwarcie Sesji i stwierdzenie quorum.

2. Ustalenie porządku Sesji. 

3.  Przyjęcie protokółu z poprzedniej Sesji.

4. Informacja Przewodniczącego Rady Gminy o działaniach między Sesjami
     Rady Gminy.

5. Informacja Wójta o działaniach od ostatniej Sesji Rady Gminy

6. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2008 rok.

7. Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej powiatowi 
    Średzkiemu.

8.Podjęcie decyzji w sprawie przekazania Gminnemu Ośrodkowi Kultury 
   Wiejskiego Domu 

    Kultury w Garbach.

9. Wolne głosy i wnioski.

10. Zakończenie Sesji.
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Do pkt. 3.

Protokół z poprzedniej tj. XVI Sesji Rady Gminy przedstawiła Radzie Mirosława Skowrońska – protokólant Sesji.

Nie wniesiono uwag do przedstawionego protokółu.

Protokół z ostatniej tj. XVI Sesji Rady Gminy Krzykosy został zatwierdzony  przy 14 głosach za przyjęciem protokółu i 1 głosie wstrzymującym (w głosowaniu uczestniczyło 15 radnych).

Do pkt. 4.

Informację ze swych działań w okresie między Sesjami Rady Gminy przedstawił Radzie Pan Wiesław Zając – Przewodniczący Rady Gminy

(informacja Przewodniczącego Rady stanowi załącznik do niniejszego protokółu). 

Nikt z radnych nie miał uwag do przedstawionej informacji

Do pkt. 5.

Informację o swych działaniach w okresie od ostatniej Sesji Rady Gminy przedstawił Radzie  Pan Andrzej Janicki – Wójt Gminy Krzykosy 

Pan Wójt powiedział:

20 marca złożyliśmy wniosek do Wojewódzkiego Programu Operacyjnego o środki na ul. Dębową w Murzynowie Leśnym. Rozstrzygnięty został konkurs na pracownika do księgowości w Urzędzie Gminy. Zatrudniona zostanie Pani Marzena Andrzejewska z Sulęcinka. Głównym księgowym w Ośrodku Pomocy Społecznej będzie Pani Jolanta Litka z Krzykos. Uczestniczyłem w ostatnich zebraniach strażackich w gminie oraz w posiedzeniu Zarządu Gminnego OSP, na którym podsumowano zebrania. Uczestniczyłem w uroczystościach Dnia Kobiet w Młodzikowie, które zorganizował Związek Emerytów i Rencistów. Uczestniczyłem w Festiwalu „Wesołe Nutki”, który tym razem odbył się w Garbach. Jeszcze raz potwierdziło się, że jest zasadność organizowania tej imprezy. 17 marca odbyło się kolejne spotkanie z sołtysami. Od 1 kwietnia wysypisko śmieci w Pięczkowie będzie czynne tylko w soboty od 8.oo – 16.oo. dzisiaj odbył się przetarg na położenie asfaltu na ul. Ogrodowej w Sulęcinku i Szkolnej w Krzykosach. Ulicę ogrodowa wykona firma Drobud za około 211 tys. zł, a Szkolną Firma Koles za około 326 tys. zł. Dwa razy uczestniczyłem w spotkaniach Stowarzyszenia Lider Zielonej Wielkopolski. Przygotowujemy się 
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do Walnego Zebrania Stowarzyszenia, które odbędzie się 28 marca 2008 roku w Zaniemyślu. 

Nie zgłoszono żadnych zapytań do Pana Wójta.

Do pkt. 6.

Przewodniczący Rady Gminy przedstawił radzie projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2008 rok.

Wyjaśnień do projektu uchwały udzieliła Radzie w imieniu Wójta Pani Jadwiga Kulka – Skarbnik Gminy.

Nikt z radnych nie miał uwag do przedstawionego projektu uchwały

Uchwała Nr XVII/84/2008 Rady Gminy Krzykosy w sprawie zmian w budżecie gminy na 2008 rok została przyjęta jednogłośnie (w głosowaniu uczestniczyło 15 radnych)

Do pkt. 7.

Przewodniczący Rady Gminy przedstawił Radzie projekt uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla Powiatu Średzkiego na przebudowę drogi powiatowej

Nikt z radnych nie miał uwag do przedstawionego projektu uchwały.

Uchwała Nr XVII/85/2008 Rady Gminy Krzykosy w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla Powiatu Średzkiego na przebudowę drogi powiatowej została przyjęta jednogłośnie (w głosowaniu uczestniczyło 15 radnych).

Do pkt. 8.

Głos zabrał Pan Andrzej Janicki – Wójt Gminy Krzykosy, który powiedział, ze nadal nie wiadomo w jakiej formie ma nastąpić przekazanie obiektów w Garbach dla Gminnego Ośrodka Kultury. 

Radny Romuald Pawlik – jeżeli GOK przejmie obiekt w Garbach to Wójt pozbędzie się wielu obowiązków. Moim zdaniem Rada nie będzie miała żadnych uwag w tej sprawie.
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Pani Ewa Tomczak – Sekretarz Gminy – na razie pracujemy nad formą przekazania.

Radny Stanisław Litke – jeżeli będzie można przekazać obiekt w Garbach do GOK, to również OSP wystąpią z wnioskami o przekazanie świetlic i remiz. 

Pani Ewa Tomczak – Sekretarz Gminy – GOK, a OSP to są instytucje działające na innych zasadach i nie tak łatwo będzie przekazać obiekty do OSP, jak Pan Radny sobie wyobraża.

Radny Stanisław Mikołajczyk – bardzo cieszy, że będzie mógł być przeprowadzony remont tego dużego obiektu.

Radna Irena Gorzelańczyk – tak duży obiekt w gminie jest potrzebny. Jestem przekonana, że Dyrektor GOK będzie tak pracował aby obiekt nie przynosił strat.

Pan Wójt – przyspieszamy sprawę przekazania obiektu, bo może będzie możliwość skorzystania ze środków na odnowę wsi. Cały czas mamy nadzieję, że te środki pozyskamy.

Do pkt. 9.  Wolne głosy i wnioski.

Przewodniczący Rady Gminy przedstawił Radzie wniosek Komisji Rozwoju Gminy, Rolnictwa i Ekologii w sprawie wycofania poprzedniego wniosku dotyczącego zobowiązania Wójta do przeprowadzenia kontroli zawartych umów na wywożenie śmieci. 

Radny Romuald Pawlik – zapytał czy firmy, które nie wygrały dzisiejszego przetargu na budowę asfaltu nie będą odwoływać się. Do kiedy mają termin wykonania prac.

Pan Wójt – nikt na przetargu nie miał uwag i uważam, że odwołań nie będzie. Termin wykonania maja do 30 września, ale moim zdaniem prace zostaną wykonane wcześniej. Pan Mizgier zgodził się sprzedać nam trochę gruntu na ul. Ogrodowej a byśmy mogli robić tam porządne odwodnienie.

Pan Stanisław Janasik – sołtys Miąskowo – czy sa czynione jakieś starania, aby rozwiązać problem z drogą tłuczniową w Miąskowie. 

Pan Wójt – przygotowujemy się do zrobienia kosztorysu na ta drogę, ale na pewno nie będzie nas stać aby w tym roku zrobić tam asfalt. 
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Radny Stanisław Litke – musimy podjąć jakieś działania w stosunku do rolników, którzy przyorują drogi. To robi się naprawdę poważny problem. 

Pan Przewodniczący Rady Gminy – powiedział, ze temat ma zająć się Komisji ds. Rozwoju Gminy i Rolnictwa.

Pan Wójt – temat nie jest łatwy.

Radny Michał Grochowski – uważam, że należy te drogi od nowa wymierzyć i tych co przyorali odciążyć kosztami. 

Radny Romuald Pawlik – coraz brudniej jest w naszych lasach. Uważam, ze znowu potrzebna jest akcja porządkowania gminy. W rowach przydrożnych jest pełno śmieci. Jeżeli powstanie szlak turystyczny to nie może tak być, bo będzie wielki wstyd.

Pan Wójt – nie podpisaliśmy porozumienia pomiędzy nami a gmina Środa na składowanie odpadów na ich wysypisko do przeładowywania. Może dlatego Zakład Komunalny ze Środy nie wystąpił jeszcze o koncesje na wywożenie Śmieci z terenu naszej gminy.

Pan Paweł Maciejewski – sołtys Krzykosy – uważam, że Zakład Komunalny z Jarocina będzie miał u nas klientów, bo wielu mieszkańców chce podpisać umowy na wywożenie śmieci raz w miesiącu, a Jarocin ma o wiele niższe stawki niż firma Pana Zysa.

Pani Czesława Zięta – sołtys Pięczkowo – zapytała od kiedy będą worki na śmieci segregowane. 

Pan Wójt – ponaglamy Zakład Komunalny z Jarocina, ale oni czekają jeszcze aż będą mogli rozwozić Warki także w gminie Nowe Miasto. 

Radny Michał Grochowski – przed rozdaniem worków musi być informacja na ten temat do mieszkańców.

Nie zgłoszono innych zapytań ani wniosków.

Wobec braku zapytań i wniosków oraz faktu wyczerpania porządku Sesji Przewodniczący Rady Gminy Pan Wiesław Zając zamknął XVII Sesję Rady Gminy Krzykosy.

Protokółowała:                                                                      Przewodniczący

M. Skowrońska                                                                         Rady Gminy

                                                                                                Wiesław Zając

