P R O T O K Ó Ł Nr XXI/2008
z XXI Sesji Rady Gminy Krzykosy odbytej w dniu 

28 sierpnia 2008 roku

W Sesji uczestniczyli radni oraz sołtysi wg załączonych list obecności.

oraz

Pan Andrzej Janicki – Wójt Gminy Krzykosy

Pani Ewa Tomczak – Sekretarz Gminy

Pani Jadwiga Kulka – Skarbnik Gminy

Pani Bogumiła Kosmowska – Jerzyniak – Kierownik Ośrodka Pomocy 

                                                                    Społecznej

Pani Alicja Golińska – Dyrektor Biblioteki Publicznej Gminy Krzykosy

Do pkt. 1 i 2.

Otwarcia XXI Sesji Rady Gminy dokonał Pan Wiesław Zając – Przewodniczący Rady Gminy, który powitał zebranych w sali obrad Radnych oraz zaproszonych gości i stwierdził, że w obradach uczestniczy 13 radnych, co stanowi 86,66% ogółu Rady. Wobec powyższego Rada jest władna do podejmowania prawomocnych uchwał. 

Następnie Przewodniczący Rady przedstawił projekt porządku Sesji.

Nikt z radnych nie miał uwag do zaproponowanego porządku Sesji.

Porządek Sesji został przyjęty jednogłośnie (w głosowaniu uczestniczyło 13 radnych)
Porządek XXI Sesji Rady Gminy Krzykosy

1. Otwarcie Sesji i stwierdzenie quorum.

2. Ustalenie porządku Sesji.

3. Przyjęcie protokółu z poprzedniej Sesji.
4. Informacja Przewodniczącego Rady Gminy o działaniach między Sesjami 
    Rady Gminy.

5. Informacja Wójta o działaniach od ostatniej Sesji Rady Gminy 
6. Podjęcie uchwały w sprawie prowadzonych przez Gminę Krzykosy
    publicznych przedszkoli i oddziałów przedszkolnych w szkołach 
    podstawowych.

7. Podjęcie uchwały w sprawie nadania nazw ulicom we wsi Murzynowo Leśne.

8. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2008 rok. 
9. Wolne głosy i wnioski.

10. Zakończenie Sesji.
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Do pkt. 3.

Protokół z poprzedniej tj. XX Sesji Rady Gminy przedstawiła Radzie Mirosława Skowrońska – protokólant Sesji.

Radny Stanisław Litke – stwierdził, że w swojej wypowiedzi w sprawie pomnika w Pięczkowie wnioskował właśnie, żeby wystąpić o uznanie pomnika za zabytek

Nie było innych uwag do protokółu.

Protokół z ostatniej tj. XX Sesji Rady Gminy Krzykosy został zatwierdzony jednogłośnie (w głosowaniu uczestniczyło 13 radnych).

Do pkt. 4.

Informację ze swych działań w okresie między Sesjami Rady Gminy przedstawił Radzie Pan Wiesław Zając – Przewodniczący Rady Gminy

(informacja Przewodniczącego Rady stanowi załącznik do niniejszego protokółu). 

Nikt z radnych nie miał uwag do przedstawionej informacji

Do pkt. 5.

Informację o swych działaniach w okresie od ostatniej Sesji Rady Gminy przedstawił Radzie  Pan Andrzej Janicki – Wójt Gminy Krzykosy 

Pan Wójt powiedział: 

Trwają prace przy drodze na działkach w Krzykosach. Dzisiaj odbędzie się przetarg na założenie tam wodociągu. Zebrano pobocza drogi z Sulęcina do Młodzikówka. Pomagali rolnicy z Sulęcina. Przesunięto figurę przy szkole w Sulęcinku. Dzięki mediacjom moim i Pana Przewodniczącego pomyślnie zakończyliśmy konflikt miedzy Panem Szmanią a Wojtaszakami w Murzynowie Leśnym. Zakończyliśmy zbieranie wniosków suszowych. Bardzo ładna imprezą były występy kapel podwórkowych. 21 lipca odbył się przetarg na położenie asfaltu na ul. Kolejowej w Solcu. Całkowity koszt budowy to 38.241,35 zł. 31 lipca odbył się przetarg na remont dachu na budynku komunalnym w Garbach. Nie było żadnych oferentów. Został ogłoszony ponowny przetarg, ale zwiększono zakres robót. Zakończona została kanalizacja na ul. Szkolnej  w Sulęcinku. 1 września odbędzie się przetarg na dalsza część kanalizacji. 26 sierpnia rozpoczęto zakładanie asfaltu w Miąskowie. Musieliśmy dowieźć trochę tłucznia. Będą tam dwie warstwy asfaltu. W tym tygodniu mają być 
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zakończone prace. Będzie nowy asfalt na drodze powiatowej z Witowa do Krzykos. Będzie to 1 km. Chcielibyśmy aby dokończyć tą drogę, ale powiat nie chce przeznaczyć więcej środków. Koszt budowy to około 240 tys. zł. 25 sierpnia zakończył się remont dachu na szkole w Sulęcinie. Wczoraj był odbiór. Koszt remontu 60.000 zł. 27 sierpnia odbył się także odbiór II etapu rozbudowy szkoły w Murzynowie Leśnym. Złożyliśmy pismo do Starostwa z propozycją dofinansowania budowy chodnika na ul. Klonowej w Sulęcinku. Zadeklarowaliśmy kwotę 100 tys. zł. Na razie nie mamy żadnej odpowiedzi. Są znaczne postępy w ściąganiu zaległości za wodę. We wrześniu ma być sfinalizowana sprawa worków na odpady segregowane. Będzie robiona ul. Długa w Sulęcinie. Środa przymierza się do zrobienia drogi w Miąskowie na odcinku, który przebiega na terenie ich gminy. Możemy przejąć od kolei grunty w Sulęcinku. Wtedy będziemy mogli wyciąć topole. Będzie przetarg na zrobienie oświetlenia ulicznego, ale tylko tego, które będzie na nowych słupach. Jesteśmy przygotowani do składania wniosków w ramach Odnowy Wsi. 

Nie zgłoszono żadnych pytań do Pana Wójta. 

Do pkt 6. 

Przewodniczący Rady Gminy przedstawił Radzie projekt uchwały w sprawie ustalenia sieci prowadzonych przez Gminę Krzykosy publicznych przedszkoli i oddziałów przedszkolnych w szkołach podstawowych

Nikt z radnych nie miał uwag do przedstawionego projektu uchwały.

Uchwała Nr XXI/114/2008 Rady Gminy Krzykosy w sprawie ustalenia sieci prowadzonych przez Gminę Krzykosy publicznych przedszkoli i oddziałów przedszkolnych w szkołach podstawowych została przyjęt5a jednogłośnie (w głosowaniu uczestniczyło 13 radnych).

Do pkt. 7.

Przewodniczący Rady Gminy przedstawiał Radzie projekt uchwały w sprawie nadania nazw nowym ulicom w Murzynowie Leśnym

Nikt z radnych nie miał uwag do przedstawionego projektu uchwały

Uchwała Nr XXI/115/2008 Rady Gminy Krzykosy w sprawie nadania nazw nowym ulicom w Murzynowie Leśnym została przyjęta jednogłośnie (w głosowaniu uczestniczyło 13 radnych)
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Do pkt. 8.

Przewodniczący Rady Gminy przedstawił Radzie projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2008 rok

Szczegółowych wyjaśnień do projektu uchwały udzieliła Radzie w imieniu Wójta Pani Jadwiga Kulka – Skarbnik Gminy

Nikt z radnych nie miał uwag do przedstawionego projektu uchwały 

Uchwała Nr XXI/116/2008 Rady Gminy Krzykosy w sprawie zmian w budżecie gminy na 2008 rok została przyjęta jednogłośnie (w głosowaniu uczestniczyło 13 radnych) 

Do pkt. 9. Wolne głosy i wnioski.

Pan Przewodniczący Rady Gminy przedstawił radzie rozstrzygnięcie nadzorcze Wojewody Wielkopolskiego dotyczące dwóch uchwał podjętych na poprzedniej Sesji.

Radny Dariusz Psyk – zapytał czy powiat będzie robił cały odcinek drogi od Witowa do trasy 11, czy też będzie robiony chodnik na ul. Klonowej.

Radny Florian Frąckowiak – na łuku drogi do Witowa powinien być wykopany rów, bo nowa droga ulegnie zniszczeniu.

Radny Romuald Pawlik – czy będzie robiony chodnik na ul. Klonowej w  Sulęcinku. Stwierdził, ze pracownicy obsługowi zatrudniani przez samorząd maja za niskie pensje. Zaproponował aby w dniu 4 września br. odbyć posiedzenie Komisji Budżetowej i Rewizyjnej w sprawie informacji o realizacji budżetu gminy za I półrocze 2008 roku. 

Pan Wójt – z budżetu gminy na drogę do Witowa przeznaczone jest 105 tys. zł. Oprócz tego rolnicy posprzątają pobocza. W budżecie mamy środki na chodnik na ul. Klonowej, ale na razie nie wiemy czy powiat będzie coś przy tym chodniku robił. Zaproponowaliśmy im, że powiat z robi odwodnienie, a my ułożymy chodnik, ale na razie nie mamy informacji czy wyrażą na to zgodę. Żeby podnieść wynagrodzenie pracownikom trzeba zaplanować większe środki w budżecie na ten cel na przyszły rok. 

Pan Przewodniczący Rady Gminy – mówił na temat wyróżnienia „Zasłużony dla Gminy Krzykosy”.
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Radny Michał Grochowski – w Sulęcinku na ul. Ogrodowej trzeba wyczyścić studzienki.

Radny Michał Jankowiak – działające świetlice socjoterapeutyczne mogą korzystać ze środków pozabudżetowych. 

Pan Jerzy Stratyński – sołtys Murzynowo Leśne – naprawić równiarka drogę z Krzykos do Murzynowca Leśnego. Na tą drogę potrzebny jest także żużel.

Pani Czesława Zięta – sołtys Pięczkowo – wnioskowała o zlikwidowanie opłaty targowej w Pięczkowie. 

Pan Wójt – jeszcze raz poinformował zebranych o wprowadzeniu na terenie gminy  worków na odpady segregowane.

Radny Romuald Pawlik również wnioskował o naprawę drogi do Murzynowa Leśnego. Czy w Sulęcinku 1 września będzie możliwość dojazdu dzieci do szkoły w związku z zakładana kanalizacją i remontem drogi. Czy będą tam dojeżdżać autobusy. 

Pan Wójt – do 1 września ma być już chodnik do szkoły. Złożyliśmy wniosek do nadleśnictwa o współfinansowanie remontu drogi do Murzynowa Leśnego. 

Radna Irena Gorzelańczyk – podziękowała za pomoc w organizacji oraz udział w Festynie Emerytów i rencistów. Mówiła również, że za Gminnym Ośrodkiem Kultury powinny powstać większe obiekty dla organizacji imprez.

Pan Leszek Marciniak – sołtys Garby – przy drodze w Garbach koniecznie musza być zebrane pobocza. Sprawdzić co dzieje się na posesji po Pani Walińskiej, bo jest rozbierana. Nie ma światła na korytarzu w mieszkaniach po pałacu w Garbach.

Radna Alina Nowak – poinformowała, że zakończył się remont świetlicy w Wiośnie. 

Radny Antoni Sibilski – moim zdaniem należy się nagana pracownikom szkoły za to, że nie podlewali posadzonych iglaków i uschły. Należy wyciąć duży świerk przy szkole.
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Radny Romuald Pawlik – w Krzykosach jest słaba ziemia. Żeby drzewka rosły muszą być nawadniane. Uważam, że system nawadniania powinien być zrobiony i nocą drzewka i trawnik byłyby nawadniane. 

Pan Wójt – gratuluję zorganizowanej imprezy Radnej Gorzelańczyk. Również mam nadzieję, że Gminne Ośrodek Kultury będzie się lokalowo powiększał. Pobocza w Garbach powinien zebrać powiat, bo to jest ich droga. Będziemy w tym temacie z powiatem rozmawiać. Nie wiem co dzieje się z budynkiem po Walińskiej, ale sprawdzimy. Po budynku gospodarczym gruz na drogi wzięło nadleśnictwo. Nie wiem czy wytniemy świerk, bo są tez przeciwnicy wycinania. 

Uczestniczyłem w otwarciu świetlicy po remoncie na Wiośnie. Jeżeli będzie taka możliwość do nawodnienie założymy. 

Radny Michał Jankowiak – po Pani Walińskiej budynek można już zagospodarować w inny sposób nie tylko na cele społeczne.

Nie zgłoszono innych zapytań.

Wobec braku dalszych zapytań i wniosków oraz faktu wyczerpania porządku Sesji Przewodniczący Rady Gminy Pan Wiesław Zając zamknął XXI Sesję Rady Gminy Krzykosy.

Protokółowała:                                                           Przewodniczący 

M. Skowrońska                                                             Rady Gminy

                                                                                     Wiesław Zając

