P R O T O K Ó Ł Nr XXX/2009

z XXX Sesji Rady Gminy Krzykosy odbytej w dniu 9 czerwca 2009 roku

w Domu Strażaka w Krzykosach

W Sesji uczestniczyli radni oraz sołtysi wg załączonych list obecności

oraz

Pan Andrzej Janicki  - Wójt Gminy Krzykosy 

Pani Ewa Tomczak – Sekretarz Gminy

Pani Jadwiga Kulka – Skarbnik Gminy

Pani Alicja Golińska – Dyrektor Biblioteki Publicznej Gminy Krzykosy

Do pkt. 1 i 2.

Otwarcia XXX Sesji Rady Gminy Krzykosy dokonał Pan Wisław Zając – Przewodniczący Rady Gminy Krzykosy, który powitał zebranych w sali obrad Radnych oraz zaproszonych gości i stwierdził, że w obradach uczestniczy 14 radnych, co stanowi 93,33% ogółu Radnych. Wobec powyższego Rada jest władna do podejmowania prawomocnych uchwał.

Następnie Przewodniczący Rady przedstawił projekt porządku Sesji.

Nikt z Radnych nie miał uwag do przedstawionego porządku Sesji i został on zatwierdzony jednogłośnie (w głosowaniu uczestniczyło 14 radnych).

Porządek XXX Sesji Rady Gminy Krzykosy

1. Otwarcie Sesji i stwierdzenie quorum.

2. Ustalenie porządku Sesji

3. Przyjecie protokołu z poprzedniej Sesji

4. Informacja Przewodniczącego Rady o działaniach od ostatnie Sesji Rady Gminy.

5. Informacja Wójta o działaniach między Sesjami Rady Gminy.

6. Podjecie uchwały w sprawie wyrażenia opinii o propozycji nowych specjalnych obszarów ochrony siedlisk „Natura 2000” na terenie Gminy Krzykosy.

7. Przyjęcie sprawozdania z realizacji Planu Gospodarki Odpadami na terenie Gminy Krzykosy.

8. Podjecie uchwały w sprawie uchwalenia Wspólnego Planu Gospodarki Odpadami dla 17 Gmin członków zawartego POROZUMIENIA MIEDZYGMINNEGO w Jarocinie na lata 2008 – 2012 z perspektywą na lata 2012 – 2019. 

9. Podjęcie uchwał w sprawie nabycia na rzecz gminy nieruchomości gruntowych.

10. Podjecie uchwały w sprawie zaciągnięcia kredytu długoterminowego.
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11.  Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na wyodrębnienie w budżecie gminy roku 2010 środków stanowiących fundusz sołecki.

12.  Wolne głosy i wnioski.

13.  Zakończenie Sesji.

Do pkt. 3.

Protokół z ostatniej tj. XIX Sesji rady Gminy przedstawiła radzie – Mirosława Skowrońska – protokólant Sesji

Nikt z Radnych nie miał uwag do przedstawionego protokółu.

Protokół z ostatniej tj. XIX Sesji Rady Gminy został przyjęty jednogłośnie.

(w głosowaniu uczestniczyło 14 radnych)

Do pkt. 4.

Informacje ze swych działań od ostatniej Sesji Rady Gminy przedstawił Pan Wiesław Zając – Przewodniczący Rady Gminy

(informacja Przewodniczącego stanowi załącznik do niniejszego protokółu)

Do pkt. 5.

Informację o swych działaniach między Sesjami Rady przedstawił Radzie Pan Andrzej Janicki – Wójt Gminy Krzykosy

Pan Wójt powiedział:

Na początku maja uczestniczyłem w obchodach Święta Strażaka w Pięczkowie i Witowie. Przyjęliśmy zawodników Akcji „Polska Biega”. Uczestniczyłem w zawodach konnych zorganizowanych przez WTT Solec.  W dniu 15 maja uczestniczyłem w 15 – leciu WTT Solec. Była to bardzo ładna uroczystość. W dniu 5 czerwca odbył się odbiór drogi z Krzykos do Witowa.  W dniu 28 maja br. OPS zorganizował spotkanie w ramach prowadzonego programu unijnego. W dniu 30 maja br. Uczestniczyłem w Dniu Dziecka w Miąskowie. Była to miła uroczystość, ale ze względu na warunki pogodowe uczestniczyło w niej mało ludzi. W dniu 5 czerwca spotkałem się w sprawie utworzenia na terenie gminy wieczorowej szkoły średniej dla dorosłych. Zrobimy rozeznanie w terenie i jak będzie zainteresowanie to taka szkoła powstanie.  W dniu 8 czerwca br. Odbyło się otwarcie drogi w Witowie. W dniu 7 czerwca br. Tak jak w całym kraju przeprowadzone zostały wybory do parlamentu Europejskiego. Pan Wójt podał wyniki wyborów na naszej gminie.  W dniu 7 czerwca zakończone zostały rozgrywki Gminnej Ligii Piłkarskiej. Zwyciężyła drużyna z Witowa. W dniu 25 czerwca odbędzie się przetarg na budowę ścieżki rowerowej.  Kupiliśmy kostkę na chodniki. Uzyskaliśmy dobra cenę. W dniu 23 czerwca br. Odbędzie się trzeci przetarg na sprzedaż działek budowlanych w Krzykosach. W dniu 6 
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czerwca Związek Emerytów zorganizował obchody Dnia Matki. Nie mogłem w nim uczestniczyć za co bardzo przepraszam. W dniu 14 czerwca br. Zapraszam wszystkich na zawody strażackie do Krzykos.

Radny Stanisław Litke – zapytał ile metrów kostki zakupiono.

Pan Wójt – nie wiem ile dokładnie metrów zakupiono, ale jest to potrzebna ilość dla całej gminy.

Nie zgłoszono innych zapytań do Pana Wójta.

Do pkt. 6.

Przewodniczący Rady Gminy przedstawił Radzie projekt uchwały w sprawie wyrażenia opinii o propozycji nowych specjalnych obszarów ochrony siedlisk „Natura 2000” na terenie Gminy Krzykosy.

Radny Dariusz Psyk – brakuje w projekcie uchwały obrębu Krzykosy.

Przewodniczący Rady Gminy – obręb Krzykosy będzie wpisany 

Nie zgłoszono innych uwag do projektu uchwały

Uchwała Nr XXX/176/2009 Rady Gminy Krzykosy w sprawie wyrażenia opinii o propozycji nowych specjalnych obszarów ochrony siedlisk „Natura 2000” na terenie Gminy Krzykosy została przyjęta jednogłośnie (w głosowaniu uczestniczyło 14 radnych).

Do pkt. 7

Rada jednogłośnie (w głosowaniu uczestniczyło 14 radnych) przyjęła sprawozdanie z planu gospodarki odpadami

Do pkt.  8. 

Przewodniczący Rady Gminy przedstawił Radzie projekt uchwały w sprawie uchwalenia Wspólnego Planu Gospodarki Odpadami dla 17 Gmin członków zawartego POROZUMIENIA MIĘDZYGMINNEGO W Jarocinie na lata 2008 – 2012 z perspektywą na lata 2012 – 2019.

Pan Wójt – ten plan jest wzorcowy. Powinniśmy dążyć do pełnej jego realizacji. W tej chwili każda gmina ma swoje zasady gospodarki odpadami .
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Radny Stanisław Mikołajczyk – uważam, że mamy dobry regulamin utrzymania porządku i  w naszej gminie powinien obowiązywać. 

Uchwała Nr XXX/177/2009 Rady Gminy Krzykosy w sprawie uchwalenia Wspólnego Planu Gospodarki Odpadami dla 17 Gmin członków zawartego POROZUMIENIA MIĘDZYGMINNEGO W Jarocinie na lata 2008 – 2012 z perspektywą na lata 2012 – 2019 został przyjęty jednogłośnie (w głosowaniu uczestniczyło 14 radnych)

Do pkt. 9.

Przewodniczący Rady Gminy przedstawił Radzie projekt uchwały w sprawie nabycia na rzecz gminy nieruchomości gruntowej

Nikt z radnych nie miał uwag do przedstawionego projektu uchwały

Uchwała Nr XXX/178/2009 Rady Gminy Krzykosy w sprawie nabycia na rzecz gminy nieruchomości gruntowej została przyjęta jednogłośnie (w głosowaniu uczestniczyło 14 radnych)

Przewodniczący Rady Gminy przedstawił Radzie projekt uchwały w sprawie nabycia na rzecz gminy nieruchomości gruntowej

Nikt z radnych nie miał uwag do przedstawionego projektu uchwały

Uchwała Nr XXX/179/2009 Rady Gminy Krzykosy w sprawie nabycia na rzecz gminy nieruchomości gruntowej została przyjęta jednogłośnie (w głosowaniu uczestniczyło 14 radnych)

Do pkt. 10.

Pan Przewodniczący Rady Gminy powiedział, że dokładnie przeanalizował budżet gminy na ten rok i lata poprzednie i stwierdził, ze sytuacja finansowa gminy nie jest dobra. Zaproponował, aby Komisja Budżetowa spotkała się z Panem Wójtem i Skarbnikiem i przeanalizowała budżet na 2009 rok.  Pan Wójt wypłacił nagrody pracownikom samorządowym. Rada chciałaby wiedzieć ile tych nagród wypłacono i kto je otrzymał. Pracownicy otrzymali nagrody, a w tym samym czasie obcięto nagrody za osiągnięcia sportowe oraz dla strażaków.

Pan Wójt – na nagrody za osiągnięcia sportowe było w budżecie tylko 3.000 zł, a wypłacimy i tak 4.500zł. Pracownicy otrzymali nagrody w wysokości od 300 do 700 zł brutto.
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Pan Przewodniczący Rady Gminy – uważam, że w czasie kryzysu nagrody nie powinny być wypłacane.  Pracownicy otrzymali 10% podwyżki wynagrodzenia i to jest duża kwota w budżecie gminy. Jeżeli zaczniemy brać kredyty, to nie będziemy w stanie ich w przyszłych latach spłacić.  Nie będziemy robić tym sposobem żadnej inwestycji.  Uważam, że nie dobrze się stało, iż Wójt zmniejszył kwotę na nagrody dla strażaków, jeżeli mieli zaplanowane 3.000 zł na ten cel.

Radny Stanisław Mikołajczyk – May taka sytuację finansową, ze nie możemy pozwolić sobie na złe wydatki.  Z wypowiedzi Przewodniczącego wynika, że pewnie wodociągu w Młodzikowicach nie zrobimy. Rozumiem rozterki Pana Przewodniczącego Rady.

Pani Ewa Tomczak – Sekretarz Gminy – Wójt udzielił nagród pracownikom w ramach środków, które były zaplanowane w budżecie gminy. Tak samo jak zaplanowane są inwestycje oraz kredyt. Sytuacja nie jest dobra miedzy innymi dlatego, że robione są zadania dodatkowe i wiele inwestycji w I półroczu. 

Pan Przewodniczący Rady Gminy – wiem o tym , że kredyt był zaplanowany i trzeba go wziąć, ale chodzi mi o niepotrzebne wydatki. 

Pan Wójt – pieniądze na nagrody dla strażaków nie są z działu ochrony przeciwpożarowej, ale dodatkowo. Trzeba pytań o źródła, a nie słuchać plotek.

Przewodniczący Rady Gminy przedstawił Radzie projekt uchwały w sprawie zaciągnięcia kredytu długoterminowego. 

Nikt z radnych nie miał uwag do przedstawionego projektu uchwały

Uchwała Nr XXX/180/2009 Rady Gminy Krzykosy w sprawie zaciągnięcia kredytu długoterminowego została przyjęta przy 13 głosach za przyjęciem uchwały i 1 głosie wstrzymującym (w głosowaniu uczestniczyło 14 radnych)

Do pkt. 11.

Przewodniczący Rady Gminy przedstawił Radzie projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na wyodrębnienie w budżecie gminy roku 2010 środków stanowiących fundusz sołecki.

Radny Florian Frąckowiak – prosił o dodatkowe wyjaśnienia tego tematu.
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Wyjaśnień Radzie udzieliła Pani Jadwiga Kulka – Skarbnik Gminy, która powiedziała, że w budżecie gminy będzie to kwota około 150 tys. zł. W ustawie jest napisane jak te środki maja być wydatkowane. 

Nie zgłoszono innych zapytań.

Uchwała Nr XXX/181/2009 Rady Gminy Krzykosy w sprawie wyrażenia zgody na wyodrębnienie w budżecie gminy roku 2010 środków stanowiących fundusz sołecki została przyjęta jednogłośnie (w głosowaniu uczestniczyło 14 radnych)

Do pkt. 12. Wolne głosy i wnioski

Pan Przewodniczący Rady Gminy przedstawił Radzie zaproszenie  na piknik do Stowarzyszenia Krąg w Dębnie.

Pani Jadwiga Kulka – Skarbnik Gminy poinformowała, że zakupione zostało 1340m2 kostki brukowej oraz 1500 m obrzeża. Ponadto wyjaśniła Radnym, jakie są należności przedawnione o których była mowa w protokóle pokontrolnym RIO. W Krzykosach lokatorzy mieszkań komunalnych maja umowy najmu na garaże i płaca za najem. Kredyty na inwestycje były zaplanowane i będą brane. Będziemy podejmować także uchwałę o zmniejszeniu deficytu. 

Pan Przewodniczący Rady Gminy = Komisja Budżetowa powinna przeanalizować sytuację, aby nie zaciągać zbyt wielu kredytów. 

Radna Irena Gorzelańczyk – co dzieje się z logo gminy. Czy jest robiony projekt zagospodarowania wokół Ośrodka Kultury w Krzykosach. Inwestycje realizowane są tylko te, które zostały przez nas zaplanowane. 

Radny Dariusz Psyk – kiedy będzie robiony dach na świetlicy w Solcu. Kiedy zostanie sprzedany jeden z ciągników, które gmina posiada. 

Radny Florian Frąckowiak – na ul. Wrzesińskiej w Pięczkowie należy założyć fotoradar, bo kierowcy jeżdżą tam za szybko. Nadal zrzucane są ścieki do rowu pomiędzy Pięczkowem, a Orzechowem.

Radny Stanisław Litke – chciałbym wiedzieć, co będzie z budową remizy w Pięczkowie. Mamy kosztorys. Wykonawstwo to 35% kosztorysu. Przy udziale czynu społecznego w tym roku obiekt w stanie surowym byłby zrobiony. W przyszłym roku można przeznaczyć na to zadanie środki sołeckie. 
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Pan Wójt – dachy robione są etapami, bo robi je jedna firma. Maja wrócić po 15 czerwca i będą robić w Witowie, a potem w Solcu. Ciągnik będzie sprzedany. Będę nadal zgłaszał problem ścieków w rowie pomiędzy Pięczkowem, a Orzechowem. Łuk drogi koło Szukały oraz chodnik w Murzynowie Leśnym będzie robiła ta sama firma co robi w tej chwili drogę w Sulęcinku i także z tych środków.

Pani Ewa Tomczak – Sekretarz Gminy – jak już uzgadnialiśmy nie będziemy robić logo gminy, tylko herb. Projekt ma być gotowy do końca czerwca i trzeba będzie to wysłać do Ministerstwa.

Pan Wójt – na razie nie robimy projektu zagospodarowania wokół GOK. Ale na pewno do tematu powrócimy. Projektanci są.

Pan Ryszard Włodarczyk – Dyrektor GOK – zgłosił problem zrzucania Cisków do rowu, który płynie przy ul Borowskiej. Karać za to. 

Pani Czesława Zięta – sołtys Pięczkowo – prosiła, aby nie wypadła z budżetu budowa ul. Zielonej w Pięczkowie. Zapytała także dlaczego nie są uruchamiane środki na budowę remizy w Pięczkowie jeżeli na ten cel są w budżecie przeznaczone.

Pan Paweł Maciejewski – sołtys Krzykosy – powiedział, że nasza równiarka źle 

naprawia drogi. Tym sposobem zawalany jest żużel.

Pan Wójt – zrobimy ponownie kontrolę w Sulęcinku i może sytuacja ze ściekami w rowie na ul. Borowskiej poprawi się. Nasza równiarka jest tak skonstruowana, że ziemie boków przepycha na środek drogi. Nie możemy przekazać środków do Pięczkowa na budowę remizy, gdyż okazało się, że musi to być inwestycja gminna, a nie OSP. Wyjaśniamy jeszcze tą sytuację. 

Pani Skarbnik Gminy poinformowała, ze będzie w gminie ko0ntrola oświadczeń podatkowych. Powiedziała, że pieniądze na budowę remizy Osp w Pieczkowie są, ale potrzebna jest akceptacja Rady.

Radny Teofil Grewling – czy były spotkania z mieszkańcami Bronisławia i Młodzikowic w sprawie wodociągowania tych wsi. Zgłosił również problem niszczenia upraw przez jeżdżące wszędzie kłady. 
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Pan Wójt – spotkania z mieszkańcami nie było, ale to nie jest takie pilne, bo inwestycji wodociągowania tych wsi w tym roku nie będzie. Kłady SA problemem, ale nie wiem jak sobie mamy z tym radzić. Uważam, ze należy zawiadamiać Policję.

Nie zgłoszono innych zapytań ani wniosków.

Wobec braku zapytań i wniosków oraz faktu wyczerpania porządku Sesji Przewodniczący rady Gminy Pan Wiesław Zając zamknął XCXX Sesję Rady Gminy Krzykosy.

Protokółowała:                                                     Przewodniczący 

M. Skowrońska                                                        Rady Gminy

                                                                                Wiesław Zając

