P R O T O K Ó Ł Nr XXXIV/2009

z XXXIV Sesji Rady Gminy Krzykosy odbytej 
w dniu 10 grudnia 2009r.
W Sesji uczestniczyli radni oraz sołtysi wg załączonych list obecności

oraz

Pan Andrzej Janicki  - Wójt Gminy Krzykosy 

Pani Ewa Tomczak – Sekretarz Gminy

Pani Jadwiga Kulka – Skarbnik Gminy

Pani Alicja Golińska – Dyrektor Biblioteki Publicznej Gminy Krzykosy

Pani Teresa Marszałkowska – pracownik Ośrodka Pomocy Społecznej w 

                                               Krzykosach

Pan Michał Jankowiak – Dyrektor Gminnego Ośrodka Oświaty

Pani Renata Jarzembowska  – Radna Powiatowa

Do pkt. 1 i 2.

Otwarcia XXXIV Sesji Rady Gminy Krzykosy dokonał Pan Wisław Zając – Przewodniczący Rady Gminy Krzykosy, który powitał zebranych w sali obrad Radnych oraz zaproszonych gości i stwierdził, że w obradach uczestniczy 15 radnych, co stanowi 100 % ogółu Radnych. Wobec powyższego Rada jest władna do podejmowania prawomocnych uchwał.

Następnie Przewodniczący Rady przedstawił projekt porządku Sesji.

Nikt z radnych nie miał uwag do przedstawionego porządku Sesji

Porządek Sesji został przyjęty jednogłośnie (w głosowaniu uczestniczyło 15 radnych)

Porządek XXXIV Sesji Rady Gminy Krzykosy
1. Otwarcie Sesji i stwierdzenie quorum.

2. Ustalenie porządku Sesji.

3. Przyjęcie protokółu z poprzedniej Sesji

4. Informacja Przewodniczącego Rady Gminy o działaniach między Sesjami 
    Rady Gminy.

5. Informacja Wójta o działaniach od ostatniej Sesji Rady Gminy 

6. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2009 rok

7.  Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia strategii rozwoju gminy Krzykosy 
     na lata 2009 – 2015.

8. Podjęcie uchwały w sprawie nadania nazwy ulicy we wsi Solec.

9. Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia regulaminu wynagradzania 
    nauczycieli zatrudnionych w szkołach, przedszkolach i zespołach 
    prowadzonych przez Gminę Krzykosy.

10. Wolne głosy i wnioski.

11. Zakończenie Sesji.
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Do pkt. 3.

Protokół z ostatniej tj. XXXIII Sesji Rady Gminy przedstawiła Radzie – Mirosława Skowrońska – protokólant Sesji

Nikt z Radnych nie miał uwag do przedstawionego protokółu.

Protokół z ostatniej tj. XXXIII Sesji Rady Gminy został przyjęty jednogłośnie (w głosowaniu uczestniczyło 15 radnych).

Do pkt. 4.

Informacje ze swych działań od ostatniej Sesji Rady Gminy przedstawił Pan Wiesław Zając – Przewodniczący Rady Gminy

(informacja Przewodniczącego stanowi załącznik do niniejszego protokółu)

Do pkt. 5.

Informację o swych działaniach między Sesjami Rady przedstawił Radzie Pan Andrzej Janicki – Wójt Gminy Krzykosy

Pan Wójt powiedział:

W dniu 2 listopada uczestniczyłem w otwarciu Biura Lidera w Środzie Wlkp.

W dniu 5. 11. br. sprzedano działki w Solcu. Odebrałem klucze od mieszkania w pałacu w Garbach. Dotychczasowi lokatorzy wyprowadzili się. W So0lcu odbyła się uroczystość Dnia Seniora organizowana przez PZERiI. Uczestniczyłem w posiedzeniu Zarządu Gminnego ZOSP. Na tym spotkaniu podsumowano wyniki zawodów strażackich oraz złożono wnioski o sprzęt w 2010 roku. 14 listopada ukazała się ostateczna lista dróg, które będą budowane w 2010 roku przy pomocy środków zewnętrznych. Jesteśmy z naszą drogą przez Krzykosy na 23 miejscu, a realizowanych będzie 20 dróg. Mamy nadzieję, że nasza droga wejdzie do realizacji po przetargach na pozostałe drogi. Odbyło się otwarcie ścieżki pieszo – rowerowej z Witowa do Pięczkowa. Uczestniczył w otwarcie między innymi Pan Wice Wojewoda. Prezydium ZG ZOSP zgłosiło swoje wnioski w sprawie ograniczeń w ogrzewaniu garaży OSP. Odbyło się spotkanie z mieszkańcami Miąskowa w sprawie budowy w tej miejscowości biogazowi. Mieszkańcy po burzliwej dyskusji nie zgodzili się aby taki obiekt w Miąskowie powstał. Przeprowadziliśmy przetarg na udzielenie gminie kredytu. Wygrał przetarg nasz Bank Spółdzielczy. Wypłaciliśmy rolnikom akcyzę w 48% tj. kwotę jaką otrzymaliśmy na ten cel. Odbył się przetarg na dowożenie dzieci do szkół. Nie będzie potrzeba dużo więcej pieniędzy nic w tym roku. Mieszkańcy budynku nr 29 w Garbach zadeklarowali, ze nie wykupią mieszkań w tym budynku. Mamy od nich pismo w teju sprawie. Otrzymamy na wyposażenie Sali gimnastycznej w Murzynowie Leśnym 50 tys. zł. QW dniu 14 stycznia 2010r. przewidywana jest Gala „zasłużony dla Gminy Krzykosy”. 

Nie zgłoszono żadnych pytań do Pana Wójta.
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Do pkt. 6.

Przewodniczący  Rady Gminy przedstawił Radzie projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2009 rok.

Wyjaśnień do projektu uchwały w imieniu Wójta udzieliła Radzie Pani Jadwiga Kulka – Skarbnik Gminy

Nikt z radnych nie miał uwag do przedstawionego projektu uchwały.

Uchwała Nr XXXIV/220/2009 Rady Gminy Krzykosy w sprawie zmian w budżecie gmina na 2009 rok została przyjęta jednogłośnie (w głosowaniu uczestniczyło 15 radnych).

Do pkt. 7.

Przewodniczący Rady Gminy przedstawił Radzie projekt uchwały w sprawie uchwalenia strategii rozwoju gminy Krzykosy na lata 2009 – 2015.

Nikt z radnych nie miał uwag do przedstawionego projektu uchwały

Uchwała Nr XXXIV/221/2009 Rady Gminy Krzykosy w sprawie uchwalenia strategii rozwoju gminy Krzykosy na lata 2009 – 2015 została przyjęta jednogłośnie (w głosowaniu uczestniczyło 15 radnych)

Do pkt. 8.

Przewodniczący Rady Gminy przedstawił Radzie projekt uchwały w sprawie nadania nazwy ulicy w miejscowości Solec

Nikt z Radnych nie miał uwag do przedstawionego projektu uchwały.

Uchwała Nr XXXIV/222/2009 Rady Gminy Krzykosy w sprawie nadania nazwy ulicy w miejscowości Solec została przyjęta jednogłośnie (w głosowaniu uczestniczyło 15 radnych)

Do pkt. 9.

Przewodniczący Rady Gminy przedstawił Radzie projekt uchwały w sprawie regulaminu wynagradzania nauczycieli zatrudnionych w szkołach, przedszkolach i zespołach prowadzonych przez Gminę Krzykosy
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Radny Romuald Pawlik – wnioskował, aby przeprowadzić głosowanie nad tym projektem, gdyż szeroka dyskusja była prowadzona na Komisjach Rady i Radni swoje stanowiska tam wypowiedzieli.

Nie było innych zapytań w sprawie projektu tej uchwały.

Głosowanie:

4 radnych głosowało za przyjęciem uchwały, 6 radnych było przeciwnych, 5 wstrzymało się od głosowania (w głosowaniu uczestniczyło 15 radnych)

Uchwała Rady Gminy Krzykosy w sprawie regulaminu wynagradzania nauczycieli zatrudnionych w szkołach, przedszkolach i zespołach prowadzonych przez Gminę Krzykosy nie została przyjęta

Do pkt. 10. Wolne głosy i wnioski. 

Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że wspólne posiedzenie wszystkich Komisji w sprawie budżetu gminy na 2010 rok odbędzie się w dniu 21 grudnia o godz. 10.oo, a Sesja uchwalająca budżet odbędzie się w dniu 29 grudnia 2009 roku o godz. 10-tej. 

Radny Michał Grochowski – Bardzo wesoło potraktował Zarząd Dróg Powiatowych wniosek z poprzedniej Sesji Radnego Pawlika, a dotyczący mostku w Garbach. Nie zrobiono tam nic tylko zostały ustawione znaki. 

Radna Irena Gorzelańczyk stwierdziła, że źle stało się, że Rada nie podjęła uchwały w sprawie regulaminu wynagradzania nauczycieli.

Pan Paweł Maciejewski – Sołtys Krzykosy – sołtysi nie otrzymali strategii rozwoju gminy, a mieszkańcy właśnie sołtysa pytają o ta strategię. Można było nas zaprosić na komisje poświęcone tej sprawie. 

Radny Romuald Pawlik – zapytał czy nie będziemy musieli robić przetargu na remontu wszystkich świetlic od razu. 

Radna Irena Gorzelańczyk – jak rozwiążemy problem sprzedaży mieszkań w Garbach jeżeli lokatorzy nie chcą ich wykupić. Uważam, że należy sprzedać mieszkania komunalne w Krzykosach, bo lokatorzy maja ciągle żądania. To są ludzie młodzi niech sobie radzą z własnymi mieszkaniami. Zapytała ile pieniędzy wydano w 2009 roku na ten obiekt. 
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Pani Czesława Zięta – Sołtys Pięczkowo – Czy można podpisywać umowy na wywóz śmieci segregowanych z Panem Zysem.  Czy trzeba wtedy zerwać umowę z Jarocinem.

Radna Alina Nowak – Jarocin wypowiedział umowy na wywóz Śmieci z Sołectwa Wiosna. Nie wiemy co mamy robić. 

Pan Stanisław Janasik – Sołtys Miąskowo – czy będą jeszcze nowe lampy oświetlenia ulicznego.  Czy będzie jeszcze żużel na drogi, bo Miąskowo nie miało żużla dwa lata.

Pan Wójt – Rozmawiałem z Zarządem Dróg w sprawie naprawy drogi na mostku w Garbach. Na razie postawili tylko znaki. Jak będzie robiona jakaś inwestycja to wtedy mostek naprawią. Będzie naprawiana droga do Mądrych w Garbach, ale tam będzie udział środków prywatnych. Będziemy czuwać, aby środki na świetlice i inne zadania we wsiach zostały wykorzystane. Będziemy przygotowywać się do sprzedaży mieszkań w Krzykosach. Pan Wójt mówił także na temat wywozu śmieci. Nadal prowadzimy rozmowy z ENEA w sprawie oświetleń ulicznych. Chcą 100% wzrostu ceny. Nie ma w tym roku możliwości dostarczenia żużla. 

Pan Stanisław Janasik – czy Gmina wyda zgodę na budowę biogazowi w Miąskowie. 

Radny Teofil Grewling – przedstawił zebranym wnioski z przeprowadzonych przez Komisję Rewizyjną kontroli.

Radny Florian Frąckowiak – jak wynika z przeprowadzonej kontroli nie ma zysku na działalności oczyszczalni ścieków, a moim zdaniem tam zysk powinien być. W Pięczkowie jest bardzo wąska ul. Powstańców od Pana Muchy do Pana Mokrackiego. Uważam, że tam należy przeprowadzić pomiaru, bo na pewno mieszkańcy są wgrodzeni w drogę. 

Pan Wójt – koszt geodety na pewno będzie bardzo duży, ale coś musimy myśleć w tej sprawie. 

Biogazownia miała być blisko masarni. Mieszkańcy nie wyrazili zgody. Firma ubiega się o zgodę na terenie gminy Środa. Zgodę dostaną, a my będziemy mieli tylko smród, bo lokalizacja na terenie gminy Środa jest kilkaset metrów od Miąskowa. 

Pan Stanisław Janasik – my właśnie najbardziej boimy się tego smrodu.
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Radny Stanisław Mikołajczyk – konieczna będzie budowa oczyszczalni ścieków. Trzeba podwyższyć cenę za ścieki. 

Radny Stanisław Litke – stwierdził, że podczas przeprowadzonej kontroli w Ośrodku Pomocy Społecznej stwierdzono, że raz więcej środków wydaje się na utrzymanie ośrodka niż na zapomogi. Chyba tak być nie powinno.

Nie zgłoszono innych zapytań ani wniosków.

Wobec braku zapytań i wniosków oraz faktu wyczerpania porządku Sesji Przewodniczący Rady Gminy zamknął XXXIV Sesję Rady Gminy Krzykosy.

Protokółowała:                                            Przewodniczący

M. Skowrońska                                             Rady Gminy   

                                                                     Wiesław Zając

