P R O T O K Ó Ł Nr XXXVIII/2010
z XXXVIII Sesji Rady Gminy Krzykosy odbytej 
w dniu 16 lutego 2010r.
W Sesji uczestniczyli radni oraz sołtysi wg załączonych list obecności

oraz

Pan Andrzej Janicki  - Wójt Gminy Krzykosy 

Pani Jadwiga Kulka – Skarbnik Gminy

Pani Alicja Golińska – Dyrektor Biblioteki Publicznej Gminy Krzykosy

Pani Bogumiła Kosmowska - Jerzyniak – Kierownik Ośrodka Pomocy 

                                                                  Społecznej w Krzykosach

Pan Ryszard Włodarczyk – Dyrektor Gminnego Ośrodka Kultury 

Pan Michał Jankowiak – Dyrektor Gminnego Ośrodka Oświaty

Do pkt. 1 i 2.

Otwarcia XXXVIII Sesji Rady Gminy Krzykosy dokonał Pan Wisław Zając – Przewodniczący Rady Gminy Krzykosy, który powitał zebranych w sali obrad Radnych oraz zaproszonych gości i stwierdził, że w obradach uczestniczy 15 radnych, co stanowi 100 % ogółu Radnych. Wobec powyższego Rada jest władna do podejmowania prawomocnych uchwał.

Następnie Przewodniczący Rady przedstawił projekt porządku Sesji.

Przewodniczący Rady zaproponował autopoprawkę do projektu porządku Sesji polegającą na tym, że pkt. 6 porządku Sesji  byłby punktem 7, a pkt. 7 punktem 6 porządku Sesji 
Nikt z radnych nie miał uwag do przedstawionej zmiany porządku Sesji i została ona zatwierdzona jednogłośnie (w głosowaniu uczestniczyło 15 radnych)

Porządek Sesji został przyjęty jednogłośnie (w głosowaniu uczestniczyło 15 radnych)

Porządek XXXVIII Sesji Rady Gminy Krzykosy
1. Otwarcie Sesji i stwierdzenie quorum.

2. Ustalenie porządku Sesji.

3. Przyjęcie protokółu z poprzedniej Sesji

4. Informacja Przewodniczącego Rady Gminy o działaniach między Sesjami 

    Rady Gminy.

5. Informacja Wójta o działaniach od ostatniej Sesji Rady Gminy 

6. Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia pomocy Finansowej dla Powiatu 
    Średzkiego
7. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2010 rok.
8. Wolne głosy i wnioski.

9. Zakończenie Sesji.
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Do pkt. 3.
Protokóły z ostatniej tj. XXXVII Sesji Rady Gminy przedstawiła Radzie – Mirosława Skowrońska – protokólant Sesji

Nie zgłoszono uwag do protokółu.

Protokół z ostatniej tj. XXXVII Sesji Rady Gminy został przyjęty jednogłośnie (w głosowaniu uczestniczyło 15 radnych).

Do pkt. 4.

Informacje ze swych działań od ostatniej Sesji Rady Gminy przedstawił Pan Wiesław Zając – Przewodniczący Rady Gminy

(informacja Przewodniczącego stanowi załącznik do niniejszego protokółu)

Do pkt. 5.

Informację o swych działaniach między Sesjami Rady przedstawił Radzie Pan Andrzej Janicki – Wójt Gminy Krzykosy

Pan Wójt powiedział, że:

W dniu 10 lutego odbyło się w Urzędzie Gminy uroczyste spotkanie z Jubilatami obchodzącymi 50 – lecie pożycia małżeńskiego. Jubilaci otrzymali odznaczenia za długoletnie pożycie małżeńskie nadane przez Prezydenta RP. Przeniesione zostało Biuro Związku Kombatantów. Pozwoli to na powiększenie przedszkola w Krzykosach. 13 lutego rozpoczęła działalność średnia szkoła Rolnicza w Krzykosach. Uczęszcza do niej 18 osób. Zajęcia odbywają się co drugi tydzień. Pan Wójt poinformował także jakie ilości śmieci segregowanych zebrał zakład Gospodarki Odpadami z Jarocina w 2009 roku. Wstrzymany jest nabór wniosków na realizację zadań w ramach odnowy wsi. Prawdopodobnie będą nowe zasady naboru. Jutro będzie przetarg na budowę ulicy Zielonej w Pięczkowie. Dzisiaj odbył się przetarg na budowę kanalizacji w Sulęcinku. Było 7 oferentów. Wpłynął wniosek od mieszkańców budynku komunalnego nr 29 w Garbach o wykup mieszkań, ale z bonifikatą 95%. Zatrudniliśmy 9 osób bezrobotnych na 40 godzin miesięcznie. Otrzymali oni prace w swoich wsiach.

Poniesiony został czynsz na lokale komunalne w gminie oraz lokale użytkowe. 

Rady Jerzy Skrobiszewski – gdzie mieści się teraz Biuro Kombatantów.

Pan Wójt – ma siedzibę razem z Polskim Związkiem Emerytów i Rencistów.
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Do pkt. 6.

Przewodniczący Rady Gminy przedstawił Radzie projekt uchwały w sprawie udzielenia pomocy Finansowej dla Powiatu Średzkiego 

Radny Stanisław Mikołajczyk zapytał jakie zadania będzie obejmował ten program.

Pan Przewodniczący Rady Gminy – program ma na celu pomoc w utylizacji eternitu. 

Szczegółowych wyjaśnień do projektu uchwały udzieliła Radzie Pani Jadwiga Kulka – Skarbnik Gminy.

Radny Florian Frąckowiak – na co te pieniądze zastaną przeznaczone.

Pan Wójt – jak będziemy mieli pieniądze musimy wtedy ustalić zasady ich wykorzystania. 

Nie było innych pytań do projektu uchwały.

Uchwała Nr XXXVIII/236/2010 Rady Gminy Krzykosy w sprawie udzielenia pomocy Finansowej dla Powiatu Średzkiego została przyjęta jednogłośnie (w głosowaniu uczestniczyło 15 radnych)

Do pkt. 7. 

Przewodniczący rady Gminy przedstawił Radzie projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2010 rok.

Szczegółowych wyjaśnień do projektu uchwały udzieliła radzie Pani Jadwiga Kulka – Skarbnik Gminy

Wyjaśnień udział także Pan Andrzej Janicki – Wójt Gminy Krzykosy. 

Pan Wójt powiedział, że będziemy składać wniosek o wodociągowanie Bronisławia i Młodzikowic. Jeżeli chcielibyśmy polepszyć jakość wody w wodociągu w Młodzikowie to musimy robić nową studnię ale 500 m od tych istniejących. Nie mamy na to dokumentacji i stosownych uzgodnień. Dlatego chcemy połączyć wodociągi. Chcemy połączenia dokonać od Wiosny do Murzynówka oraz od Krzykos do Solca. Nie mamy wtedy wielu uzgodnień bo wodociąg będzie przebiegał w pasie drogowym. 

Radny Stanisław Litke – dobrze, że będzie połączenie z Krzykos do Solca. 
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Pan Wójt – ten wniosek będziemy składać jutro. Odłożone jest składanie wniosków o pieniądze z odnowy wsi. 

Radny Romuald Pawlik – uważam, że połączenie wodociągów jest celowe, ale kilka lat temu mówiono, że takich rzeczy nie wolno robić. 

Pan Wójt – są to rozwiązania awaryjne, a nie do codziennego użytkowania. Może kiedyś zrobimy tak, że Solec na stałe przyłączymy do Pięczkowa. 

Przewodniczący Rady zapytał ile kosztowało nas zimowe utrzymanie dróg.

Pani Skarbnik powiedziała w przybliżeniu koszty odśnieżania. Jeszcze nie jest to dokładnie policzone. 

Nie zgłoszono innych pytań do projektu uchwały.

Uchwała Nr XXXVIII/237/2010 Rady Gminy Krzykosy w sprawie zmian w budżecie gminy na 2010 rok została przyjęta jednogłośnie (w głosowaniu uczestniczyło 16 radnych)

Do pkt. 8. Wolne głosy i wnioski

Przewodniczący Rady Gminy – przedstawił Radzie pismo jakie zostało skierowane do Wydziału Nadzoru Urzędu Wojewódzkiego w związku z pismem Wojewody o wszczęciu postępowania nadzorczego w stosunku do naszej uchwały o wynagrodzeniach nauczycieli.

Przewodniczący Komisji Rozwoju Gminy poinformował, że posiedzenie Komisji odbędzie się w dniu 25 lutego o godz. 10-tej.

Radny Stanisław Litke – podziękował Panu Wójtowi oraz wszystkim, którzy czynnie przyczyniali się do utrzymania w przejezdności dróg w okresie nasilonych opadów śniegu.  Zapytał jak w tym temacie współpracował z nami powiat.

Pan Leszek Marciniak – sołtys Garby – powiedział, ze nie wszystkich drogi były przejezdne. W Garbach jedna drogą jeszcze nie można dojechać do Pani Mikołajczak.
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Pan Stanisław Janasik – sołtys Miąskowo – źle dzieje się w naszym sołectwie. Panuje coraz większy smród. Z ubojni Hand. Mięs. – wywożone są treści żołądkowe z ubitych zwierząt do dołów, co już powoduje smród, a następnie wywożone są na pola Pana Wojciechowskiego, co ten smród pogłębia i jeszcze bardziej rozprzestrzenia. Nie wiem czy wolno tak robić we wsi. Chciałem, aby sprawą zainteresowała się Pani Szymczak z Urzędu Gminy – odpowiedzialna na ochronę środowiska – ale jej ciągle nie ma w biurze. Wypowiedzieliśmy się negatywnie w sprawie budowy we wsi Biogazowni, a teraz okazuje się, że Biogazownię chce budować Pan Wojciechowski i Gmina wszczyna nowe postępowanie w tej sprawie. Wieś Miąskowo Biogazowni nie chce, ale naszego głosu nikt nie słucha. Nie może tak być, że rację ma ten kto ma pieniądze, a teraz to tak wygląda. Niech Pani Szymczak, jeżeli jest osobą odpowiedzialną za to w Urzędzie, pilnie zajmie się tą sprawą i poinformuje mnie o efektach tych działań. 

Nie działają zasuwy na wodociągu w Miąskowie i nie można odłączyć wody na poszczególnych posesjach.
Pan Wójt – powiatowi musimy nie raz udzielać pomocy w utrzymaniu dróg. Nie było tych sytuacji aż tak dużo. Udostępniona taż była kilka razy ścieżka rowerowa. Pani w Garbach ma dojazd do posesji od strony Murzynowa Leśnego. Nie była odcięta od świata, jak mówi Pan Sołtys. Na razie nie robimy dróg do Warty, bo nie ma zagrożenia powodziowego i szkoda nam pieniędzy. Nie wiem dlaczego Pan sołtys z Miąskowa ma kłopoty z kontaktem z Panię Szymczak. Wyjaśnię sprawę. Jeżeli nie ma Pani Szymczak, to w Biurze są inni pracownicy. Wiem, że mieszkańcy Miąskowa nie chcą Biogazowni, ale my musimy wdrożyć stosowne procedury, jeżeli wpłynie wniosek o budowę Biogazowni, a taki wniosek złożył Pan Wojciechowski. Wniosek może złożyć każdy. My będziemy żądać aby dostarczył dokumenty o oddziaływaniu tej inwestycji na środowisko. Już dziś wiem, że obojętnie jaka decyzja zapadnie to jedna ze stron będzie odwoływać się. Pierwszy raz oficjalnie zgłoszono dzisiaj, że źle zagospodarowywane są odpady z masarni. Na pewno tym tematem zajmiemy się i gdzie trzeba ten problem zgłosimy. 

Podejmując decyzje o wyrażeniu zgody na rozpoczęcie jakiejkolwiek inwestycji musi mieć także na uwadze to, że takie inwestycje przysparzają gminie dochodów. 

My mamy tylko obowiązek przy odbiorze wybudowanego wodociągu sprawdzić, czy zrobiony jest zgodnie z dokumentacją. Zasuwy używane są sporadycznie i ziemi psują się. Tak jest na wszystkich wodociągach. 
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Pan Stanisław Janasik – sołtys Miąskowo – opinia mieszkańców Miąskowa w sprawie Biogazowni była jednoznaczna. Nie chcemy takiego obiektu we wsi. Niech Pani Szymczak pojawi się we wsi i powie, co dzieje się z odpadami z masarni.

Radny Stanisław Litke – rozumiem, że jak była nieprzejezdna droga to udostępniono ścieżkę rowerową, ale teraz droga jest przejezdna, a nadal ścieżką jeżdżą samochody. 

Radny Teofil Grewling poinformował, że posiedzenie Komisji Rewizyjnej odbędzie się w dniu 2 marca br. Temat - mieszkania komunalne.

Radny Florian Frąckowiak – wnioskował o oznakowanie drogi z Pięczkowa do Witowa słupkami. W czasie tegorocznej zimy nie było wiadomo gdzie przebiega droga. 

Pan Wójt – wniosek, który jutro złożymy o wodociągowanie  jest na kilka lat. W pierwszym etapie będzie budowany wodociąg w Młodzikowicach oraz połączenie wodociągu z Krzykos do Solca, w drugim etapie będzie budowa wodociągu w Bronisławiu i połączenie wodociągu z Wiosny do Murzynówka. 
W ten sposób szybko chcielibyśmy odłączyć Solec od wodociągu w Młodzikowie. 

Radny Stanisław Mikołajczyk – moim zdaniem powinniśmy robić takie działania, aby końcowym efektem była likwidacja źle działającej stacji wodociągowej w Młodzikowie.

Nie zgłoszono innych zapytań ani wniosków

Wobec braku zapytań i wniosków oraz faktu wyczerpania porządku Sesji Przewodniczący rady Gminy Pan Wiesław Zając zamknął XXXVIII Sesję Rady Gminy Krzykosy.

Protokółowała:                                                Przewodniczący

M. Skowrońska                                                 Rady Gminy

                                                                        Wiesław Zając
