P R O T O K Ó Ł Nr IV/2006

z IV Sesji Rady Gminy Krzykosy odbytej w dniu 28 grudnia 2006 roku

W Sesji uczestniczyli radni oraz sołtysi wg załączonych list obecności.

oraz

Pan Andrzej Janicki – Wójt Gminy Krzykosy

Pani Ewa Tomczak – Sekretarz Gminy

Pani Jadwiga Rochowska – Skarbnik Gminy

Pani Renata Jarzembowska – Radna Powiatowa

Pani Zofia Kaźmierska – Radna Powiatowa

Pan Leon Grzelka – Radny Powiatowy

Pani Alicja Golińska – Dyrektor Biblioteki Publicznej Gminy Krzykosy 

Pani Zofia Czerniak – Kierownik Ośrodka Pomocy Społecznej

Pan Ryszard Włodarczyk – Dyrektor Gminnego Ośrodka Kultury

Pan Włodzimierz Ratajczak – inspektor ds. inwestycji i planowania

Do pkt. 1 i 2.

Otwarcia IV Sesji Rady Gminy dokonał Pan Wiesław Zając – Przewodniczący Rady Gminy, który powitał zebranych w Sali obrad Radnych oraz zaproszonych gości i stwierdził, że w obradach uczestniczy 15 radnych, co stanowi 100% ogółu Rady. Wobec powyższego Rada jest władna do podejmowania prawomocnych uchwał. 

Następnie Przewodniczący Rady przedstawił porządek Sesji 

Radny Romuald Pawlik – nie ma w porządku Sesji punktu „Informacja Wójta o działaniach między Sesjami Rady Gminy”. Jest to bardzo ważny punkt. Musi być w porządku Sesji, bo tak stanowi Statut Gminy. Na Komisjach dostaliśmy również projekt uchwały w sprawie uchylenia uchwały w sprawie  planu zagospodarowania przestrzennego. Proszę o wyjaśnienie sprawy i wprowadzenie do porządku Sesji pkt. Informacja Wójta o działaniach między Sesjami Rady Gminy.

Pan Włodzimierz Ratajczak – projekt uchwały został wycofany dlatego, ze Wojewoda w ramach nadzoru stwierdził nieważność uchwały w całości i dlatego nie ma potrzeby jej uchylać.

Pan Przewodniczący Rady Gminy powiedział, że punkt. Informacja Wójta o działaniach między Sesjami Rady Gminy będzie wprowadzony od następnej Sesji. W tej chwili uznałem, że Wójt jest bardzo krótko i nic wielkiego miedzy Sesjami nie działo się.

Pan Wójt – prosił Radę aby informację składał od następnej Sesji.
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Wobec powyższego Radny Pawlik wycofał swój wniosek. 

Nie zgłoszono innych propozycji.

Porządek Sesji został zatwierdzony jednogłośnie (w głosowaniu uczestniczyło 15 radnych)

Porządek IV Sesji Rady Gminy Krzykosy

1. Otwarcie Sesji i stwierdzenie quorum.

2. Ustalenie porządku Sesji.

3. Przyjęcie protokółu z poprzedniej Sesji

4. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2006 rok.

5. Podjęcie uchwały w sprawie wydatków, które nie wygasają z upływem roku
    budżetowego 2006r.

6. Podjęcie uchwały w sprawie regulaminu wynagradzania nauczycieli 
    zatrudnionych w szkołach, 

    przedszkolach i zespołach prowadzonych przez Gminę Krzykosy.

7. Wolne głosy i wnioski.

8. Zakończenie Sesji.

Do pkt. 3.

Protokół z ostatniej tj. III Sesji Rady Gminy przedstawiła Radzie Mirosława Skowrońska – protokólant Sesji

Nikt z radnych nie miał uwag do przedstawionego protokółu i został on zatwierdzony jednogłośnie (w głosowaniu uczestniczyło 15 radnych).

Do pkt. 4. 

Głos zabrała Pani Jadwiga Rochowska – Skarbnik Gminy, która w imieniu Wójta przedstawiła Radzie propozycje zmian w budżecie gminy na 2006 rok. 

Przewodniczący Rady Gminy przedstawił Radzie projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2006 rok

Nikt z radnych nie miał uwag do przedstawionego projektu uchwały

Uchwała Nr IV/19/2006 Rady Gminy Krzykosy w sprawie zmian w budżecie gminy na 2006 rok została przyjęta jednogłośnie (w głosowaniu uczestniczyło 15 radnych).
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Do pkt. 5. 

Przewodniczący Rady Gminy przedstawił Radzie projekt uchwały w sprawie wydatków, które nie wygasają z upływem roku budżetowego 2006

Wyjaśnień do projektu uchwały udzieliła Radzie w imieniu Wójta Pani Jadwiga Rochowska – Skarbnik Gminy

Nikt z radnych nie miał uwag ani pytań do projektu uchwały.

Uchwała Nr IV/20/2006 Rady Gminy Krzykosy w sprawie wydatków, które nie wygasają z upływem roku budżetowego 2006 została przyjęta jednogłośnie (w głosowaniu uczestniczyło 15 radnych).

Do pkt. 6. 

W dyskusji głos zabrali:

Radna Irena Gorzelańczyk – Przewodnicząca Komisji Oświaty, Kultury, Sportu i Spraw Społecznych – powiedziała, że projekt uchwały został szczegółowo omówiony na posiedzeniu Komisji. Komisja uznała, że w projekcie nie należy dokonywać żadnych poprawek. Na pewno w przyszłym roku zrobimy objazd placówek oświatowych. Już teraz Komisja wnioskuje, aby szkoły były dostępne dla młodzieży również w godzinach popołudniowych. 

Radny Dariusz Psyk – Przewodniczący Komisji Rozwoju Gminy, Rolnictwa i Ekologii – Komisja omawiała projekt uchwały i stwierdziła, że 25% odpisu na dodatki dla dyrektorów to jest za dużo. Komisja proponuje, aby było 10% odpisu. Komisja ponadto ma zastrzeżenia do tabeli płac, gdyż niektóre grupy nauczycieli nie mają średniej płacy wynikającej z rozporządzeń. Uważamy, że należy dać im minimalne wynagrodzenie, a dyrektorom zmniejszyć odpis na dodatki motywacyjne. 

Radny Romuald Pawlik – dwie grupy: stażyści i kontraktowi nie mają średniej płacy. Jest to niezgodne z prawem i dlatego będę głosował przeciwko tej uchwale. Dyrektorzy są nauczycielami mianowanymi i mają dobre płace, dlatego uważam, że 25% motywacyjnego to za dużo. Proszę, aby Komisja Oświaty jeszcze raz przeanalizowała tą sytuację. Uważam, że wszystkie pensje nauczycieli należy podnieść do średniej. 

Radny Florian Frąckowiak – taki projekt uchwały został uzgodniony ze związkami zawodowymi i innego nie możemy głosować, bo zostanie uchwała uchylona. Uważam, że nie możemy tak działać, aby pomniejszać dyrektorom pensje. 
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Radna Irena Gorzelańczyk – my ustalamy odpis na dodatki motywacyjne. Ten dodatek to nie jest stały składnik pensji. Dyrektorzy mają wiele dodatkowej pracy. Mają też placówki poza siedzibami szkoły i uważam, że powinni mieć dodatek motywacyjny. Na edukacji dzieci nie powinniśmy oszczędzać. W każdej firmie stażysta ma mniejsza pensję i nauczyciele stażyści nie są pokrzywdzeni. 

Pan Janusz Janicki – Dyrektor Szkoły w Sulęcinie – zapis w uchwale jest taki, że odpis na dodatek dla nauczycieli wynosi 5%. Brzmi to może niesprawiedliwie w porównaniu z odpisem na dodatek dla dyrektorów, ale w rzeczywistości jest tak, że nauczyciele mają wyższe dodatki, bo nie wszyscy dodatek motywacyjny otrzymują. 

Pani Renata Jarzembowska – Dyrektor Szkoły w Pięczkowie – z powodu podjęcia przez Radę tej uchwały na pewno nie będzie dla dyrektora podwyżki wynagrodzenia. Każdy z dyrektorów prowadzi kilka placówek w różnych miejscach. Odpowiadamy za wszystko. Minimum wynagrodzenia jakie musi mieć nauczyciel wszyscy w naszej gminie mają.

Pani Zofia Kaźmierska – Dyrektor Szkoły w Sulęcinku – wiele radnych zna szkoły, bo byli na odjazdach placówek oświatowych co najmniej jeden raz w roku. Niektóre głosy, które tutaj słyszę odbieram z przykrością, bo obniżenie odpisu do 10% dla dyrektorów dla mnie jest antymotywacyjne. W ocenie niektórych Radnych źle pracujemy. Dodatków motywacyjnych wszyscy nauczyciele nie otrzymują. Pani dyrektor mówiła na temat awansu zawodowego nauczycieli. 

Radny Stanisław Litke – zawsze Komisja dyskutowała projekt uchwały ze związkami zawodowymi. Teraz jest inna sytuacja, bo jest nowa Rada. Pozytywnie oceniamy pracę dyrektorów. Doszło im wiele obowiązków. Zapis o odpisie dla dyrektorów jest pierwszy raz i może dlatego jest tyle dyskusji.

Radny Romuald Pawlik – w starym regulaminie był zapis, że 5% odpisu było dla wszystkich, a teraz dla dyrektorów jest 25%. Są tu różne zdanie, ale 10% to też jest zwiększenie w stosunku do ubiegłego roku. Pozostałe środki poszłyby na zwiększenie plac stażystom i nauczycielom kontraktowym. 

Radny Michał Grochowski – tylko 13 nauczycieli zarabia mniej niż średnia. Uważam, że jest to dawanie podwyżki na siłę. Dyrektorzy takiej potrzeby nie widzą. 
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Pani Ewa Tomczak – Sekretarz Gminy – dyrektorzy nigdy nie mieli 5% dodatku motywacyjnego. Wójt dawał im zawsze więcej, ale nie ze środków oświaty. Ten projekt nic nie podwyższa, ani nie obniża. 

Radny Dariusz Psyk – nie mamy zastrzeżeń do pracy dyrektorów. 10% dodatku to nie jest moja propozycja, ale Komisji Rozwoju Gminy. 

Pani Ewa Tomczak – poprosiła, aby wykreślić dla punkty z projektu uchwały jako autopoprawkę Wójta po dyskusji z prawnikiem.

Nikt z Radnych nie miał uwag do tej propozycji.

Przewodniczący Rady Gminy przedstawił radzie projekt uchwały w sprawie regulaminu wynagradzania nauczycieli zatrudnionych w szkołach, przedszkolach i zespołach prowadzonych przez gminę Krzykosy.

Nikt z radnych nie miał uwag do przedstawionego projektu uchwały.

Uchwała Nr IV/21/2006 Rady Gminy Krzykosy uchwały w sprawie regulaminu wynagradzania nauczycieli zatrudnionych w szkołach, przedszkolach i zespołach prowadzonych przez gminę Krzykosy została przyjęta przy 12 głosach za przyjęciem uchwały i 3 głosach wstrzymujących (w głosowaniu uczestniczyło 15 radnych)

Do pkt. 7. Wolne głosy i wnioski. 

Pani Czesława Zięta – przetarg na sprzedaż nieruchomości w Pięczkowie odbędzie się. Mówię to informacyjnie. Chciała również powiedzieć, że poza praca w szkole dyrektorzy i nauczyciele wiele pracują na rzecz  swoich środowisk. Dla radnych i sołtysów zostały uchwalone podwyżki diet, co wywołuje wiele dyskusji w społeczeństwie. Może z tych podwyżek jakieś kwoty przeznaczymy na cele charytatywne. 

Pan Florian Frąckowiak – wnioskował, aby przesunąć krawężnik koło Pana Szukały w Pięczkowie. Jest tam niebezpiecznie. 

Radny Marian Konarkowski – czynić starania, aby powstała ścieżka rowerowa z Witowa do Pięczkowa. Sprawa w ogóle nie posuwa się. Może należy przyjąć wariant, ze będzie ścieżka przebiegała droga strona drogi.

-6-

Pani Zofia Czerniak – Kierownik OPS – prosiła, aby poinformować rolników o tym, że na konto do końca roku wpłynie droga rata zapomóg przyznanych rolnikom w związku z klęskom suszy.

Pan Leon Grzelka – Radny Powiatowy – niepewne są inwestycje na ulicy Klonowej w Sulęcinku. Mieliśmy umowę w tej sprawie z poprzednim Starostą. W nowym projekcie budżetu nie ma środków na inwestycje drogowe. Po dyskusjach na tym projektem ma być autopoprawka i mają być środki na drogi w wysokości 100 tys. zł. Na ulicę Klonową ma być tyle środków ile przeznaczy na to zadanie rada w Krzykosach. Proszę Radę o wzięcie pod uwagę tego zadania przy uchwalaniu budżetu gminy. Uważam, że za takie pieniądze to zrobiony będzie tylko chodnik na założonym odwodnieniu. My Radni powiatowi będziemy o środki dla naszej gminy walczyć. Odnośnie uchwały o wynagradzaniu nauczycieli to chciałem wyjaśnić, że projekt uchwały ze związkami zawodowymi uzgadnia Wójt, a nie Rada.

Radna Irena Gorzelańczyk – co będzie robił powiat, bo słyszymy tu, ze na drogi nie ma środków, na promocje tez  nie ma. W takim razi9e co będzie się w powiecie działo. 

Pani Zofia Kaźmierska – radna powiatowa – my nauczyciele i dyrektorzy dziękujemy za uchwalenie regulaminu. Na razie tworzone są w powiecie Komisje Rady. Proszę, aby pisać do Starosty o środki. Na pewno wszyscy trzej Radni będziemy działać dla dobra naszej gminy.

Radny Romuald Pawlik poinformował, że w dniu 10 stycznia 2007r. o godz. 10.oo odbędzie się posiedzenie Komisji Budżetowo – Finansowej. 

Radny Michał Jankowiak – pieniądze na drogi z powiatu będą w takiej wysokości jak gmina. Na pewno będą środki na Festiwal „Wesołe Nutki”. 

Pan Włodzimierz Ratajczak – cieszy mnie bardzo, że Radni powiatowi deklarują działanie na rzecz gminy. Od nowego roku mamy podpisane porozumienie z energetyką, że napraw oświetleń ulicznych dokonywać będą w ciągu tygodnia od zgłoszenia. Uważam, że z Panem Szukałą na temat przesunięcia krawężnika powinna porozmawiać najpierw rada Sołecka. Z tym Panem trudno dyskutuje się. W sprawie ścieżki rowerowej z Witowa do Pięczkowa jest odwołanie w Ministerstwie. Monitujemy w zajedzie stanowiska, ale na razie bez rezultatu. Nie wiadomo, czy będzie można właściciela wywłaszczyć, bo okazuje się, że ustawa o wywłaszczeniach do0tyczy przede wszystkim autostrad. 

-7-

Pan Ryszard Włodarczyk – Dyrektor GOK – zaprosił zebranych na koncert kolęd do Sulęcinka w dniu 7 stycznia 2007r.

Przewodniczący Rady Gminy złożył wszystkim zebranym życzenia pomyślności w Nowym Roku. 

Życzenia pomyślności w Nowym Roku złożyli Radnym Pan Wójt, Pani Czesława Zięta w imieniu sołtysów oraz Pani Aniela Banaszak w imieniu dyrektorów szkół i nauczycieli.

Wobec braku zapytań i wniosków oraz faktu wyczerpania porządku Sesji Przewodniczący Rady Gminy Pan Wiesław Zając zamknął IV Sesję Rady Gminy Krzykosy.

Protokółowała:                                                       Przewodniczący 

M. Skowrońska                                                        Rady Gminy

                                                                                Wiesław Zając 

