P R O T O K Ó Ł Nr X/2007

z X Sesji Rady Gminy Krzykosy odbytej w dniu 29 czerwca 2007 roku

W Sesji uczestniczyli radni oraz sołtysi wg załączonych list obecności.

oraz

Pan Andrzej Janicki – Wójt Gminy Krzykosy

Pani Jadwiga Rochowska – Skarbnik Gminy

Pani Ewa Tomczak – Sekretarz Gminy

Pan Leon Grzelka – Radny Powiatowy

Pani Renata Jarzembowska – Radna Powiatowa

Pani Zofia Kaźmierska – Radna Powiatowa

Pani Zofia Czerniak – Kierownik Ośrodka Pomocy Społecznej

Pan Ryszard Włodarczyk – Dyrektor Gminnego Ośrodka Kultury

Pan Włodzimierz Ratajczak – inspektor ds. inwestycji

Do pkt. 1 i 2.

Otwarcia X Sesji Rady Gminy dokonał Pan Wiesław Zając – Przewodniczący Rady Gminy, który powitał zebranych w Sali obrad Radnych oraz zaproszonych gości i stwierdził, że w obradach uczestniczy 13 radnych, co stanowi 86,66% ogółu Rady. Wobec powyższego Rada jest władna do podejmowania prawomocnych uchwał. 

Następnie Przewodniczący Rady przedstawił projekt porządku Sesji.

Nikt z Radnych nie miał uwag do zaproponowanego porządku Sesji i porządek Sesji został on zatwierdzony jednogłośnie (w głosowaniu uczestniczyło 13 radnych).

Porządek X Sesji Rady Gminy Krzykosy
1. Otwarcie Sesji i stwierdzenie quorum.

2. Ustalenie porządku Sesji.

3. Przyjęcie protokółu z poprzedniej Sesji

4. Informacja Przewodniczącego Rady Gminy o działaniach między Sesjami 
    Rady Gminy.

5. Informacja Wójta o działaniach od ostatniej Sesji Rady Gminy 

6. Podjęcie uchwały w sprawie powołania zespołu opiniującego kandydatów na 
    ławników.

7. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy na 2007 rok

8. Podjęcie uchwały w w sprawie 
    przyjęcia Wieloletniego Programu Inwestycyjnego Gminy Krzykosy na lata 
   2005 – 2007.
9. Wolne głosy i wnioski.

10. Zakończenie Sesji.
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Do pkt. 3.

Protokół z poprzedniej tj. IX Sesji Rady Gminy przedstawiła Radzie Mirosława Skowrońska – protokólant Sesji.

Nikt z radnych nie miał uwag do przedstawionego protokółu.

Protokół z ostatniej tj. IX Sesji Rady Gminy Krzykosy został zatwierdzony jednogłośnie ( w głosowaniu uczestniczyło 14 radnych).

Od tego momentu w Sesji brało udział 14 radnych

Do pkt. 4.

Informację ze swych działań w okresie między Sesjami Rady Gminy przedstawił Radzie Pan Wiesław Zając – Przewodniczący Rady Gminy

(informacja Przewodniczącego Rady stanowi załącznik do niniejszego protokółu). 

Nikt z radnych nie miał uwag do przedstawionej informacji,

Do pkt. 5.

Informację o swych działaniach w okresie od ostatniej Sesji Rady Gminy przedstawił Radzie  Pan Andrzej Janicki – Wójt Gminy Krzykosy 

Brałem udział w kilku uroczystościach zakończenia roku szkolnego. W dniach 5 i 17 lipca odbędą się przetargi na budowę dróg. Zwróciliśmy się o dodatkowe środki na budowę ul. Sportowej w Solcu. Mamy już wyceny na remont w Garbach i przedszkola w Pięczkowie oraz naprawy dachu na garażu Ośrodka Zdrowia i na budynku Urzędu Gminy. Uczestniczyliśmy w Dniach Działacza Kultury, które tym razem były w Dominowie. Mamy wycenę nieruchomości w Borowie, Witowie i Murzynówku. Będzie na te nieruchomości przetarg. Proponujemy dodatkowo zmianę w budżecie na kwotę 15 tys. zł dla OSP Krzykosy, aby mogli rozpocząć rozbudowę garaży. Uczestniczyliśmy w zebrani wyborczym Stowarzyszenia Leader. Wybrano Zarząd i Komisje Rewizyjną. Nazwa Stowarzyszenia to Leader Zieloni Wielkopolska. Przyjęto Statut Stowarzyszenia. Składka czło0nkowska to na razie symboliczna złotówka. Koszt modernizacji oświetleń ulicznych w zaproponowanym przez nas zakresie to około 600 tys. zł. Chciałbym, aby powołać Komisję, która dokona objazdu Gminy i wyznaczy oświetlenia do modernizacji, bo na zrobienie całości zadania nas nie stać. Po ulewach mamy problem z kanalizacje deszczową we wsiach. Musieliśmy w Solcu doraźne działania podjąć. 
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Nikt z radnych nie miał uwag ani pytań do Pana Wójta.

Do pkt. 6.

Przewodniczący Rady Gminy przedstawił Radzie projekt uchwały w sprawie powołania zespołu opiniującego kandydatów na ławników

Nikt z radnych nie miał uwag do przedstawionego projektu uchwały.

Uchwała Nr X/42/2007 Rady Gminy Krzykosy w sprawie powołania zespołu opiniującego kandydatów na ławników została przyjęta jednogłośnie (w głosowaniu uczestniczyło 14 radnych)

Do pkt. 7.

Przewodniczący Rady Gminy przedstawił Radzie projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2007 rok

Szczegółowych wyjaśnień do projektu uchwały w imieniu Wójta udzieliła Radzie Pani Jadwiga Rochowska – Skarbnik Gminy

Nikt z radnych nie miał uwag do przedstawionego projektu uchwały

Uchwała Nr X/43/2007 Rady Gminy Krzykosy w sprawie zmian w budżecie gminy na 2007 rok została przyjęta jednogłośnie (w głosowaniu uczestniczyło 14 radnych)

Do pkt. 8.

Przewodniczący Rady Gminy przedstawił Radzie projekt uchwały w sprawie utraty mocy obowiązującej uchwały w sprawie przyjęcia Wieloletniego Programu Inwestycyjnego Gminy Krzykosy na lata 2005 – 2007.

Nikt z radnych nie miał uwag do przedstawionego projektu uchwały.

Uchwała Nr X/44/2007 Rady Gminy Krzykosy w sprawie  utraty mocy obowiązującej uchwały w sprawie przyjęcia Wieloletniego Programu Inwestycyjnego Gminy Krzykosy na lata 2005 – 2007 została przyjęta przy 13 głosach za przyjęciem uchwały i 1 głosie wstrzymującym (w głosowaniu uczestniczyło 14 radnych).
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Do pkt. 9. Wolne głosy i wnioski.

Pan Wójt zaproponował, aby w Komisji dokonującej wytypowania oświetleń ulicznych do modernizacji uczestniczyli: Przewodniczący Komisji Rady, przewodniczący Rady i V-ce Przewodniczący rady

Radny Stanisław Mikołajczyk – proponuję, aby w tej Komisji pracował także radny Grewling, jako przedstawiciel naszej wsi.

Radny Michał Jankowiak – uważam, że propozycja Wójta jest dobra, ale proponuję aby o terminie objazdu zawiadomić radnych i sołtysów i jak ktoś będzie chciał to w swojej wsi przyjdzie  

Radny Romuald Pawlik – proponuję, aby Komisja dokopująca objazdu spotkała się z Komisją Rozwoju Gminy

Radny Dariusz Psyk – popieram propozycje Radnego Pawlika.

Pani Zofia Kaźmierska – radna Powiatowa – zapytała czy jest taka lista oświetleń ulicznych do modernizacji.

Pan Przewodniczący Rady Gminy  - tak jest taka lista

Pan Wójt – mamy wyceniony każdy punkt z tej listy. Na objazd wyznaczam 6 lipca o godz. 9.oo. 

Wszyscy zaakceptowali propozycje Wójta.

Radny Dariusz Psyk – poinformował Komisję Rozwoju, że posiedzenie Komisji odbędzie się w dniu 10 lipca Br. o godz. 10.oo

Pani Zofia Kaźmierska – radna Powiatowa – prosiła, aby radni powiatowi otrzymali propozycje zadań do realizacji na 2008 rok, aby mogli w powiecie wspierać ich realizację. 

Pan Wójt – jesteśmy na etapie wyboru firm, która opracuje nam strategię rozwoju gminy i program rozwoju gminy. Po tym będziemy przyjmować zadania do realizacji.

Pan Paweł Maciejewski – sołtys Krzykosy – zaczynają się problemy z odbiorem śmieci przez firmę Pana Zysa. Od sierpnia trzeba będzie płacić comiesięczny 
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ryczałt, albo wykupywać od firmy worki. Na pewno wielu ludzi zrezygnuje i znowu będą śmieci w lasach.

Pan Przewodniczący Rady Gminy – proponuję, aby ta sprawą zajęła się Komisja Rozwoju Gminy.

Pani Czesława Zięta – sołtys Pięczkowo – powinny być podane terminy odbioru odpadów segregowanych, bo tej chwili robi się śmietnik przy pojemnikach. 

Radny Romuald Pawlik – od wyborów minęło 7 miesięcy, a na Sesji rady nie było jeszcze Pana Starosty. Proponuję, aby Pana Starostę zaprosić na najbliższą Sesję Rady. 

Radny Stanisław Mikołajczyk – wyciąć krzewu przy drodze z Borowa do Zaniemyśla. To jest pilna sprawa, bo sa wakacje i do Zaniemyśla jest duży ruch.

Pan Krzysztof Zimowski – sołtys Sulęcin – wymienić 6tablice informacyjne we wsiach, bo te co sa obecnie są stare i brzydkie. Naprawić dziury w asfalcie.

Radny Michał Grochowski – uważam, że Starostę należy zaprosić na Sesję wtedy gdy będziemy już wiedzieć jakie zadania będziemy realizować. 

Pan Paweł Grześkowiak – sołtys Solec – podziękował za udrożnienie kanalizacji deszczowej. Doraźnie zdało to egzamin, ale trzeba jeszcze odmulić rów odprowadzający wodę. Naprawić dach na świetlicy, bo cieknie. 

Radny Antoni Sibilski – uważam, że na Komisję Rozwoju Gminy należy zaprosić Pana Zysa, bo w tej chwili stał się na naszym terenie monopolistą w wywożeniu śmieci i dyktuje warunki, które są niekorzystne. 

Pani Zofia Kaźmierska – restrykcje powinny być w sprawie śmieci, bo w odpadach segregowanych są różne śmieci.

Radny Stanisław Litke – nie należy podejmować pochopnych decyzji w sprawie śmieci, bo co zrobimy jak Zys z dnia na dzień zrezygnuje.

Pan Wójt – na pewno będzie problem z odbiorem śmieci segregowanych, bo Zys chce za jeden kosz 24 zł, a dotychczas płaciliśmy 8 zł. Będziemy szukać innych firm. Ciągle trwają rozmowy w tym temacie. Mamy bieżący kontakt ze Starostwem, ale chętnie pana Starostę na Sesję zaprosimy. Zarośnięte są prawie wszystkie drogi. Na pewno też będziemy czynić starania, aby krzewy wyciąć. Dwóch pracowników interwencyjnych, których mamy zatrudnionych nie dają 
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rady wszystkiego zrobić. Rozmawiamy też na ten temat z zarządem Dróg Powiatowych.

Pani Renata Jarzembowska – radna powiatowa – przekazała Radzie informacje o wynikach egzaminów dla sześcioklasistów i gimnazjalistów.

Pani Zofia Kaźmierska – Radna Powiatowa – poinformowała, że otrzymamy środki na dwa projekty oświatowe. W Sulęcinku na rogu ul. Głównej i Szkolnej jest bardzo zaniedbana posesja. Szpeci całą wieś. Bałagan panuje też na stacji PKP, szczególnie na poczekalni.

Radny Michał Jankowiak – Przewodniczący Komisji Rewizyjnej przedstawił radzie protokół z ostatniej kontroli przeprowadzonej przez Komisje w Ośrodku Pomocy Społecznej.

Zapytał również czy trwają już prace nad Statuetką „Zasłużony dla Gminy Krzykosy” i nad logo gminy.

Nikt z Radnych nie miał pytań w tej sprawie.

Pan Wójt – zapadła już decyzja kto wykona Statuetkę. 
Mirosława Skowrońska przekazała zebranym informację o badaniach profilaktycznych, które będą przeprowadzone w m-cu lipcu dla mieszkańców gminy.

Nie zgłoszono innych zapytań ani wniosków.

Wobec braku zapytań i wniosków oraz faktu wyczerpania porządku Sesji Przewodniczący Rady Gminy Pan Wiesław Zając zamknął X Sesję Rady Gminy Krzykosy

Protokółowała:                                                              Przewodniczący 

M. Skowrońska                                                               Rady Gminy

                                                                                      Wiesław Zając

