P R O T O K Ó Ł Nr XII/2007

z XII Sesji Rady Gminy Krzykosy odbytej w dniu 

24 października 2007 roku

W Sesji uczestniczyli radni oraz sołtysi wg załączonych list obecności.

oraz

Pan Andrzej Janicki – Wójt Gminy Krzykosy

Pani Ewa Tomczak – Sekretarz Gminy

Pani Jadwiga Kulka – Skarbnik Gminy

Pan Leon Grzelka – Radny Powiatowy

Pani Renata Jarzembowska – Radna Powiatowa

Pani Zofia Kaźmierska – Radna Powiatowa

Pani Bogumiła Kosmowska – Jerzyniak  – Kierownik OPS

Pan Ryszard Włodarczyk – Dyrektor Gminnego Ośrodka Kultury

Pani Alicja Golińska – Dyrektor Biblioteki Publicznej Gminy Krzykosy

Pan Zbigniew Antkowiak – inspektor ds. ochrony środowiska 

Pani Jadwiga Rochowska –  były Skarbnik Gminy

Pan Springer – Przedstawiciel Firmy Komunalnej Pana Artura Zysa

Do pkt. 1 i 2.

Otwarcia XII Sesji Rady Gminy dokonał Pan Wiesław Zając – Przewodniczący Rady Gminy, który powitał zebranych w Sali obrad Radnych oraz zaproszonych gości i stwierdził, że w obradach uczestniczy 14 radnych, co stanowi 93,33% ogółu Rady. Wobec powyższego Rada jest władna do podejmowania prawomocnych uchwał. 

Następnie Przewodniczący Rady przedstawił projekt porządku Sesji.

Porządek XII Sesji Rady Gminy Krzykosy
1. Otwarcie Sesji i stwierdzenie quorum.

2. Ustalenie porządku Sesji.

3. Przyjęcie protokółu z poprzedniej Sesji

4. Informacja Przewodniczącego Rady Gminy o działaniach między Sesjami 
    Rady Gminy.

5. Informacja Wójta o działaniach od ostatniej Sesji Rady Gminy 
6. Spotkanie ze Starostą Średzkim.

7. Wybory ławników:

a) przedstawienie opinii o kandydatach

b) wybór Komisji Skrutacyjnej

c) głosowanie tajne

d) podjęcie uchwały

8. Podjęcie uchwały w sprawie wysokości stawek podatku od nieruchomości 
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9.   Podjęcie uchwały w sprawie wysokości stawek podatku od środków 
      transportowych na  terenie Gminy Krzykosy

10. Uchwalenie Statutu Gminnego Ośrodka Kultury

11. Przyjęcie opinii o celowości utwardzenia dróg 

12. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2007 rok

13. Informacja Przewodniczącego Rady o złożonych oświadczeniach 
      majątkowych

14. Podjęcie uchwały w sprawie skargi Pani Anny Golińskiej.
15. Wolne głosy i wnioski.

16. Zakończenie Sesji.
Do pkt. 3.

Protokół z poprzedniej tj. XI Sesji Rady Gminy przedstawiła Radzie Mirosława Skowrońska – protokólant Sesji.

Nikt z radnych nie miał uwag do przedstawionego protokółu.

Protokół z ostatniej tj. XI Sesji Rady Gminy Krzykosy został zatwierdzony jednogłośnie ( w głosowaniu uczestniczyło 14 radnych).

Głos zabrał Pan Springer – Przedstawiciel Firmy Pana Artura Zysa, który mówił na temat wywozu śmieci przez Firmę Pana Zysa z terenu Gminy Krzykosy. W ostatnich miesiącach firma poniosła straty w związku z odbiorem śmieci z gminy Krzykosy. Aby nie mieć strat musimy wprowadzić następujące zasady: umowa na wywóz śmieci będzie zawierana na wywóz nie rzadziej niż raz na 8 tygodni. Reszta musi mieć umowy na wywożenie raz na 4 tygodnie. Wszyscy otrzymają blankiety na płatności na cały rok w ilości 6 lub 12 sztuk w zależności od zawartej umowy. Osoby samotne będą miały wywożone śmieci co 8 tygodni, ale będą obciążeni czterema płatnościami. W zaistniałej teraz sytuacji należy dokonywać opłat raz na miesiąc, a na końcu roku złożyć reklamację. Nadpłacone środki będą zaliczone na poczet opłat w przyszłym roku. 

Radna Irena Gorzeleńczyk – powinny być ściśle określone terminy wywożenia śmieci.

Pani Zofia Kaźmierska – w szkołach powinny śmieci być wywożone częściej.

Pan Springer – śmieci będą wywożone w terminach wg umowy.

Pani Czesława Zięta – sołtys Pięczkowo – ile będzie kosztowało wywiezienie jednego kosza w 2008 roku.
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Pan Springer – kosz 120 litrowy około 16 zł. Koszt będzie wywożony 1 raz w miesiącu.

Pan Wójt – podziękował Panu Springerowi za przybycie i wyjaśnienie spraw związanych z wywozem śmieci od mieszkańców oraz indywidualne potraktowanie naszej gminy.  Na pewno będzie więcej umów na wywożenie śmieci i wtedy może jeszcze cenę będziemy negocjować.

Pan Springer – umowy będą w każdej wsi u sołtysów. Pracownik firmy będzie zawierał umowy w Urzędzie Gminy.

Radna Alina Nowak – czy pracownik firmy może dojechać do wsi i tam podpisać umowy.

Pan Springer – nie ma z tym problemu.

Do pkt. 4.

Informację ze swych działań w okresie między Sesjami Rady Gminy przedstawił Radzie Pan Wiesław Zając – Przewodniczący Rady Gminy

(informacja Przewodniczącego Rady stanowi załącznik do niniejszego protokółu). 

Nikt z radnych nie miał uwag do przedstawionej informacji

Do pkt. 5.

Informację o swych działaniach w okresie od ostatniej Sesji Rady Gminy przedstawił Radzie  Pan Andrzej Janicki – Wójt Gminy Krzykosy 

Pan Wójt powiedział: w dniu 21 października br. odbyły się wybory do Sejmu i Senatu. W gminie przebiegły bez zakłóceń. Pan Wójt podał wyniki wyborów w gminie. Kierownikiem Ośrodka Pomocy Społecznej w Krzykosach została Pani Bogumiła Kosmowska – Jerzyniak. Sprzedana została działka z mienia komunalnego w Borowie. Do sprzedaży przygotowywane sa dwie działki w Solcu oraz w Krzykosach. Będą sprzedawane mieszkania w Murzynówku. Zrezygnowaliśmy z targowiska w Sulęcinku. Nie było zainteresowania. W dniu 16 października Br. rozdawaliśmy żywność dla ubogiej ludności w gminie. Dziękuję Panu Stratyńskiemu z Solca za zasponsorowanie transportu. Następna żywność będzie wiosną przyszłego roku. Oddana została do uzytku ulica Brzozowa w Krzykosach. Została jeszcze droga w Solcu i Pięczkowie. Na koniec listopada będzie gotowa droga w Bronisławiu. Na ul. Dębowej w Murzynowie Leśnym zostało wprowadzenie ograniczenie ruchu pojazdów do 12 
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ton, a na ul. Akacjowej do 5 ton. Uzgodniliśmy z rolnikami z Witowa ilość wykupu gruntów pod ścieżkę rowerową. Urząd Marszałkowski dał nam dodatkowo 30 tys. zł na drogi. Uczestniczyłem w spotkaniu z Marszałkiem Województwa Wielkopolskiego w Zaniemyślu. Jeżeli nie uczestniczyłem w którymś ze spotkań na które byłem zaproszony to bardzo przeprowadzam.

Nikt z radnych nie miał uwag ani pytań do wypowiedzi Pana Wójta.

Do pkt. 6.

Pan Jerzy Helwig Dyrektor Zarządu Dróg Powiatowych w Środzie Wlkp. odczytał pismo od Pana Starosty o zadaniach jakie powiat zamierza realizować na ternie gminy Krzykosy w 2008 roku przy pomocy finansowej samorządu.

(pismo stanowi załącznik do niniejszego protokółu).

W dyskusji głos zabrali:

Radny Stanisław Mikołajczyk – drogi powiatowe na naszym terenie wymagają remontu. W Sulęcinie przy drodze powiatowej jest szkoła, a często sa objazdu z krajowej 11 i jest tam bardzo duży ruch. Potrzebny jest chodnik dla bezpieczeństwa dzieci. Potrzebny jest również chodnik w kierunku stacji kolejowej w Solcu. Od wielu lat mówi się o tych zadaniach, ale nie ma ich nawet w planie do realizacji. Proszę, aby nam odpowiedział Starosta kiedy to będzie realizowane.

Radny Michał Jankowiak – zdziwiony jestem faktem, że chodnik na ul. Klonowej w Sulęcinku ma być realizowany tylko ze środków samorządu. Uzgodnienia były, że zadanie będzie finansowane po połowie przez powiat i gminę.

Radny Dariusz Psyk – należy powiększyć ujście kanalizacji deszczowej w Solcu na ul. Sportowej.

Radny Dariusz Szymczak – psuje się asfalt na drodze powiatowej w Murzynowie Leśnym. Zostały wykopane rowy, ale nie ma ujścia wody z drogi do tych rowów.

Pan Przewodniczący Rady Gminy – w Murzynowie Leśnym potrzebny jest też chodnik. Dziękujemy na częściowe odwodnienie drogi. 

Radny Florian Frąckowiak – należy dokończyć drogę z Krzykos do Pięczkowa. Niektóre ze zrobionych odcinków już wymagają remontu. 
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Radna Irena Gorzelańczyk – w złym stanie jest droga powiatowa w Garnach do Mądrych, bo jeżdżą tam duże samochodu na średzkie wysypisko śmieci oraz ze żwirowni. Na drodze jest błoto i jest niebezpiecznie.

Radna Powiatowa Renata Jarzembowska – radni powiatowi będą reprezentować stanowisko, że powiat powinien uczestniczyć w budowie chodników przy drogach powiatowy minimum w połowie kosztów. Ci to znaczy, że powiat będzie przekazywał drogi powiatowe gminom.

Pan Jerzy Helwig – od karania za złe użytkowanie drogi (za duży tonaż samochodów jest Inspekcja Transportu Drogowego oraz Policja. Mamy problemy, bo jak wprowadzimy ograniczenia tonażu to np. drogę do Pięczkowa nie dojadą samochodu do fabryki Sklejek w Orzechowie.  Kanalizacja deszczowa w Solcu jest bardzo stara i nie jest dobrze zrobiona. Co możemy to w tej chwili tam robimy. Jezdnia i chodnik w Murzynowie będzie robiona razem, ale kiedy to będzie to nie wiem. 

Radna Powiatowa Zofia Kaźmierska – stan finansów gmin chyba nie pozwoli na przejęcie dróg od powiatu. My na pewno nie będziemy zgadzać się na to. 

Radny Dariusz Szymczak – co z rowami przy drogach powiatowych. Nie dostałem odpowiedzi.

Pan Jerzy Helwig – powiat nie ma na wszystko pieniędzy i dlatego musimy wybierać zadania do realizacji. Wszystkich na pewno nie zrobimy.

Radna Powiatowa Renata Jarzembowska – należy uwzględnić fakt, że przez 4 lata na drogach powiatowych w gminie nie działo się prawie nic.

Radny Romuald Pawlik – mam nadzieje, że powiat dofinansuje dalszą budowę chodnika na ul. Klonowej w Sulęcinku.  Nie rozumiem decyzji Starostwa, że my mamy to zadanie sami finansować.

Pan przewodniczący Rady Gminy – rozpoczęte inwestycje powinny zostać zakończone.

Pan Wójt – rozumiem, że powiat ma trudną sytuacje finansową, ale gmina tez nie ma za dużo środków. Chodnik zrobimy sami, ale pod warunkiem, że powiat w całości sfinansuje pozostałe zadania. Dróg od powiatu chyba nie przejmiemy.

Radny Powiatowy Leon Grzelka – nie dobrze, że Pan Starosta nie przyjechał na Sesje Rady. Mógł przełożyć posiedzenie Zarządu Powiatu. Proszę mu to 
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przekazać. Gmina współfinansuje zadania powiatowe, a powiat usiłuje dać  coraz mniej. Nie mamy satysfakcji.

Do pkt. 7. Wybory ławników.

a) Przewodniczący Rady Gminy przedstawił opinię o kandydatach na ławników wypracowana przez Komisję opiniująca kandydatów na ławników.

b) Rada w głosowaniu jawnym jednogłośnie (w głosowaniu uczestniczyło 14 radnych) wybrała komisję Skrutacyjną w składzie:

1) Michał Jankowiak

2) Leszek Maźwa

3) Alina Nowak

Komisja Skrutacyjna opuściła salę posiedzeń celem przygotowania kart do głosowania

W obradach nastąpiła przerwa

Po przerwie Komisja Skrutacyjna rozdała karty do głosowania, a Przewodniczący Komisji Skrutacyjnej Radny Michał Jankowiak wyjaśnił Radnym zasady głosowania. 

Nastąpił akt głosowania.

Po głosowaniu Komisja Skrutacyjna opuściła salę posiedzeń celem przeliczenia głosów i sporządzenia protokółu z głosowania.

W obradach nastąpiła przerwa.

Ponieważ kandydaci na ławnika do Sądu Okręgowego w Poznaniu otrzymali równą liczbę głosów Komisja Skrutacyjna przygotowała ponownie karty do głosowania z nazwiskami tych kandydatów i ponownie nastąpił akt głosowania. 

Komisja Skrutacyjna opuściła salę posiedzeń celem przeliczenia głosów i sporządzenia protokółu z głosowania.

Ponieważ kandydaci na ławników ponownie otrzymali równą ilość głosów Komisja przygotowała ponownie karty do głosowania i nastąpił kolejny akt głosowania. 

Komisja Skrutacyjna opuściła salę posiedzeń celem policzenia głosów i sporządzenia protokółów

Po powrocie na salę posiedzeń Przewodniczący Komisji Skrutacyjnej przedstawił protokół Komisji Skrutacyjnej z wyborów na ławników.

(protokół Komisji Skrutacyjnej stanowi załącznik do niniejszego protokółu)

Przewodniczący Rady Gminy przedstawił projekt uchwały w sprawie wyboru ławników

Nikt z radnych nie miał uwag do przedstawionego projektu uchwały.
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Uchwała Nr XII/55/2007 Rady Gminy Krzykosy w sprawie wyboru ławników została przyjęta jednogłośnie (w głosowaniu uczestniczyło 13 radnych).

Do pkt. 8. 

Przewodniczący Rady Gminy przedstawił Radzie projekt uchwały w sprawie określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości.

Radny Michał Jankowiak – jakie są u nas organizacje pożytku publicznego

Pani Ewa Tomczak – Sekretarz Gminy – zwolnienie tych podmiotów wynika z przepisów ustawy.

Nie było innych uwag do projektu uchwały 

Uchwała Nr XII/56/2007 Rady Gminy Krzykosy w sprawie określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości została przyjęta jednogłośnie (w głosowaniu uczestniczyło 13 radnych).

Do pkt. 9.

Przewodniczący Rady Gminy przedstawił Radzie projekt uchwały w sprawie określenia wysokości stawek w podatku od środków transportowych na terenie gminy Krzykosy

Radny Romuald Pawlik – dlaczego jest propozycja Wójta, aby ten podatek wzrósł o 5%, a od nieruchomości wzrasta o 2%. Uważam, że ta grupa podatników jest dyskryminowana. Jeżeli wszystkie podatki wzrastają o wskaźnik inflacji to w tej grupie tez tak być powinno.

Pan Wójt – chciałem, aby wszystkie środki transportowe były opodatkowane jednakowo, a wzrósł także o 5% podatek od budynków mieszkalnych. 

Radny Romuald Pawlik – uważam, że 5% to za duży wzrost. Wnioskuję, aby podatek od środków transportowych podwyższyć o 2,2%. 

Radny Stanisław Mikołajczyk – uzgadnialiśmy na Komisjach, że podatek wzrasta o około 90 zł i uważam, że teraz nie należy tego zmieniać.

Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie wniosek radnego Pawlika, aby podatek od środków transportowych wzrósł o 2,2%.
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Za wnioskiem głosowało 4 radnych

Przeciwnych było 7 radnych

2 radnych wstrzymało się od głosowania

Wniosek nie został przyjęty.

Uchwała Nr XII/57/2007 Rady Gminy Krzykosy w sprawie określenia wysokości stawek w podatku od środków transportowych na terenie gminy Krzykosy została przyjęta przy 9 głosach na przyjęciem uchwały i 4 głosach przeciwnych (w głosowaniu uczestniczyło 13 radnych).

Do pkt. 10.

Przewodniczący Rady Gminy przedstawił Radzie projekt uchwały w sprawie nadania Statutu Gminnemu Ośrodkowi Kultury w Krzykosach.

Szczegółowych wyjaśnień do projektu uchwały udzieliła Radzie Pani Ewa Tomczak – Sekretarz Gminy

Nikt z radnych nie miał uwag do przedstawionego projektu uchwały.

Uchwała Nr XII/58/2007 Rady Gminy Krzykosy w sprawie nadania statutu Gminnemu Ośrodkowi Kultury w Krzykosach została przyjęta jednogłośnie (w głosowaniu uczestniczyło 13 radnych)

Do pkt. 11.

Rada jednogłośnie bez uwag przyjęła 4 opinie w sprawie celowości budowy dróg w gminie i tak:

Opinia Nr 4/ 2007 w sprawie celowości utwardzenia tłuczniem drogi dojazdowej do gruntów rolnych działka Nr 255 obręb wsi Witowo

Opinia Nr 5/2007 w sprawie celowości utwardzenia dywanikiem asfaltowym drogi dojazdowej do gruntów rolnych działka nr 531/3 i 531/4 obręb wsi Krzykosy

Opinia Nr 6/2007 w sprawie celowości utwardzenia dywanikiem asfaltowym drogi dojazdowej do gruntów rolnych działka nr 100/4 obręb wsi Sulęcinek

Opinia Nr 7/2007 w sprawie celowości utwardzenia tłuczniem drogi dojazdowej do gruntów rolnych działka nr 230/3 obręb wsi Sulęcin 
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Do pkt. 12.

Przewodniczący Rady Gminy przedstawił Radzie projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2007 rok

Wyjaśnień do projektu uchwały udzieliła Radzie Pani Jadwiga Rochowska

Radna Irena Gorzeleńczyk – zapytała, które świetlice zwracają Urzędowi Gminy pieniądze za prąd. Pieniądze od wynajmujących są pobierane, a Urząd płaci za prąd. Tak być nie powinno. 

Pan Przewodniczący Rady Gminy – ta sprawa będzie omawiana na posiedzeniu Komisji.

Nie wniesiono innych pytań do projektu uchwały

Uchwała Nr XII/59/2007 Rady Gminy Krzykosy w sprawie zmian w budżecie gminy na 2007 rok została przyjęta jednogłośnie (w głosowaniu uczestniczyło 13 radnych).

Do pkt. 13.

Przewodniczący Rady Gminy przedstawił Radzie informację o złożonych przez radnych i pracowników samorządowych oświadczeniach majątkowych. 

Przewodniczący Rady przedstawił także informacje w tej sprawie od Wojewody Wielkopolskiego oraz Urzędu Skarbowego.

(informacja Przewodniczącego rady stanowi załącznik do niniejszego protokółu)

Do pkt. 14.

Przewodniczący Rady Gminy przedstawił Radzie projekt uchwały w sprawie uznania skargi za niezasadną

Nikt z Radnych nie miał uwag do przedstawionego projektu uchwały.

Uchwała Nr XII/60/2007 Rady Gminy Krzykosy w sprawie uznania skargi za niezasadną została przyjęta jednogłośnie (w głosowaniu uczestniczyło 12 radnych) 

Do pkt. 15. Wolne głosy i wnioski.

Radna Alina Nowak – wnioskuje o rozpoczęcie w 2008 roku budowy chodnika w Murzynówku. Naprawić drogi na Wiośnie. Najlepiej je utwardzić ze środków 
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na rekultywację dróg. Pan Przewodniczący Rady Gminy poinformował Radę, że  ponowił pismo do WZIR w Poznaniu o renowację rowów na terenie gminy. Wręczone zostaną Statuetki „Zasłużony dla Gminy Krzykosy”.

Radny Stanisław Mikołajczyk – jest zła jakość wody z wodociągu w Młodzikowie. Uważam, że mieszkańcy powinni być informowaniu o złej jakości, bo powstają szkody.

Radny Michał Jankowiak – podobno istnieje możliwość założenia bezpłatnego Internetu. Jest to jakiś projekt Wojewody. Czy my coś na ten temat wiemy.

Pan Leszek Marciniak – sołtys Garby – krzewy i pojemniki zastawiają widoczność przy wyjeździe w Garbach.

Radny Florian Frąckowiak – czy czynione sa starania aby ścieki trafiały do oczyszczalni, a nie do lasów i do rowów.

Radny Romuald Pawlik – czy coś dzieje się w sprawie wykrycia sprawcy zanieczyszczania ściekami rowu w Sulęcinku.

Pan Wójt – w Sulęcinku podłączone sa do rowu dwie posesje. Mają to usunąć. W Pięczkowie jest trochę lepiej. Więcej ścieków trafia do oczyszczalni. Będziemy wycinać krzewy. Przedłużymy umowy o pracę dwóm pracownikom interwencyjnym. Nie wiem dlaczego radny zgłasza zła jakość wody. Były badania studni prowadzone przez biegłego i może w tym czasie była zła jakość wody. Robione są bieżące naprawy dróg w gminie. Są plany w sprawie chodnika w Murzynówku. O Internecie nic nie wiem, ale będziemy dowiadywać się. 

Pan Paweł Grześkowiak – sołtys Solec – czy jeszcze w tym roku będą wydzielone działki w Solcu. 

Radny Romuald Pawlik – zapewniamy Pana Zysa, że będzie podpisane więcej umów na wywożenie śmieci, ale na razie nie mamy planu jak to zrobić. Uważam, że sołtysi powinni włączyć się w te działania. Należy koniecznie wyjaśnić sprawę opłat za prąd w świetlicach. Podobnie wyjaśnić należy opłacanie podatku od nieruchomości przez mieszkańców. Nie wszyscy płacą podatki od budynków. Należy do końca ta sprawę rozwiązać.

Pan Wójt – jakoś sposób dotarcia do mieszkańców w sprawie umów na śmieci musimy znaleźć.  Przyjrzymy się sprawie odpłatności za prąd w świetlicach. Od razu na pewno tego nie zmienimy. Na pewno na nowo będą musiały być złożone 
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deklaracje, a to wymaga czasu. Na następnej Sesji zajmiemy się sprawą podatku rolnego i leśnego. Zrobiony jest podział dziełek w Solcu, ale na razie do sprzedaży nie są gotowe.

Radny Romuald Pawlik zawiadomił członków Komisji Budżetowo – Finansowej, że posiedzenie Komisji odbędzie się w dniu 29 października o godz. 10.oo.

Nie zgłoszono innych zapytań ani wniosków.

Wobec braku zapytań i wniosków oraz faktu wyczerpania porządku Sesji Przewodniczący Rady Gminy Pan Wiesław Zając zamknął XII Sesje rady Gminy Krzykosy.

Protokółowała:                                                              Przewodniczący

M. Skowrońska                                                                Rady Gminy

                                                                                         Wiesław Zając 

