P R O T O K Ó Ł Nr XIII/2007

z XIII Sesji Rady Gminy Krzykosy odbytej w dniu 

13 listopada 2007 roku

W Sesji uczestniczyli radni oraz sołtysi wg załączonych list obecności.

oraz

Pan Andrzej Janicki – Wójt Gminy Krzykosy

Pani Ewa Tomczak – Sekretarz Gminy

Pani Jadwiga Kulka – Skarbnik Gminy

Pan Leon Grzelka – Radny Powiatowy

Pani Renata Jarzembowska – Radna Powiatowa

Pani Zofia Kaźmierska – Radna Powiatowa

Pani Bogumiła Kosmowska – Jerzyniak  – Kierownik OPS

Pan Ryszard Włodarczyk – Dyrektor Gminnego Ośrodka Kultury

Pani Alicja Golińska – Dyrektor Biblioteki Publicznej Gminy Krzykosy

Pani Jadwiga Rochowska –  były Skarbnik Gminy

Pani Marianna Frąckowiak – Radca Prawny

Do pkt. 1 i 2.

Otwarcia XIII Sesji Rady Gminy dokonał Pan Wiesław Zając – Przewodniczący Rady Gminy, który powitał zebranych w Sali obrad Radnych oraz zaproszonych gości i stwierdził, że w obradach uczestniczy 14 radnych, co stanowi 93,33% ogółu Rady. Wobec powyższego Rada jest władna do podejmowania prawomocnych uchwał. 

Następnie Przewodniczący Rady przedstawił projekt porządku Sesji.

Nikt z radnych nie miał uwag do zaproponowanego porządku Sesji i został on zatwierdzony jednogłośnie (w głosowaniu uczestniczyło 15 radnych)

Porządek XIII Sesji Rady Gminy Krzykosy
1. Otwarcie Sesji i stwierdzenie quorum.

2. Ustalenie porządku Sesji.

3. Przyjęcie protokółu z poprzedniej Sesji

4. Informacja Przewodniczącego Rady Gminy o działaniach między Sesjami 
    Rady Gminy.

5. Informacja Wójta o działaniach od ostatniej Sesji Rady Gminy 
6. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2007 rok

7. Podjęcie uchwały w sprawie obniżenia średniej ceny slupu żyta 

    przyjmowanej jako podstawa do obliczenia podatku rolnego od 1 ha 

    przeliczeniowego na rok podatkowy 2008 na terenie gminy Krzykosy.

8. Podjecie uchwały w sprawie zawiadomienia Sekretarza Gminy Pani Ewy 

    Tomczak o obowiązku złożenia oświadczenia lustracyjnego

-2-

9. Podjęcie uchwały w sprawie regulaminu wynagradzania nauczycieli

    zatrudnionych w szkołach, przedszkolach i zespołach prowadzonych

    przez Gminę Krzykosy.

10. Podjęcie uchwały w sprawie porozumienia z Gminą Nowe Miasto nad Wartą 

      w sprawie dowożenia dzieci do zespołu szkół w Jarocinie.

11. Dyskusja w sprawie podatku leśnego.

12. Podjecie uchwały w sprawie wprowadzenia zwolnień w podatku od

      nieruchomości. 

13. Wolne głosy i wnioski.

14. Zakończenie Sesji.
Do pkt. 3.

Protokół z poprzedniej tj. XII Sesji Rady Gminy przedstawiła Radzie Mirosława Skowrońska – protokólant Sesji.

Radny Michał Jankowiak – projekt Internetu ma być projektem Marszałka Województwa, a nie jak napisano w protokóle Wojewody.

Pan Przewodniczący Rady Gminy – jedno z prowadzonych ograniczeń prędkości na terenie Murzynowa Leśnego dotyczy ul. Sosnowej, a nie jak napisano w protokole Akacjowej.

Nie wniesiono innych uwag do przedstawionego protokółu.

Protokół z ostatniej tj. XII Sesji Rady Gminy Krzykosy został zatwierdzony przy 14 głosach za przyjęciem protokółu i 1 głosie wstrzymującym (w głosowaniu uczestniczyło 15 radnych).

Do pkt. 4.

Informację ze swych działań w okresie między Sesjami Rady Gminy przedstawił Radzie Pan Wiesław Zając – Przewodniczący Rady Gminy

(informacja Przewodniczącego Rady stanowi załącznik do niniejszego protokółu). 

Nikt z radnych nie miał uwag do przedstawionej informacji

Do pkt. 5.

Informację o swych działaniach w okresie od ostatniej Sesji Rady Gminy przedstawił Radzie  Pan Andrzej Janicki – Wójt Gminy Krzykosy 
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Pan Wójt powiedział: w dniu 11 listopada w Pięczkowie obchodziliśmy uroczyście Święto Niepodległości. Po mszy św. w kaplicy był przemarsz pod pomnik gdzie odbyło się złożenie kwiatów oraz krótki program artystyczny. Dziękuję wszystkim uczestniczącym w uroczystości. Zrobiony został przepust pod ścieżkę rowerową w Witowie. Trwają prace na drodze w Bronisławiu. Prowadzone sa również prace na drodze z Młodzikówka do Mądrych. Porozumieliśmy się w twej sprawie z Gminą Zaniemyśl. Nasze zadania wynikające z porozumienia wykonaliśmy. Teraz Gmina Zaniemyśl będzie tam wozić żużel. Dokonaliśmy podsumowania konkursu na Logo Gminy. Wyróżniono 4 prace. 25 października odbyła się rejestracja przedpoborowych. 27 października brałem udział w uroczystości nadania sztandaru szkole w Sulęcinku. Była to bardzo podniosła uroczystość. Gratuluję organizacji uroczystości. Jutro jest spotkanie Leadera. Będzie omawiana strategia działania. Są już wydane decyzje na zwrot akcyzy za paliwo rolnicze. Przyznane sa już stypendia. Wydaliśmy 118 pozytywnych decyzji i 13 odmownych. Nie mamy uchwalonego podatku od posiadania psów, ale w naszym budżecie w tym roku była to kwota około 100 zł. Mamy już wnioski od Starosty o przejęcie dróg powiatowych. Proszę wszystkich o zgłaszanie szkód spowodowanych na drogach przez geofizykę. Do tej pory nie wiem co na drogach będzie robił powiat. Statuetka „Zasłużony dla Gminy Krzykosy” zostanie wręczona Chórowi „Głos z nad Warty” na uroczystości 85-lecia istnienia zespołu.

Nie zgłoszono zapytań do Pana Wójta.

Do pkt. 6. 

Przewodniczący Rady Gminy przedstawił Radzie projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2007 rok.

Wyjaśnień do projektu uchwały udzieliły Radzie 

Dochody Pani Jadwiga Kulka

Wydatki Pani Jadwiga Rochowska

W dyskusji głos zabrali:

Radny Romuald Pawlik – nie wiem czy będzie zgodne z prawem doprowadzenie wodociągu do nowopowstających działek w Murzynowie Leśnym. Podwyższymy tym samym wartość nieruchomości. Moim zdaniem jest to zasadne, ale jak już powiedziałem nie wiem czy zgodne z prawem.
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Pani Marianna Frąckowiak – radca prawny – budowa sieci wodociągowej jest zadanie własnym gminy i uważam, że nie ma przeszkód aby sieć wodociągową tam wybudować. Gmina może pobierać z tego tytułu opłaty adiaceńskie. 

Pan Leon Grzelka – Radny Powiatowy – proszę o wyjaśnienie gdzie ta sieć ma być budowana, bo nie wiemy.

Pan Przewodniczący Rady Gminy – od ul. Poznańskiej przy pałacu w Murzynowie do ul. Mostowej projektowana jest nowa ul. Pałacowa. Są tam wytyczone 23 działki. 

Pani Marianna Frackowiak – radca prawny – gmina powinna mieć wieloletni plan zaopatrzenia w wodę.

Radny Stanisław Litke – uważam, że nie powinna tam być zakładana sieć wodociągowa. Są w gminie wsie gdzie nie ma jeszcze wody i ludzie wiele lat czekają i uważam, że najpierw tam powinna być woda, a nie na nowych działkach. 

Pan Wójt – wniosek o założenie sieci wodociągowej złożył właściciel działek Pan Stratyński i obiecał pomoc przy wykopach. Koszt miał być 8 tysięcy, ale musimy mieć na to pozwolenie i nie może to być robione wężem, ale muszą być rury i dlatego jest większy koszt tego zadania.

Pan Paweł Grześkowiak – sołtys Solec – ile będzie wynosiła opłata adiaceńska. 

Pani Czesława Zięta – sołtys Pięczkowo – bardziej jest potrzebna woda na ul. Dębińskiej w Pięczkowie. Tam ludzie czekają już wiele lat. Maja niedobra wode i zgłosza się do gminy o dostarczanie wody.

Pan Wójt – Pan Lewandowski z ul. Dębińskiej w Pięczkowie złożył wniosek o założenie wody, ale tam potrzeba około 1 km sieci. Koszt tego zadania jest bardzo wysoki i na pewno w tym roku tego nie zrobimy.

Radny Romuald Pawlik – wnioskował o wykreślenie z projektu uchwały tego punktu o przeznaczeniu środków na budowę sieci wodociągowej do działek w Murzynowie Leśnym. 

Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie wniosek radnego Pawlika.

Za wnioskiem głosowało 9 radnych, 4 radnych było przeciwnych, 2 radnych wstrzymało się od głosowania (w głosowaniu uczestniczyło 15 radnych)
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Wniosek został przyjęty.

Dokonano odpowiednich zmian w projekcie uchwały a w załączniku nr 2 wykreślono dział 400.

Uchwała Nr XIII/61/2007 Rady Gminy Krzykosy w sprawie zmian w budżecie gminy na 2007 rok została przyjęta jednogłośnie (w głosowaniu uczestniczyło 15 radnych)

Do pkt. 7. 

Przewodniczący Rady Gminy przedstawił Radzie projekt uchwały w sprawie obniżenia średniej ceny slupu żyta przyjmowanej jako podstawa do obliczenia podatku rolnego od 1 ha przeliczeniowego na rok podatkowy 2008 na terenie gminy Krzykosy 

Radny Antoni Sibilski – jeżeli podwyższymy cenę 1 q żyta w stosunku do ubiegłego roku o 7 zł to będzie wzrost o 23%. To jest bardzo dużo, bo żadne podatki nie wzrosły o taki procent. Jeżeli chcielibyśmy przyjąć proponowana maksymalną stawkę o wzrost byłoby o przeszło 80%.

Ostatecznie uzgodniono, że cena 1q żyta na rok podatkowy 2008 będzie wynosić 37 zł.

Uchwała Nr XIII/62/2007 Rady Gminy Krzykosy w sprawie uchwały w sprawie obniżenia średniej ceny slupu żyta przyjmowanej jako podstawa do obliczenia podatku rolnego od 1 ha przeliczeniowego na rok podatkowy 2008 na terenie gminy Krzykosy została przyjęta przy 12 głosach za przyjęciem uchwały i 3 głosach przeciwnych (w głosowaniu uczestniczyło 15 radnych).

Do pkt. 8.

Przewodniczący Rady Gminy przedstawił Radzie projekt uchwały w sprawie zawiadomienia Sekretarza Gminy Pani Ewy Tomczak o obowiązku złożenia oświadczenia lustracyjnego

Nikt z radnych nie miał uwag do przedstawionego projektu uchwały.

Uchwała Nr XIII/63/2007 Rady Gminy Krzykosy w sprawie zawiadomienia Sekretarza Gminy Pani Ewy Tomczak o obowiązku złożenia oświadczenia lustracyjnego została przyjęta jednogłośnie (w głosowaniu uczestniczyło 15 radnych)
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Do pkt. 9.

Przewodniczący Rady Gminy przedstawił Radzie projekt uchwały w sprawie regulaminu wynagradzania nauczycieli zatrudnionych w szkołach, przedszkolach i zespołach prowadzonych przez Gminę Krzykosy 

Nikt z Radnych nie miał uwag do przedstawionego projektu uchwały.

Uchwała Nr XIII/64/2007 Rady Gminy Krzykosy w sprawie regulaminu wynagradzania nauczycieli zatrudnionych w szkołach, przedszkolach i zespołach prowadzonych przez Gminę Krzykosy została przyjęta jednogłośnie (w głosowaniu uczestniczyło 15 radnych).

Do pkt. 10. 

Przewodniczący Rady Gminy przedstawił Radzie projekt uchwały w sprawie porozumienia z Gminą Nowe Miasto nad Wartą w sprawie dowożenia dzieci do zespołu szkół w Jarocinie

Nikt z Radnych nie miał uwag do przedstawionego projektu uchwały.

Uchwała Nr XIII/65/2007 Rady Gminy Krzykosy w sprawie porozumienia z Gminą Nowe Miasto nad Wartą w sprawie dowożenia dzieci do zespołu szkół w Jarocinie została przyjęta jednogłośnie (w głosowaniu uczestniczyło 15 radnych)

Do pkt. 11.

Przewodniczący Rady Gminy poinformował radnych, że cena 1 m3 drewna dla potrzeb wymiaru podatku leśnego na 2008 rok została ustalona przez Prezesa GUS na kwotę 147,28 zł. Od 1 ha fizycznego jest to kwota 32,40 zł. Na posiedzeniach komisji ustalono, że taka zostanie przyjęta kwota na terenie naszej gminy. 

Radny Dariusz Psyk – uważam, że kwota podatku powinna być chociaż symbolicznie obniżona, bo w tej chwili będzie to jedyny podatek w gminie z maksymalną stawką. 

Radny Stanisław Litke – też uważam, że podatek leśny powinien być obniżony, bo jest tam drewno przeważnie opałowe i nikt nie osiąga korzyści.
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Radny Stanisław Mikołajczyk – również uważam, że podatek leśny powinien być niższy. Z dobrodziejstw lasu korzystają wszyscy, a nie tylko właściciel. 

Radny Antoni Sibilski – tez uważam, że podatek ten należy obniżyć, bo 100 lat trzeba płacić zanim osiągnie się korzyści.

Radny Dariusz Psyk – proponuje obniżyć do 31 zł z 1 ha fizycznego. 

Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie propozycję, aby cena 1m3 drewna wynosiła 147,28 zł.

Za propozycją głosowało 9 radnych, 5 radnych było przeciwnych, 1 radny wstrzymał się od głosowania.

Wobec powyższego Rada nie podejmowała uchwały w sprawie obniżenia ceny drewna dla wymiaru podatku leśnego. 

Do pkt. 12.

Przewodniczący Rady Gminy przedstawił Radzie projekt uchwały w sprawie wprowadzenia zwolnień w podatku od nieruchomości
Radny Michał Jankowiak – czy dzisiaj możemy zmieniać uchwałę, która nie została jeszcze opublikowana.

Pani Marianna Frąckowiak – RIO twierdzi, że możemy, ale ostatecznie wypowiedzą się po podjęciu uchwały.

Nie zgłoszono innych zapytań do projektu uchwały.

Uchwała Nr XIII/66/2007 Rady Gminy Krzykosy w sprawie wprowadzenia zwolnień w podatku od nieruchomości została przyjęta jednogłośnie ( w głosowaniu uczestniczyło 15 radnych).

Do pkt. 13. Wolne głosy i wnioski.

Radna Irena Gorzelańczyk – Sekretarz Szkolnego Klubu Sportowego złożył wniosek o dofinansowaniu zakupu sprzętu sportowego. Uważam, że takie środki należy wygospodarować i na sport szkolny przekazać. Młodzież godnie i z sukcesami reprezentuje nasza gminę. Jeżeli mają inicjatywę to należy im pomagać.
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Pan Przewodniczący Rady Gminy – rozmawiałem z Panią Rochowską i jest możliwość dać im pieniądze z działu sport. Na pewno na posiedzeniach Komisji kwotę pomocy uzgodnimy. 

Radny Florian Frąckowiak – w Pięczkowie wymaga remontu pomnik, bo nazwiska robią się nieczytelne.

Pani Czesława Zięta – sołtys Pięczkowo – aby remontować pomnik trzeba mieć najpierw zgodę konserwatora zabytków.

Pan Leon Grzelka – radny Powiatowy – niepokoi mnie, że gmina ponownie nie otrzymała środków na kanalizację z tzw. funduszu norweskiego. Czy ta inwestycja będzie rozpoczęta w 2008 roku. 1 grudnia chór „Głos z nad Warty” będzie obchodził 85-lecie istnienia. Liczymy na wsparcie finansowe. Wniosek do Wójta już złożyłem. 

Radny Michał Jankowiak – przedstawiciel konserwatora zabytków jest na dyżurach w Starostwie. Zapytam go o sprawę remontu pomnika w Pięczkowie. Na lata 2007 – 2013 środków unijnych na wodociągowanie i kanalizację prawie nie ma. Mało jest także środków na drogi. Poinformował, że wspólne posiedzenie Komisji Rewizyjnej oraz Budżetowej odbędzie się w dniu 27 listopada o godz. 10-tej.

Radny Jankowiak wnioskował aby Sesje Rady odbywały się od nowego roku w godzinach popołudniowych.

Radny Dariusz Szymczak – wnioskował o przeznaczenie środków w budżecie na wyjazdy dzieci szkolnych na basen. Powinna raz w tygodniu jechać jedna klasa przez cały rok.

Pani Joanna Grzelka – my możemy otrzymać jedynie środki unijne z Programu Rozwoju Obszarów Wiejskich.

Pan Robert Witczak – sołtys Młodzikowo – podziękował na uczestnictwo we wręczeniu sztandaru Kołu Łowieckiemu „Zdrój” z Zaniemyśla.

Pan Ryszard Włodarczyk – Dyrektor GOK – zaprosił na „Dinozaury” w dniu 8 grudnia 2007r. w Garbach.

Pani Zofia Kaźmierska – trzeba zaproponować staroście współfinansowanie zadań powiatowych, może wtedy więcej zadań w gminie będzie zaplanowanych. 
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Radny Marian Konarkowski – na nowej drodze w Bronisławiu trzeba wprowadzić ograniczenie tonażu, bo takie ciężkie samochody drogę w szybkim czasie zepsują. Jeżeli użytkownicy z Bronisławia chcą, aby tonaż był większy to niech dołożą pieniądze na położenie lepszej nawierzchni.

Pan Wójt – wniosek o środki na kanalizację złożymy do PROW. Mam nadzieję, że ta inwestycja wreszcie rozpocznie się. Chcemy do tego zadania dołączyć rozbudowę oczyszczalni ścieków. Dziękuję za zaproszenie na jubileusz Głosu z nad Warty. Na pewno pomożemy im trochę finansowo. Nie wiem co zrobimy, aby nie psuła się droga w Bronisławiu. Jeżeli wprowadzimy ograniczenie tonażu to przedsiębiorca ucierpi, a przecież nie o to chodzi. 

Nie zgłoszono innych zapytań ani wniosków.

Wobec braku zapytań i wniosków oraz faktu wyczerpania porządku Sesji Przewodniczący Rady Gminy Pan Wiesław Zając zamknął XIII Sesję Rady Gminy Krzykosy.

Protokółowała:                                                              Przewodniczący

M. Skowrońska                                                               Rady Gminy

                                                                                        Wiesław Zając

